



न्यूज़ डायरी

पंजाब के राज्यपाल बनवारीलाल का इस्तीफा चंडीगढ़। पंजाब के राज्यपाल बनवारीलाल पुरोहित (83) ने शनिवार को अपने पद से इस्तीफा दे दिया। उन्होंने राष्ट्रपति को अपना इस्तीफा भेज दिया है। इस्तीफे में उन्होंने लिखा है कि वह निजी कारणों से यह निर्णय ले रहे हैं।

डोमचांच में दुष्कर्म का आरोपी गिरफ्तार

डोमचांच। थाना क्षेत्र के मसनोडीह पंचायत क्षेत्र में बिरहोर महिला से दुष्कर्म किया गया है। जानकारी मिलने पर आरोपी संजय बिरहोर (35) पिता मंगल बिरहोर को स्थानीय लोगों ने पकड़ कर पुलिस के हवाले कर दिया। शुक्रवार दोपहर करीब 2:30 बजे आरोपी ने जंगल में दुष्कर्म किया था।

बाहना आभूषण

खोना (बिक्री) : 57,200 रु./10 बाग
चांदी : 76,000 रु. प्रति किलो

तीसरी आंख



कल नयी सरकार का प्लोर टेस्ट हेमंत को भाग लेने की अनुमति

चंपई बोले- जीत हमारी होगी

सोमवार को 11 बजे से विशेष सत्र

खबर मन्त्र व्यूरो

रांची। झारखंड में टूट-फूट की खबरों के बीच मुख्यमंत्री चंपई सोरेन ने भाजपा पर करारा हमला बोला और कहा कि हमारा गठबंधन अटूट है और हम 5 फरवरी को फ्लोर टेस्ट में हम सफल होंगे। हेमंत सोरेन ने विपरीत परिस्थितियों में भी झारखंड के विकास के लिए जो योजनाएं लायी, उससे हताश होकर विपक्ष ने उन्हें झूठे आरोप में फंसाया।

उन्होंने कहा, यह चार साल बहुत ही उथल-पुथल के बीच गुजरे हैं। हेमंत सोरेन सीएम पद से इस्तीफे के बाद 2 फरवरी को चंपई सोरेन ने झारखंड के नये मुख्यमंत्री के रूप में शपथ ली है। चंपई सोरेन के नेतृत्व वाली नयी सरकार को पांच फरवरी को सदन में बहुमत साबित करने के लिए विश्वास मत हासिल करना

है। राज्यपाल ने पांच फरवरी को सुबह 11 बजे चम्पाई सोरेन सरकार के विश्वास मत के लिए समय निर्धारित किया है। उधर इडी कोर्ट ने पूर्व सीएम हेमंत सोरेन को भी फ्लोर टेस्ट में भाग लेने की अनुमति दे दी है।

अभिभाषण से शुरू होगा विशेष सत्र : राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन के अभिभाषण के साथ झारखंड विधानसभा का विशेष सत्र 5 फरवरी से शुरू होगा। पहले दिन अभिभाषण के बाद फ्लोर टेस्ट होगा। इसमें राज्य के पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन भी हिस्सा लेंगे। इंड कोर्ट ने उन्हें विशेष सत्र में वोटिंग के दौरान हिस्सा लेने की इजाजत दे दी है। वहीं, सीएम चंपई सोरेन ने कहा है कि वह विशेष सत्र के दौरान विश्वास मत जीतेंगे। सोमवार की सुबह 11 बजे झारखंड विधानसभा के वेश्म में राज्यपाल के अभिभाषण के बाद



पहले कैबिनेट में विश्वास के प्रस्ताव का उपस्थापन होगा। इसके बाद वाद-विवाद और फिर मतदान होगा। इस मतदान में सत्ताधारी गठबंधन के सभी विधायक हिस्सा लेंगे। वहीं दूसरे दिन मंगलवार को उपस्थापन और वाद-विवाद के बाद राज्यपाल के अभिभाषण पर धन्यवाद का सरकार का उत्तर दिया जायेगा।

मीडिया से रूबरू नहीं होंगे हेमंत

कोर्ट ने यह भी आदेश दिया है कि विश्वास मत में वोटिंग के पहले और बाद में हेमंत सोरेन मीडिया से रूबरू नहीं होंगे। हेमंत सोरेन द्वारा विश्वास मत में वोट देने के तुरंत बाद ही ईडी उन्हें अपने कस्टडी में ले लेगी और वापस ले जायेगी।

विश्वास मत में मौजूद रहेंगे हेमंत : चंपई सरकार के पांच फरवरी के विश्वास मत (फ्लोर टेस्ट) के दौरान हेमंत सोरेन को विधानसभा में उपस्थित होने की अनुमति इडी कोर्ट ने दे दी है। इडी के विशेष न्यायाधीश दिनेश राय की अदालत ने शनिवार को दोनों पक्षों को सुनने के बाद हेमंत सोरेन को विश्वास मत के दौरान सुबह 11:00 बजे विधानसभा में उपस्थित मुनिश्चित करने का निर्देश दिया है। महाधिवक्ता राजीव रंजन और अधिवक्ता प्रदीप चंद्र ने हेमंत सोरेन की ओर से पक्ष रखा। बहस के दौरान अदालत को बताया गया कि हेमंत सोरेन अमी इडी की न्यायिक हिरासत में हैं, इसलिए उन्हें विधानसभा सत्र में विश्वास मत के दौरान उपस्थित रहने की अनुमति दी जाये। अदालत ने दोनों पक्षों को सुनने के बाद हेमंत सोरेन को विधानसभा में विश्वास मत के दौरान उपस्थित रहने की अनुमति दे दी है। उल्लेखनीय है कि शनिवार से हेमंत सोरेन पांच दिनों के इडी के रिमांड पर हैं। इडी ने 31 जनवरी को देर रात जमीन घोटाले के आरोप में बिरहोर किया था। एक फरवरी को कोर्ट में पेश किया था। दो फरवरी को अदालत ने पांच दिनों की पूछताछ के लिए इडी को इजाजत दे दी है।

हमारी सरकार बनी तो देशभर में जातिगत जनगणना : राहुल

खबर मन्त्र संवाददाता

दुमका, देवघर। शनिवार को गोड्डा से चलकर राहुल गांधी की भारत जोड़ो न्याय यात्रा दुमका पहुंची। यहां उन्होंने लोगों को संबोधित करते हुए कहा कि आज देश में युवाओं, किसानों, आदिवासियों, दलितों के साथ अन्याय हो रहा है, इसलिए सभी को न्याय दिलाना है। उन्होंने कहा कि जब केंद्र में हमारी सरकार आयेगी तो दस बर में जातिगत जनगणना करायेगी। सरैयाहाट में उन्होंने सभा में कहा कि देश में हर किसी के साथ अन्याय हुआ है। उनकी न्याय यात्रा गोड्डा से देवघर जाने के क्रम में दुमका जिला के सरैयाहाट प्रखंड क्षेत्र



से होकर गुजरी। हर जगह उनके स्वागत में बड़ी संख्या में सड़कों पर लोग खड़े थे। (शेष पेज 11 पर)

गिरफ्तारी को चुनौती पांच को होगी सुनवाई

रांची। इडी द्वारा अपनी गिरफ्तारी को चुनौती देनेवाली झारखंड के पूर्व सीएम हेमंत सोरेन की याचिका पर हाईकोर्ट में पांच फरवरी को सुनवाई होगी। 31 जनवरी को जमीन घोटाले से जुड़े मनी लाउन्ड्रिंग केस में इडी ने लंबी पूछताछ के बाद हेमंत सोरेन को गिरफ्तार कर लिया था। अभी वे इडी की गिरफ्तार में हैं। इडी की टीम ने उन्हें पूछताछ के लिए पांच दिनों की रिमांड पर लिया है। सीएम पद पर रहते हुए किसी राजनीतिज्ञ के मनी लाउन्ड्रिंग के आरोप में गिरफ्तारी की देश की यह पहली घटना है।

एलके आडवाणी को मिलेगा भारत रत्न खबर साझा कर मोदी बोले-मेरे लिए भावुक क्षण

एजेंसी

नयी दिल्ली। दिग्गज भाजपा नेता और पूर्व उप प्रधानमंत्री लाल कृष्ण आडवाणी को भारत रत्न से नवाजा जायेगा। खुद पीएम मोदी ने ट्वीट कर ये जानकारी साझा की है। पीएम ने कहा, उन्हें ये साझा करते हुए बेहद खुशी हो रही है कि लाल कृष्ण आडवाणी को भारत रत्न से सम्मानित किया जायेगा। पीएम ने कहा, मैंने उनसे बात की और उन्हें बधाई दी। आडवाणी हमारे समय के सबसे सम्मानित



राजनेताओं में से एक हैं और भारत के विकास में उनका योगदान रत्न देने की घोषणा की। (शेष पेज 11 पर)

कुशवाहा समाज के गौरव

श्री केशव प्रसाद मौर्य
उप-मुख्यमंत्री, उत्तर प्रदेश

श्रीमती दीया कुमारी
उप-मुख्यमंत्री, राजस्थान

श्री सम्राट चौधरी
उप-मुख्यमंत्री, बिहार

को उप-मुख्यमंत्री बनाने के लिए भारत के यशस्वी प्रधानमंत्री

श्री नरेन्द्र भाई मोदी

एवं भाजपा केन्द्रीय नेतृत्व का

कुशवाहा महासभा,

हृदय की गहराइयों से आभार व्यक्त करता है।

डॉ. कुशवाहा शशिभूषण मेहता
विधायक, पांकी विधानसभा क्षेत्र, पलामू



इडी और सीबीआई के सहारे भाजपा कर रही थी सरकार की चोरी, हमने इसे रोका : राहुल

राहुल गांधी की भारत जोड़ो न्याय यात्रा का गोड्डा में कार्यकर्ताओं ने किया भव्य स्वागत

खबर मन्त्र व्यूटो

रांची/ गोड्डा। राहुल गांधी की भारत जोड़ो न्याय यात्रा का काफिला शनिवार सुबह पाकुड़ के लिपौपाड़ा से सुंदरमोड़ होते हुए गोड्डा की सीमा में प्रवेश किया। यहां पर कांग्रेस विधायक प्रदीप यादव एवं कांग्रेस युवा मोर्चा के प्रदेश महासचिव विकास सिंह की अगुवाई में सरकंडा चौक पर सैकड़ों नेताओं एवं कार्यकर्ताओं ने अपने चहेते नेता राहुल गांधी का भव्य स्वागत किया। सड़क के किनारे खड़े लोगों पुष्प वर्षा कर उनका स्वागत किया। राहुल गांधी ने भी हाथ हिलाकर उनका अभिवादन किया। वहीं राहुल गांधी के साथ कांग्रेस नेता जयराम रमेश के साथ प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष राजेश ठाकुर, प्रदेश कांग्रेस प्रभारी गुलाम अहमद मीर के साथ मौजूद रहे। इस दौरान सरकंडा चौक पर आम लोगों को संबोधित करते हुए कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने कहा कि भाजपा इंडी व सीबीआई के सहारे सरकार की चोरी करना चाह रही



थी, जिसे हमने रोका। उन्होंने कहा कि झारखंड में नरेंद्र मोदी ने सरकार की चोरी का प्रयास किया, जिसे हम सबने मिलकर उनके प्रयास को विफल कर दिया। उन्होंने कहा कि केंद्र सरकार सरकारी एजेंसियों का दुरुपयोग कर रही है, जिसमें इंडी, सीबीआई, आईटी समेत अन्य एजेंसी शामिल हैं। वहीं उन्हें कई मीडिया संस्थानों पर भी निशाना

साधा और कहा कि इनके आका अडाणी हैं और उनके इशारे पर वो काम कर रहे हैं। राहुल गांधी ने अडाणी व अंबानी को भी आड़े हाथों लेते हुए कहा कि किसानों का ऋण माफ नहीं होता लेकिन 1700 करोड़ उद्योगपतियों के ऋण माफ हो जाते हैं। इस दौरान बीज-बीज में राहुल गांधी ने आम लोगों से भी बात करते

रहे। उन्होंने कभी किसान तो कभी युवा तो कभी महिलाओं से बातचीत कर उनकी राय जानी। राहुल गांधी ने गोड्डा की जनता को धन्यवाद देते हुए कहा कि आपने तो बिना कुछ कहे ही मोहब्बत की दुकान खोल दी है, अब वक्त है आगामी चुनाव में नफरत करने वालों को देश की गद्दी से हटाया जाए।

आडवाणी जी को भारत रत्न देना स्वागत योग्य: राजेन्द्र

रांची। मूलवासी सदान मोर्चा के केंद्रीय अध्यक्ष राजेन्द्र प्रसाद व मोर्चा के सलाहकार क्षितिश कुमार राय ने पूर्व उप प्रधानमंत्री लाल कृष्ण आडवाणी को भारत रत्न दिए जाने का स्वागत किया है और उन्हें बधाई दी है। साथ ही प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के प्रति आभार प्रकट किया है। श्री प्रसाद ने कहा की आडवाणी जी जैसी गंभीर, सरल और ईमानदार नेता बहुत कम होते हैं। प्रसाद ने बताया कि श्री आडवाणी, जब प्रतिपक्ष के नेता थे, तो वे मूलवासी सदान मोर्चा के एक प्रतिनिधि मंडल के साथ उनसे दिल्ली में मिले थे।

आदिवासीयों के खिलाफ अभद्र

टिप्पणी को लेकर पुतला दहन
रांची। आदिवासीयों को सार्वजनिक रूप से देश के जाने-मने हिंदी न्यूज चैनल के पत्रकार के द्वारा अभद्र और आपत्तिजनक टिप्पणी किए जाने के विरोध में शनिवार को आदिवासी सामाजिक संगठनों के द्वारा परमवीर अलर्ट एवका चौक पर पुतला दहन किया गया और मांग की गई है कि, इस असंस्कारी और अमानवीय पत्रकार को जल्द से जल्द गिरफ्तार कर कड़ी से कड़ी सजा दी जाए। अन्यथा इस अन्याय के खिलाफ आदिवासी अपने ग्रामसभा स्तर में करवाई करेगा तथा पत्रकार और उसकी इस अकड़ के पीछे की ताकत का मुँहतोड़ जवाब देंगे। जो लोग भी इस पत्रकार के संरक्षक, समर्थक या मालिक हैं, सबके खिलाफ बायकोर्ट की मुहिम चलाई जाएगी। इस मौके पर आदिवासी महानगर अध्यक्ष अजित लकड़ा, केंद्रीय अध्यक्ष अजय कच्छप, महासचिव अलविन लकड़ा, मीडिया प्रभारी विकास तिर्की, वनोद, प्रतीक, आकाश, अरपना, सोनी इत्यादि उपस्थित थे।

एनसीसीएफ अपनी कार्यशैली सुधारे, नहीं तो अनिश्चितकालीन तालाबंदी : अभिषेक शुक्ला

रांची। अखिल झारखंड छात्र संघ (आजसू) का प्रतिनिधिमंडल शनिवार को रांची विश्वविद्यालय अध्यक्ष अभिषेक शुक्ला के नेतृत्व में विवि के परीक्षा नियंत्रक डॉ आशीष कुमार झा से मुलाकात कर उन्हें मारवाड़ी कॉलेज में छात्र-छात्राओं के साथ उत्पन्न हुई समस्याओं से अवगत कराया। कहा गया कि मारवाड़ी महाविद्यालय पीजी सत्र 22-24 सेमेस्टर-2 में लगभग एक दर्जन छात्र-छात्राओं को इंटरनल सेम-2 की परीक्षा में अनुपस्थित दिखाकर फेल कर दिया गया है, जबकि उन छात्रों ने इंटरनल एजाम दिया है। अभिषेक शुक्ला ने कहा कि विश्वविद्यालय प्रशासन एवं आउटसोर्सिंग कंपनी की ओर से इतनी बड़ी गलती कैसे हो सकती है ? हर एक परीक्षा के बाद इस तरह की समस्या उत्पन्न हो रही है और छात्र-छात्राओं को परेशान किया जा रहा है। अभी तक उन छात्र छात्राओं का सेकेंड ईयर में नामांकन नहीं हुआ है। कॉलेज प्रशासन उन्हें विश्वविद्यालय प्रशासन भेज देता है। विश्वविद्यालय प्रशासन उन्हें कॉलेज प्रशासन से बात करने को कहता है। अभिषेक शुक्ला ने कहा की अगर 7 दिनों में छात्र-छात्राओं के परीक्षा परिणाम में सुधार कर सेकेंड ईयर में नामांकन और सेमेस्टर 3 का फॉर्म विश्वविद्यालय द्वारा नहीं भराया गया तो छात्र आजसू के सदस्य विश्वविद्यालय की आउटसोर्सिंग कंपनी एनसीसीएफ में बेमियादी तालेबंदी करेगी। मौके पर मौजूद परीक्षा नियंत्रक डॉ झा ने कहा कि परीक्षा फल में जल्द ही सुधार कर दिया जाएगा। साथ ही वह सेकेंड ईयर में दाखिला और थर्ड सेमेस्टर का फॉर्म भर सकेंगे। मौके पर बिपिन यादव, राहुल कुमार, मनजीत, प्रियांशु, विशाल कुमार यादव, अमित तिर्की, साहिल कुमार, मनोज कुमार, प्रेम कुमार, पूजा कुमारी, के अलावा कई सदस्य मौजूद थे।

इंडिया गटबंधन की बैठक में न्याय यात्रा को ऐतिहासिक बनाने का निर्णय

खबर मन्त्र व्यूटो

रांची। इंडिया गटबंधन की बैठक शनिवार को सीपीआई राज्य कार्यालय में संपन्न हुई। बैठक में मुख्य रूप से 5 फरवरी को रांची के शहीद मैदान में राहुल गांधी की न्याय यात्रा में आयोजित जनसभा को ऐतिहासिक बनाने का निर्णय लिया गया। सभी दल के लोगों ने एक स्वर में कहा कि रांची के एचईसी में जनसैलाब उमड़ेगा। सभी दल इस न्याय यात्रा में अपनी पूरी ताकत के साथ मैदान में उतरेंगे। बैठक में इस दौरान राज्य के अन्य मुद्दों पर चर्चा हुई। बैठक में पूर्व केंद्रीय मंत्री सुबोधकांत सहाय ने कहा कि एचईसी को बचाने के सवाल को प्राथमिकता से इस जनसभा में राहुल गांधी से उठाने



की मांग करेंगे। इस मुद्दे को इंडिया गटबंधन जन आंदोलन का रूप देगी। पूर्व सांसद भुनेश्वर प्रसाद मेहता ने कहा कि इन्वय यात्रा मोदी सरकार की जन विरोधी

खबर मन्त्र व्यूटो

रांची। झारखंड में चल रहे राहुल गांधी का भारत जोड़ो न्याय यात्रा में भाग लेने के लिए अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी ओबीसी विभाग के राष्ट्रीय चैयरमैन कैप्टन अजय सिंह यादव दिल्ली से रांची पहुंचे। रांची एयरपोर्ट पर झारखंड

राहुल ने पत्रकार बन मीडिया पर तंज कसते हुए आम लोगों से पूछे सवाल

झारखंड के गोड्डा जिले में अपनी भारत जोड़ो न्याय यात्रा के दौरान एक तरफ जहां राहुल गांधी ने मीडिया पर हमला बोला और उसे अडानी और बीजेपी का तंत्र बताया। वहीं दूसरी तरफ वे खुद रिपोर्टर की भूमिका में आ गये और आम लोगों से सवाल पूछने लगे। उन्होंने एक महिला से पूछा कि आप महिला हैं बताइए आपको किस तरह की परेशानी है? आप केंद्र सरकार की नीतियों से कितनी खुश हैं?

युवाओं से पूछे रोजगार से जुड़े सवाल

वहीं युवाओं से राहुल गांधी ने पूछा कि उन्हें रोजगार मिला या नहीं? उनके सवाल पर फिर युवाओं ने अपने विचार व्यक्त किये। राहुल गांधी यहीं नहीं रुके, उन्होंने आम लोगों से महंगाई पर सवाल पूछे, साथ ही अडानी और अंबानी से जुड़े सवाल भी पूछे। गौरतलब है कि गोड्डा में अडाणी पावर प्लांट है। आरोप है कि उत्पादित बिजली बांग्लादेश जाती है जब उन्हीं लोगों से पूछा तो लोगों ने कहा कि इससे स्थानीय लोगों को कोई फायदा नहीं हुआ है।

किसानों की भी सुर्नी समस्याएं

इसके बाद उन्होंने किसानों से उनकी समस्याएं भी सुनीं। किसानों ने कहा कि उन्हें उनकी फसलों का दाम नहीं मिल रहा है। उन्होंने यह भी कहा कि वे कर्ज के बोझ तले दबे हैं और कर्ज माफ किया जाना चाहिए। ऐसे में राहुल गांधी ने भीड़ से अपील की कि वे उनके सामने आकर अपनी समस्याएं रखें और सीधे बात भी करें।

भारत जोड़ो यात्रा में शामिल होने रांची पहुंचे कांग्रेस ओबीसी के चैयरमैन अजय सिंह यादव



खबर मन्त्र व्यूटो

रांची। झारखंड में चल रहे राहुल गांधी का भारत जोड़ो न्याय यात्रा में भाग लेने के लिए अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी ओबीसी विभाग के राष्ट्रीय चैयरमैन कैप्टन अजय सिंह यादव दिल्ली से रांची पहुंचे। रांची एयरपोर्ट पर झारखंड

प्रदेश कांग्रेस कमेटी ओबीसी विभाग के अध्यक्ष अभिलाष साहू के नेतृत्व में कार्यकर्ताओं ने उनका जोरदार स्वागत किया। इस मौके पर अभिलाष साहू ने बताया कि ओबीसी के राष्ट्रीय चैयरमैन कैप्टन अजय सिंह यादव धनबाद से राहुल गांधी के साथ भारत जोड़ो न्याय यात्रा में शामिल होंगे।

रांची एयरपोर्ट में रांची जिला कांग्रेस कमेटी ओबीसी विभाग के अध्यक्ष प्रदीप साहू, महानगर कार्यकर्ता अध्यक्ष कुलदीपक कुमार, प्रदेश प्रवक्ता परवेज आलम, कार्यालय प्रभारी राजेश चंद्र राजू, राजेश वर्मा, हरिशंकर जी, कमलेश वेद साथ सैकड़ों ओबीसी कार्यकर्ता शामिल थे।



खबर

एक नजर में

राज्य में कल से फिर बारिश की संभावना

रांची। राज्य में एक बार फिर से बारिश होने की संभावना है। वहीं, सुबह शाम होने वाले कोहरे से भी अभी राहत नहीं मिलने वाली है। इस संबंध में मौसम विज्ञान केंद्र ने जानकारी दी है। केंद्र की मानें तो आने वाले समय में एक बार फिर से मौसम बदलाव होगा। ऐसे में लोगों को अभी ठंड से राहत नहीं मिलने वाली है। केंद्र की मानें तो पांच से सात फरवरी के बीच राज्य में एक बार फिर से बारिश होगी। इस दौरान राज्य में पश्चिमी विक्षोभ का असर देखा जायेगा। जिससे राज्य के दक्षिणी, मध्य और उत्तर पूर्वी भागों में बारिश की संभावना है। पांच फरवरी को राज्य के उत्तरी भागों में बारिश की बात कही गयी है। बारिश के साथ उत्तरी हिस्से में गर्जन की भी संभावना है। इसमें देवघर, धनबाद, दुमका, गिरिडीह, पाकुड़, गोड्डा जिले में बारिश की संभावना है, जबकि छह फरवरी को राज्य के दक्षिणी और मध्य भागों में बारिश की संभावना है। इसमें सरायकेला खरसावा, सिमडेगा, जमशेदपुर, चाईबासा, रांची, बोकारो, धनबाद, रामाढ़, खूंटी जिले में बारिश की संभावना है। सात फरवरी को राज्य में आंशिक बदल छाये रह सकते हैं। कोहरा का असर भी देखा जायेगा। वहीं चार फरवरी को राज्य का मौसम खुला रहेगा। वहीं, दस फरवरी तक सुबह और शाम के वक्त कोहरा या धुंध का असर देखा जायेगा। केंद्र की मानें तो पांच फरवरी से राज्य के तापमान में एक बार फिर से वृद्धि दर्ज की जायेगी। इस दौरान न्यूनतम तापमान में दो से तीन डिग्री तक की वृद्धि होगी। सात फरवरी के बाद न्यूनतम तापमान में चार डिग्री तक की गिरावट होने की संभावना है।

तीन साल से एक ही जिले में पदस्थापित 25 सार्जेंट मेजर और 48 मेजर का तबादला

रांची। तीन साल से एक ही जिले में पदस्थापित 25 सार्जेंट मेजर और 48 मेजर का पुलिस मुख्यालय ने तबादला कर दिया है। इससे संबंधित अधिसूचना शनिवार को जारी कर दी गई है। पुलिस मुख्यालय के द्वारा जारी आदेश में कहा गया है कि आगामी लोकसभा चुनाव को देखते हुए भारत निर्वाचन आयोग के निर्देश पर यह तबादला किया गया है। साथ ही जिले के एस्प्री को निर्देश दिया गया है कि जिन सार्जेंट मेजर और मेजर का तबादला हुआ है, उन्हें विरमित करते हुए पुलिस मुख्यालय को प्रतिवेदन भेजना सुनिश्चित करेंगे।

नये मुख्यमंत्री झारखंडी अस्मिता एवं जन

सरोकार के मुद्दे पर हों गंभीर : डॉ लंबोदर महतो
रांची। आजसू पार्टी के केंद्रीय महासचिव सह विधायक डॉ लंबोदर महतो ने चंपई सोरेन को राज्य के 12वें मुख्यमंत्री बनने पर बधाई एवं शुभकामनाएं दी हैं। उन्होंने नए मुख्यमंत्री से झारखंडी अस्मिता, विकास से जुड़े सवाल एवं जन सरोकार के मुद्दे पर गंभीर रहने की अपेक्षा जताई है। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री खतियान आधारित स्थानीय नीति, जातीय जनगणना, पिछड़ों का आरक्षण आदि विषयों पर सकारात्मक रुख अपनाएंगे। उन्होंने कहा कि हम यह आशा करते हैं कि मुख्यमंत्री जनहित व राज्य हित में बेहतर काम कर अपनी एक अलग छवि बनाने में सफल हो सकेंगे।

हाइकोर्ट ने सरकार से पूछा , स्वर्णरेखा बहुउद्देशीय परियोजना निर्माण क्यों रोका

रांची। स्वर्णरेखा बहुउद्देशीय परियोजना साल 2020 से बंद है। सरकार अब तक उस परियोजना में 6.5 हजार करोड़ खर्च कर चुकी है। ऐसे में प्रार्थी संतोष कुमार सोनी ने झारखंड हाई कोर्ट में याचिका दाखिल कर परियोजना को अविलंब पूरा करने का आग्रह किया है। जिसपर हाईकोर्ट ने सुनवाई करते हुए राज्य सरकार और जल संसाधन विभाग से पूछा है कि कार्य को किस प्रकार से बाधित किया गया है। मामले की अगली सुनवाई 6 मार्च को होगी। सिंचित जमीन के निर्माण के साथ पर्यटन और रोजगार भी होंगे सुजित : प्रार्थी की ओर से दायर याचिका में कहा है कि इस परियोजना से न सिर्फ कृषि के लिए सिंचित जमीन का निर्माण होगा, बल्कि पर्यटन और लोगों के रोजगार भी सुजित होंगे। क्योंकि यह एक बड़ी परियोजना है और इसे बिना कारण बताये बंद कर दिया गया। इसका निर्माण पूरा किया जाना चाहिए। आगे लिखा है कि स्वर्णरेखा बहुउद्देशीय परियोजना के लिए वर्ष 1978 में एकीकृत बिहार, उड़ीसा और पश्चिम बंगाल सरकार के बीच एक त्रिपक्षीय समझौता भी हुआ है।

नगर निकाय चुनाव की तिथि घोषित नहीं करने पर अवमानना याचिका दायर

रांची। नगर निकाय चुनाव मामले में हाईकोर्ट का आदेश नहीं मानने पर अवमानना याचिका दायर की गयी है। निकाय चुनाव कराने के लिए याचिका दायर करने वाले निवर्तमान पार्षद रोशनी खलखो व अन्य ने अवमानना के साथ कैविएट भी दायर की है। कहा है कि अदालत ने चार जनवरी को सरकार को तीन हफ्ते में चुनाव तिथि घोषित करने के आदेश दिए थे, लेकिन सरकार ने इसका पालन नहीं किया। कोर्ट से प्रतिवादियों पर अवमानना की कार्यवाही करने का आग्रह किया गया है एकलपीठ के आदेश के खिलाफ सरकार ने खंडपीठ में अपील की है। सरकार ने कहा है कि राज्य पिछड़ा आयोग पिछड़ी जातियों का आकलन कर रिपोर्ट सौंपेगा। उसी आधार पर चुनाव होगा। सरकार ने खंडपीठ से एकलपीठ के आदेश पर तत्काल रोक लगाने और आदेश रद्द करने का आग्रह किया है। सरकार की अपील याचिका दायर करने के बाद प्रार्थियों ने कैविएट भी दायर किया है और अदालत से सरकार की अपील याचिका पर सुनवाई के दौरान उसका पक्ष भी सुनने का आग्रह किया है। सरकार पर चुनाव टालने के लिए अपील दायर करने का आरोप प्रार्थी ने लगाया है।

पीएलएफआई उग्रवादी संगठन ने किया कमिटी विस्तार, मार्टिन केरकेट्ट को बनाया अध्यक्ष

रांची। पीएलएफआई उग्रवादी संगठन ने अपना कमिटी विस्तार किया है। पीएलएफआई ने प्रेस विज्ञापि जारी कर कहा है कि एक फरवरी को सारंडा जंगल में कृष्णा यादव की अध्यक्षता में बैठक हुई। जिसमें पार्टी स्तरीय चर्चा हुई और सबको प्रभाव दिया गया। मार्टिन केरकेटा को पार्टी अध्यक्ष और दुर्गा सिंह को उपाध्यक्ष बनाया गया है। इसके अलावा कृष्णा यादव, जयप्रकाश यादव, महादेव मुंडा, अमृत होरो, अमर सिंह, संतोष यादव, कमल पाहन, कृष्णा हांसदा, जोन मुंडा, शंकर मरांडी, कामदेव पासवान, नासिर अंसारी, संतोष उरांव अरविंद घोष, शंकर महाकुंड और महेश प्रजापति को केंद्रीय कमेटी का सदस्य बनाया गया है। इसके अलावा कृष्ण यादव को झारखंड, महेश प्रजापति और अरविंद घोष को बंगाल, संतोष यादव और भगत उरांव को छत्तीसगढ़, शंकर मुंडा को ओडिशा, जयप्रकाश यादव को बिहार और मुखिया जी को असम का स्टेट कमेटी का सदस्य बनाया गया है।

लालकृष्ण आडवाणी को भारत रत्न दिये जाने की घोषणा पर सीपी सिंह ने दी बधाई

रांची। स्थानीय विधायक सीप सिंह ने कहा कि भारतीय राजनीति के शिखर पुरुष, प्रखर राष्ट्रवादी एवं करोड़ों लोगों को प्रेरणास्त्रोत पूर्व उप-प्रधानमंत्री लालकृष्ण आडवाणी को भारत रत्न दिए जाने की घोषणा अत्यंत सुखद और आनंददाई है। 8 नवंबर, 1927 को जन्मे लालकृष्ण आडवाणी संघर्ष और राष्ट्र के प्रति अटूट समर्पण की यात्रा पर निकल पड़े। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) के साथ उनका जुड़ाव 1942 से है, जो राष्ट्रप्रथम के प्रति उनकी प्राथमिक प्रतिबद्धता का प्रतीक है। जनसंघ के साथ आडवाणी का जुड़ाव 1951 में शुरू हुआ और पार्टी के लिए उनके अथक प्रयासों ने 1980 में भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की नींव रखी। उनकी पहली चुनावी जीत 1970 में हुई जब वह राज्यसभा के लिए चुने गए। उनके जीवन का एक महत्वपूर्ण क्षण 1990 में अयोध्या में श्री राम मंदिर के निर्माण के लिए ऐतिहासिक रथ यात्रा थी। इस आंदोलन ने न केवल उनके नेतृत्व कौशल को प्रदर्शित किया, बल्कि हमारे सांस्कृतिक लोकाचार में गहराई से निहित सिद्धांतों के प्रति उनकी अटूट प्रतिबद्धता को भी प्रदर्शित किया। श्री आडवाणी ने पहली बार 1986 में भाजपा अध्यक्ष का पदभार ग्रहण किया। इसके बाद वे वर्ष 1993 और 2004 में भी पार्टी के प्रमुख बने। श्री आडवाणी 5 बार लोकसभा और 4 बार राज्यसभा सांसद रहे। अपने इस व्यापक सार्वजनिक जीवन के दौरान उन्होंने भारत की प्रगति में महत्वपूर्ण योगदान दिया है और राष्ट्र निर्माण के लिए विभिन्न क्षमताओं में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है।

सामाजिक राजनीतिक जवाबदेही को निभायें कार्यकर्ता व अवाम के लिए हो समर्पित : सुदेश

- ▶ नेतृत्व का आभाव से घोर निराशा में है जनता
- ▶ राजनीतिक भटकाव को पट्टी पर लाना है

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। तमाड़ विधानसभा क्षेत्र में जवाबदेही से काम नहीं होने की वजह से यहां के लोग हताश और परेशान हैं। जवाबदेही तय करने के लिए जनता के बीच रहकर उनके हित और अधिकार के लिए काम करने वाला जनप्रतिनिधि चाहिए जिसके अंदर काम करने की भूख हो। लोग अपनी आवश्यकता के अनुसार राजनीति करते हैं। उन्हें अपने नेतृत्व का बोध ही नहीं है जबकि आजसू पार्टी जवाबदेह राजनीति करती है। नेतृत्व का आभाव से घोर निराशा



में है जनता। उक्त बातें पार्टी अध्यक्ष सुदेश कुमार महतो ने पॉलीटेक्निक कॉलेज, बुंदू में आयोजित तमाड़ विधानसभा स्तरीय कार्यकर्ता सम्मेलन में कही। इस बैठक में पार्टी के भावी कार्यक्रमों और भविष्य की रणनीति पर विस्तृत चर्चा हुई। सुदेश कुमार महतो ने कहा कि बुंदू के लोग हॉस्पिटल

के लिए लड़ रहे हैं। अस्पताल सुचारू रूप से चले इसके लिए भूख हड़ताल पर बैठना में आयोजित तमाड़ विधानसभा स्तरीय कार्यकर्ता सम्मेलन में कही। इस बैठक में पार्टी के भावी कार्यक्रमों और भविष्य की रणनीति पर विस्तृत चर्चा हुई। सुदेश कुमार महतो ने कहा कि बुंदू के लोग हॉस्पिटल

के लिए लड़ रहे हैं। अस्पताल सुचारू रूप से चले इसके लिए भूख हड़ताल पर बैठना में आयोजित तमाड़ विधानसभा स्तरीय कार्यकर्ता सम्मेलन में कही। इस बैठक में पार्टी के भावी कार्यक्रमों और भविष्य की रणनीति पर विस्तृत चर्चा हुई। सुदेश कुमार महतो ने कहा कि बुंदू के लोग हॉस्पिटल

के लिए लड़ रहे हैं। अस्पताल सुचारू रूप से चले इसके लिए भूख हड़ताल पर बैठना में आयोजित तमाड़ विधानसभा स्तरीय कार्यकर्ता सम्मेलन में कही। इस बैठक में पार्टी के भावी कार्यक्रमों और भविष्य की रणनीति पर विस्तृत चर्चा हुई। सुदेश कुमार महतो ने कहा कि बुंदू के लोग हॉस्पिटल

तमाड़ विधानसभा स्तरीय कार्यकर्ता सम्मेलन आयोजित

और कल दोनों का नुकसान किया है। आज विद्यालय सिर्फ खुले हुए हैं लेकिन शिक्षकों की कमी के चलते पढ़ाई नहीं हो पा रही है। राज्य में गैर जवाबदेह व्यवस्था हावी है। मौके पर सरोजनी थ्रु ऑफ इंस्टीट्यूशन्स के चेयरपर्सन एम. एस शंकर राव और डिंबूजर्दा पंचायत समिति सदस्य विनोद सिंह मुंडा सहित कई युवाओं ने पार्टी अध्यक्ष सुदेश कुमार महतो की उपस्थिति में पार्टी की सदस्यता ग्रहण की। बैठक में अखिल झारखंड बुद्धिजीवी मंच के अध्यक्ष डोमन सिंह मुंडा, महासचिव डॉ मुकुंद चंद मेहता, रवि शंकर मोर्घ, परमेश्वरी सांडिल, विजय सिंह मानंजी, रामदुर्लभ सिंह मुंडा, केशू देवी, संतोष महतो, श्याम महतो, जयप्रकाश चंद्र महतो, सुनील जायसवाल, राजकिशोर कुशवाहा, दिलीप साहू सहित अन्य मुख्य रूप से उपस्थित थे।





बी 2 बी इंस्टीट्यूटल मशीनरी एंड इंजिनियरींग एक्सपो-2024 का आज अंतिम दिन

जमशेदपुर। आदित्यपुर अटो वलस्टर स्थित इंडोमेक बिजनेस सोल्युशन्स द्वारा आदित्यपुर ऑटो वलस्टर एवं एशिया के सहयोग से आयोजित तीन दिवसीय (2 से 4 फरवरी) बी 2 बी इंस्टीट्यूटल मशीनरी एंड इंजिनियरींग एक्सपो (इंडोमेक जमशेदपुर) में उद्योगपतियों, खुदरा औद्योगिक व्यवसायी एवं अन्य ग्राहकों का काफी अच्छा रिसाँस मिल रहा है। उक्त एक्सपो का आज 4 फरवरी को अंतिम दिन है और एक्सपो में आये विभिन्न कम्पनियों यहाँ मिल रहे रिसाँस से काफी गद-गद है। उनका कहना है कि इस तरह के एक्सपो को और अधिक वृहद पैमाने पर की जाने की आवश्यकता है।

सोनारी कब्रिस्तान एवं फागुबाबा शमशान घाट में 50 अशोक और त्रिफला के फौधे लगाये गए

जमशेदपुर। आनंद मार्ग कि ओर से सोनारी कबीर मंदिर के पास, सोनारी कब्रिस्तान एवं फागुबाबा शमशान घाट में दुर्लभ प्रजाति के अशोक एवं त्रिफला पौधे का निशुल्क वितरण। दुर्लभ प्रजाति के 50 ओषधिय अशोक एवं त्रिफला (हर, आंवला एवं बहेरा) के पौधे का निशुल्क वितरण किया गया। मंदिर प्रांगण सभी कब्रिस्तान एवं शमशान घाट सुरक्षित स्थान है इसको ध्यान में रखते हुए प्रत्येक धार्मिक स्थल जहां पर पौधा लगाने के लिए सुरक्षित स्थान है उन सब धार्मिक स्थलों में घूम-घूम कर पौधा का वितरण 31 जनवरी से 27 फरवरी तक प्रत्येक दिन सुबह 6:00 बजे से 8:00 तक किया जाएगा। सोनारी कबीर मंदिर के पास भी वितरण किया जायेगा।

जमशेदपुर ट्रांसपोर्ट वेलफेयर एसो. का एजीएम 6 फरवरी को

जमशेदपुर। जमशेदपुर ट्रांसपोर्ट वेलफेयर एसो. विगत 16 जनवरी 2024 को जमशेदपुर ट्रांसपोर्ट वेलफेयर एसोसिएशन के गोलमुरी कार्यालय में कार्यकारिणी समिति की बैठक श्री एस के सिंह जी की अध्यक्षता में संपन्न हुई उस बैठक में संगठन के वार्षिक सत्र 2024 - 2027 के लिए नई कार्यकारिणी का गठन करने का प्रस्ताव पास किया गया जिसमें श्री योगेश त्रिवेदी एवं श्री संजय कुमार राय अधिवक्ता को चुनाव पदाधिकारी मनोनीत किया गया।

बच्चे लाल भगत के जन्मदिन पर लगाया गया रक्त दान शिविर

जमशेदपुर। सामाजिक कार्यकर्ता बच्चे लाल भगत ने अपने जन्मदिन को सामाजिक सेवा के लिए समर्पित जरूरतमंद रोगियों को समय पर रक्त उपलब्ध कराया जा सके इसे लेकर एमजीएम अस्पताल में रक्तदान शिविर लगाया गया, जहां मुख्य अतिथि के तौर पर विधायक सरयू राय मौजूद थे। एमजीएम अस्पताल में आयोजित इस रक्तदान शिविर में शहर व आसपास के क्षेत्र के लोगों ने बढ़-चढ़कर हिस्सा लिया। कार्यक्रम में मुख्य तौर पर पूर्वी विधानसभा क्षेत्र के विधायक सरयू राय मौजूद थे।

नव पदस्थापित डीडीसी और एडीसी ने पदभार लिया

जमशेदपुर। नव पदस्थापित उप विकास आयुक्त श्री प्रभात कुमार बारतियार ने जिले के 17वें उप-विकास आयुक्त के रूप में पदभार ग्रहण किया उप विकास आयुक्त ने उन्हें पदभार सौंपा। वहीं अपर उपायुक्त के रूप में नव पदस्थापित श्री रविन्द्र प्रधान ने प्रभारी अपर उपायुक्त श्रीमती हेमा प्रसाद से पदभार ग्रहण किया।

पदाधिकारियों ने गम्हरिया एवं कांड़ा क्षेत्र के आंगनवाड़ी केन्द्रों का किया निरीक्षण

जमशेदपुर। सरायकेला-खरसावां की जिला समाज कल्याण पदाधिकारी श्रीमती सत्या ठाकुर द्वारा आंगनवाड़ी केन्द्र-बडा गम्हरिया, आंगनवाड़ी केन्द्र-छोटा गम्हरिया एवं आंगनवाड़ी केन्द्र-कांड़ा 1, का निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के दौरान आंगनवाड़ी केन्द्र पर सैविका, सहायिका एवं छड उपस्थित पाई गई।

शिशु कैंसर विशेषज्ञ डा अभिषेक और ब्लड कैंसर विशेषज्ञ डा जयदीप टाटा में करेंगे ओपीडी साकची एपेक्स अस्पताल में एचसीजी का कैंसर ओपीडी सेवा शुरू

खबर मन्त्र व्यूरे

जमशेदपुर। आज एचसीजी अब्दुर रज्जाक अंसारी कैंसर अस्पताल और एचसीजी ईकेओ कैंसर सेंटर, कोलकाता, रांची ने जमशेदपुर के एपेक्स अस्पताल साकची में कैंसर ओपीडी सेवाओं के शुभारंभ की घोषणा की। कैंसर देखभाल की और अधिक सुलभ बनाने के प्रयास में अन्कोलजिस्ट की एक विशेषज्ञ टीम के माध्यम से यह पहल जमशेदपुर में रोगियों को सर्वोत्तम श्रेणी के कैंसर उपचार की सुविधा पेश करेगी। उक्त रणनीतिक सहयोग की घोषणा मुख्य अतिथि

एवं आइएमए जमशेदपुर के अध्यक्ष डा. जीसी मांडी और सचिव डा. सीरम चौधरी और डा. एस्के कुंडू, डायरेक्टर अन्कोलजी, एपेक्स हॉस्पिटल, जमशेदपुर की गरिमामयी उपस्थिति में की गई। यह एसीएसिशन डाक्टरों की एक प्रतिष्ठित टीम के मार्गदर्शन में विशेष कैंसर देखभाल प्रदान करता है, जिसमें डा.आफताब आलम अंसारी, (सिनियर कंसल्टेंट, डिपार्टमेंट ऑफ रेडिएशन अन्कोलजी, एचसीजी अब्दुर रज्जाक अंसारी कैंसर हस्पिटल, रांची), और डा.अभिषेक कुमार, (पीडियाट्रिक अन्कोलजिस्ट,



संगठनदाता सम्मेलन में उपस्थित वार्यों से एचसीजी, रांची के सीओओ यौरव कांति मंडल, डा अभिषेक कुमार, डा आफताब आलम अंसारी, डा जयदीप चक्रवर्ती और डा एस्के कुंडू।

एचसीजी कैंसर सेंटर रांची), डा. अरिजीत बिष्णु (एचसीजी इकेओ कैंसर सेंटर कोलकाता) से हेमेटो अन्कोलजी और बीएमटी, शामिल है। इन्होंने स्टील सिटी और इसके

आसपास के क्षेत्रों के निवासियों को तथा पूरे भारत में स्थानीय समुदायों को उन्नत और व्यापक कैंसर देखभाल प्रदान करने की एचसीजी

की प्रतिबद्धता को और मजबूत किया है। मरीजों को सुलभ और विशेष देखभाल प्रदान करने के लिए, ये ओपीडी विशेषज्ञ परामर्श की आवश्यकता वाले मरीजों के लिए निरंतर उपलब्ध रहे यह सुनिश्चित करने की दिशा में काम करेगा।

डा अभिषेक और डा जयदीप चक्रवर्ती के एपेक्स में बैठने का शिष्टयूल : डा.अभिषेक कुमार, पीडियाट्रिक अन्कोलजिस्ट, हर महीने के पहले शनिवार को दोपहर 12 बजे से 2 बजे तक परामर्श के लिए उपलब्ध रहेंगे। हेमेटो अन्कोलजी और बोन मैरो ट्रांसप्लांट में स्पेशलिस्ट डा. जयदीप चक्रवर्ती

प्रत्येक माह के दूसरे बुधवार को दोपहर 12 बजे से 2 बजे तक हेमेटोलॉजी परामर्श के लिए उपलब्ध रहेंगे। और मरीज हर महीने के चौथे बुधवार से हेमेटो अन्कोलजिस्ट डा.अरिजीत बिष्णु से कंसल्ट कर सकेंगे। इस विस्तार के साथ, एचसीजी का लक्ष्य जमशेदपुर के लोगों को कैंसर के इलाज के लिए एक बहु-विषयक दृष्टिकोण प्रदान करना है। लक्ष्य रोगियों को मामलों का शीघ्र पता लगाना, अन्कोलजी के बारे में जागरूकता बढ़ाना, चिकित्सा देखभाल तक बेहतर पहुंच और बीमारी के प्रबंधन में समय पर हस्तक्षेप प्रदान करना है।

डा संजय पांडे और डा सुकेश नायर के व्याख्यान से मंत्रमुग्ध हो गये मेडिकल ऑफिसर्स

ऑल इंडिया स्टील मेडिकल अफिसर्स कन्फ्रेंस का औपचारिक चाणक्य चौधरी ने किया

खबर मन्त्र व्यूरे

जमशेदपुर। ऑल इंडिया स्टील मेडिकल अफिसर्स कन्फ्रेंस (2024) के 43वें संस्करण का आज औपचारिक उद्घाटन यहां शावक नानावती सभागार में मुख्य अतिथि के रूप में टाटा स्टील के वाइस प्रेसिडेंट कारपोरेट सर्विसेज चाणक्य चौधरी ने किया। कार्यक्रम का आयोजन टाटा स्टील मेडिकल सर्विसेज डिवीजन द्वारा किया गया है। श्री चौधरी ने एस्मक कन्फ्रेंस का समर्थन करने में अपनी उत्सुकता जतायी। चौधरी द्वारा उद्घाटन समारोह के दौरान एस्मक स्मारिका, टीएमएच क्लोनिक और टीएमएच न्यूजलेटर का भी विमोचन किया गया, जिसमें एवीएम ड.सुधीर राय, जेनरल मैनेजर, मेडिकल सर्विसेज, टाटा स्टील, डा. मिनाक्षी मिश्रा, प्रेसिडेंट क्लिनिकल सोसाइटी ऑफ टाटा मेन हॉस्पिटल और 43 वें एस्मक आयोजन की सचिव, डा.



उद्घाटन समारोह को संबोधित करते टाटा स्टील के वीपी चाणक्य चौधरी।

नीलम मेहता, क्लिनिकल सोसाइटी टीएमएच की सचिव और एस्मक की सह-आयोजन सचिव उपस्थित थीं। आज दिन की शुरुआत 43वें एस्मक साइंटिफिक प्रोग्राम, टीक्यूएम अवार्ड पेपर सत्र के साथ हुई, जिसमें सात विभिन्न स्टील कंपनियों के डॉक्टरों ने भाग लिया। दो और अवार्ड पेपर सत्र - शाट पीजी पेपर और पीजी पोस्टर श्रेणी भी आज आयोजित किए गए।

दिन के दौरान तीन अतिथि व्याख्यान आयोजित किए गए। पहला व्याख्यान मुंबई के कोकिलाबेन धीरूभाई अंबानी मल्टीस्पेशलिटी अस्पताल के प्रख्यात मूत्र रोग विशेषज्ञ डा.संजय पांडे द्वारा "लिंग पुनर्निर्धारण: स्वास्थ्य सेवा समय की आवश्यकता" पर था। दूसरा व्याख्यान सीएमसी अस्पताल, वेल्लोर के ट्रांसस्प्यूजन मेडिसिन

और इम्यूनोहेमेटोलॉजी विभाग के प्रोफेसर, प्रख्यात हेमेटोलॉजिस्ट डा. सुकेश चंद्रन नायर द्वारा दिया गया। उन्होंने 'असामान्य रक्तस्राव' पर बात की। तीसरा व्याख्यान बैंगलोर के अनुवंशिकीविद् डा.अनुप कुमार रावल का था। उनका विषय था "गर्भाधान से बचपन तक: प्रसवपूर्व और बाल चिकित्सा देखभाल में अनुवंशिक यात्रा को नेविगेट करना"। द गोल्डन आवर पर संगोष्ठी में डा मांदर एम शाह (कार्डियोलॉजिस्ट, टीएमएच) ने भाग लिया, जिन्होंने एसीएस पर बात की, डा अमित कुमार साहू (बोकारो स्टील प्लांट) ने सेप्सिस पर बात की, डा अजीत कर्माकर (दुर्गापुर स्टील प्लांट) ने स्ट्रोक पर बात की और डा. मनोज पाणिग्रही (राउरकेला स्टील प्लांट) ने ट्रांमा विषय पर बात की। प्रो-कन डिबेट एक और दिलचस्प सत्र था जहां भाग लेने वाले छह इस्पात संवंत्रों के मेडिकल डिवीजनों के सभी मुख्यों ने विभिन्न

विषयों पर बात की। उनमें डा.प्रकाश केएच, वाईजैग स्टील प्लांट, डा. सौभिक राय, दुर्गापुर स्टील प्लांट, डा. बिरंची कुमार होला, राउरकेला स्टील प्लांट, डा. मुशांत सिन्हा, बर्नपुर स्टील प्लांट, डा.सुधीर राय, टीएमएच, डा.रवींद्रनाथ एम, भिलाई स्टील प्लांट, डा. के एस सुजीत कुमार, भद्रावती स्टील प्लांट और डा. अनिदा मंडल, बोकारो स्टील प्लांट शामिल थे। विषयों में एकीत चिकित्सा: समय की आवश्यकता, जेनेरिक दवाएं या ब्रांडेड दवाएं-दोड़ में कौन जीतता है, रोबोटिक सर्जरी- प्रचार या वरदान, और सम्मेलन में फार्मास्यूटिकल्स-वरदान या अभिशाप शामिल थे। डा सौम्यदीप चटर्जी ने निमोनिया और बैक्टेरिमिया से पीड़ित गंभीर रूप से बीमार रोगियों में सिंड्रोमिक परीक्षण पर बात की, जबकि डा.भारती शर्मा, एचओडी नेत्र विज्ञान, टीएमएच ने कंप्यूटर समर्थित मोटिविबिंद सर्जरी पर बात की।

11 फरवरी को रांची में भाजपा एसटी मोर्चा का जनजाति सम्मेलन



एसटी मोर्चा की बैठक में उपस्थित पदाधिकारीगण।

खबर मन्त्र व्यूरे

जमशेदपुर। राजधानी रांची में 11 फरवरी को भारतीय जनता पार्टी अनुसूचित जनजाति मोर्चा की ओर से विशाल जनजाति सम्मेलन प्रस्तावित है। इस सम्मलेन में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी शामिल होंगे। जनजाति सम्मेलन की सफलता एवं इसमें व्यापक भागीदारी सुनिश्चित करने को लेकर भाजपा जमशेदपुर महानगर अनुसूचित जनजाति मोर्चा की महत्वपूर्ण बैठक शनिवार को सम्पन्न हुई। मोर्चा के जिलाध्यक्ष बीनानंद सिरका की अध्यक्षता में आयोजित बैठक में जिला परिषद

अध्यक्ष बारी मुर्मु जिला, जिला के प्रभारी राम सिंह मुंडा, प्रदेश प्रवक्ता काजू सांडिल, प्रदेश कार्य समिति सदस्य उपेंद्र सरदार, भाजपा जिला उपाध्यक्ष संजीव सिन्हा मुख्यरूप से शामिल हुए। इस दौरान रांची के प्रभात तारा मैदान में होने वाले जनजाति सम्मेलन में जमशेदपुर महानगर के जनजातीय समाज की सक्रिय एवं अधिक से अधिक भागीदारी को लेकर व्यापक चर्चा कर रूपरेखा बनाई गई। बैठक में सम्मेलन की सफलता के निमित्त जिला एवं विधानसभा स्तर पर संयोजक एवं सह संयोजक की नियुक्ति की गई।

मुंबई में जमशेदपुर एफसी और मुंबई सिटी एफसी का मुकाबला आज

खबर मन्त्र व्यूरे

जमशेदपुर/मुंबई। मुंबई सिटी एफसी और जमशेदपुर एफसी इंडियन सुपर लीग (आईएसएल) 2023-24 में 4 फरवरी, रविवार को शाम 7:30 बजे (भारतीय समयानुसार) मुंबई फुटबल पेरना (एमएफए) में आमने-सामने होंगे। यह मुकाबला मुंबई में जेएफसी के हेड कोच के रूप में खालिद जमील की पहली वापसी होगा, जहां उन्होंने आई-लीग में मुंबई एफसी का कोच रहते हुए सफलता हासिल की थी। स्कट कूपर की विदाई के बाद जमील ने रेड माइनर्स पर बहुत अच्छा प्रभाव छोड़ा है। उन्होंने रेड माइनर्स को कलिंगा सुपर कप के सेमीफाइनल तक पहुंचाया, जो एक उल्लेखनीय उपलब्धि है क्योंकि वे अब तक अपने 13 आईएसएल मुकाबलों में केवल दो बार जीते हैं और सात बार हारे हैं। दूसरी ओर, विंटर ट्रांसफर विंडो में आईलैंडर्स को



बड़े झटके लगे हैं, क्योंकि ग्रेग स्टीवर्ट, अब्देनासर एल खयाति और रोस्टिन ग्रिफिथ्स जैसे प्रमुख खिलाड़ियों ने मुंबई सिटी एफसी का साथ छोड़ दिया। मुख्य कोच पीटर क्रैटकी को अपने आगमन के बाद एक के बाद एक चुनौतियों का सामना करना पड़ा रहा है। वह इनसे किसी तरह से समस्याओं से निपटते हैं, यह देखना होगा और इससे सिटी फुटबल ग्रुप (सीएफजी) के स्थापित वाले क्लब में उनकी साख तय होगी।

खबर मन्त्र व्यूरे

जमशेदपुर। भारतीय जनता पार्टी के दिग्गज नेता और देश के पूर्व उप प्रधानमंत्री लाल कृष्ण आडवाणी को देश के सर्वोच्च नागरिक सम्मान भारत रत्न से सम्मानित किया जाएगा। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने ट्वीट कर यह जानकारी साझा की है। लाल कृष्ण आडवाणी को भारत रत्न दिए जाने की घोषणा पर एक ओर जहां देशभर के भाजपा कार्यकर्ताओं में उत्साह और हर्ष है। तो वहीं, दूसरी ओर जमशेदपुर महानगर के भाजपा कार्यकर्ताओं ने भी केंद्र सरकार के इस निर्णय का स्वागत करते हुए खुशियां व्यक्त की। शनिवार को भाजपा जमशेदपुर महानगर अध्यक्ष सुधांशु ओझा के नेतृत्व में सैकड़ों भाजपा कार्यकर्ताओं ने साकची स्थित जिला भाजपा कार्यालय के समक्ष लड्डू वितरण कर खुशियां साझा की। इस दौरान कार्यकर्ताओं ने एक-दूसरे को एवं आमजनों का मुंह मीठा कराते हुए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का आभार जताया। इस अवसर पर कार्यकर्ता उत्साहित नजर आये और हाथों में आडवाणी

जी के बड़ी तस्वीरों को लेकर भारत माता की जय, भाजपा जिन्दाबाद, लाल ध्वजा आडवाणी जिन्दाबाद और नरेंद्र मोदी जिन्दाबाद के नारों से कार्यालय परिसर खेद गुंजायमान कर दिया। वहीं, भाजपा जमशेदपुर महानगर अध्यक्ष सुधांशु ओझा ने पार्टी के वरिष्ठ नेता लालकृष्ण आडवाणी को भारत रत्न से सम्मानित करने के फैसला पर खुशी जाहिर करते हुए कहा कि आडवाणी जी ने अपने लंबे सार्वजनिक जीवन के दौरान अनेक भूमिकाओं में देश के विकास, राजनीति और राष्ट्र नीति में अपना अतुलनीय और प्रेरणास्पद योगदान दिया है। उनका सफर जमीनी स्तर पर कार्य करने से प्रारंभ होकर उप प्रधानमंत्री के रूप में देश की सेवा करने तक का रहा है। जिलाध्यक्ष सुधांशु ओझा ने कहा कि एल के आडवाणी को भारत रत्न का सम्मान मिलना हर भारतवासी और भाजपा कार्यकर्ताओं के लिए गर्व और हर्ष का विषय है। उन्होंने इस निर्णय के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का धन्यवाद जताते हुए पूर्व उप प्रधानमंत्री लाल कृष्ण आडवाणी को बधाई दी।

डाक्टरों ने कैंसर से बचाव हेतु जागरूकता फैलाने की जरूरत पर दिया जोर



खबर मन्त्र व्यूरे

जमशेदपुर। वर्ल्ड कैंसर डे के अवसर पर शनिवार को ब्रह्मानंद नारायण मल्टीस्पेशलिटी हस्पिटल, तामोलिया जमशेदपुर (बीएनएमएच) में आयोजित हुए एक परिचर्चा कार्यक्रम में कैंसर रोजन डा आशीष कुमार एवं कैंसर सर्जन डा अशीष कुमार एवं कैंसर सर्जन डा अमित कुमार ने कैंसर के लिए विशेष रूप से डिजाइन की गई थैरेपीज और उपचार उपलब्ध है, जो कि रोग को शक्तिशाली तरीके से नष्ट करने में मदद कर सकते हैं। डा अमित कुमार ने कैंसर रोग के लक्षणों के बारे में बताते हुए कहा कि यदि किसी स्त्री या पुरुष में वजन तेजी से कम होना, शरीर में गंठ होना, दांत का अपने आप गिर जाना, बिना किसी कारण के डिस्चार्ज या ब्लॉडिंग होना, तीन सप्ताह से ज्यादा खांसी या बुखार होना, इत्यादि जैसे स्वास्थ्य संबंधित समस्याएं आती हो तो उसे अनदेखा न करके शीघ्र जांच एवं इलाज के लिए नजदीकी डाक्टर से परामर्श लेना चाहिए। डा अमित कुमार ने बताया कि कैंसर के शुरुआती अवस्था में अगर हम उसे पकड़ पाते हैं तो उसका पूर्ण रूप से इलाज संभव हो सकता है। तब हॉस्पिटल या डाक्टर के पास इलाज के लिए आते हैं वैसे समय रहते निर्णयित नहीं किया गया, तो यह जानलेवा साबित हो सकती है। लेकिन वक्त रहते

इसका इलाज हो जाए तो इससे बचा भी जा सकता है। उन्होंने समय के साथ कैंसर उपचार में महत्वपूर्ण प्रगति एवं तकनीकी के बारे में बताया कि विभिन्न प्रकार के कैंसर के लिए विशेष रूप से डिजाइन की गई थैरेपीज और उपचार उपलब्ध है, जो कि रोग को शक्तिशाली तरीके से नष्ट करने में मदद कर सकते हैं। डा अमित कुमार ने कैंसर रोग के लक्षणों के बारे में बताते हुए कहा कि यदि किसी स्त्री या पुरुष में वजन तेजी से कम होना, शरीर में गंठ होना, दांत का अपने आप गिर जाना, बिना किसी कारण के डिस्चार्ज या ब्लॉडिंग होना, तीन सप्ताह से ज्यादा खांसी या बुखार होना, इत्यादि जैसे स्वास्थ्य संबंधित समस्याएं आती हो तो उसे अनदेखा न करके शीघ्र जांच एवं इलाज के लिए नजदीकी डाक्टर से परामर्श लेना चाहिए। डा अमित कुमार ने बताया कि कैंसर के शुरुआती अवस्था में अगर हम उसे पकड़ पाते हैं तो उसका पूर्ण रूप से इलाज संभव हो सकता है। तब हॉस्पिटल या डाक्टर के पास इलाज के लिए आते हैं वैसे समय रहते निर्णयित नहीं किया गया, तो यह जानलेवा साबित हो सकती है। लेकिन वक्त रहते

किड्स इंटरनेशनल प्ले स्कूल का एनुअल स्पोर्ट्स मीट संपन्न

खबर मन्त्र व्यूरे

जमशेदपुर। किड्स इंटरनेशनल प्ले स्कूल,कपाली ने जे.आर.डी. टाटा स्पोर्ट्स कम्प्लेक्स में मनाया एनुअल स्पोर्ट्स मीट जिसमें किड्स इंटरनेशनल प्ले स्कूल के सारे बच्चे, शिक्षिकाएं और पैरेंट्स मौजूद थे। इस मौके पर डाक्टर आस्था रमन, एम. डी. एनेस्थियोलॉजी, पूर्णिमा महतो, इंटरनेशनल आर्चरी कोच, मैनेजर स्पोर्ट्स जेआरडी चीफ गेस्ट के तौर पर मौजूद थे।



अतिथियों की मौजूदगी में बच्चों को उत्साहित किया। और स्पेशल गेस्ट के तौर पर शहर के जाने माने इनफ्लुएंसर्स मोनालिसा, तनवीर एहसान, सुमन प्रसाद मौजूद थे। अतिथियों ने मशाल जलाकर, गुब्बारे उड़ाकर और स्कूल का झंडा लहरा कर प्रोग्राम की शुरुआत की। स्कूल के डायरेक्टर सैयद

राशिद जफर ने अतिथियों को टोकन आफ लव दिया और उनका स्वागत किया। चीफ गेस्ट ने बच्चों की उत्साह बढ़ाई और कहा कि स्पोर्ट्समैन शिप के साथ सभी को स्पोर्ट्स खेलना चाहिए। इवेंट के शुरुआत में कक्षा पीजी. के बच्चों ने वेलकम ड्रिल किया। इसके बाद स्कूल के चार हाउसेस आकाश,

आडवाणी जी को भारत रत्न मिलना गर्व की बात : सरयू

जमशेदपुर। विधायक एवं झारखंड के पूर्व मंत्री सरयू राय ने कहा है कि लालकृष्ण आडवाणी को भारत रत्न मिलना नीति और सिद्धांतों को भारत रत्न मिलना है और यह गर्व की बात है। आज जो राम मंदिर का स्वरूप दिखाई पड़ा है इसका मुख्य श्रेय श्री लालकृष्ण आडवाणी जी को ही जाता है। वर्ष 1984 में जब भारतीय जनता पार्टी के सिर्फ 2 संसद सदस्य थे, तब उन्होंने शाह बानो प्रकरण के उपरांत श्वदम धर्मनिरपेक्षवाद के विशेषण से पहचान करायी थी। उन्होंने पूरे जीवन में कभी भी नीति और सिद्धांतों से समझौता नहीं किया। इसलिए देश का सर्वोच्च नागरिक सम्मान 'भारत रत्न' श्री लालकृष्ण आडवाणी को ही नहीं दिया, श्रमती रूखशाार आयाश ने वोट अफ थैंक्स दिया।

स्पीड न्यूज

धोनी को पलामू आने का न्योता : अविनाश देव

मेदिनीनगर। अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट स्टेडियम रांची के पवेलियन में क्रिकेट सम्राट महेंद्र सिंह धोनी से मुलाकात कर अपने संत मरियम विद्यालय में आने का न्योता दिया। मुलाकात के बाद अंगवस्त्र पुष्पगुच्छ देकर स्वागत किया। इधर, धोनी ने पलामू आने का भरोसा दिया। संत मरियम के निदेशक अविनाश देव ने कहा कि पलामू आने से यहां के बच्चों में उत्साह जगोगी और खास कर खेल प्रेमी अपनी आंखों से दीदार कर सकेंगे। मौके पर कृषि सलाहकार रीशन कुमार, पशु चिकित्सक डॉ विश्वरंजन कुमार, बिरसा कृषि विवि के प्रो डॉ पंकज कुमार शामिल थे।

मृतक के परिजनों से की मुलाकात

नौडीहा बाजार पलामू। सहायक अध्यापक सध नौडीहा बाजार ने मननदोहर के कमलेश के निधन पर परिजनों से मिले। पदाधिकारियों ने परिजनों को सहयोग राशि (37,500) दी। परिजनों को साथ देने का भरोसा दिया कि संघ संदेव साथ देने को सकलित है। मौके पर अध्यक्ष दिलीप सिंह, सचिव निरंजन गुप्ता, प्रमोद सिंह, मनोज सिंह, अभिषेक श्रीवास्तव, अनिल यादव, राजू यादव, नंद यादव, रमेश सिंह, योगेंद्र प्रसाद आदि शामिल थे।

आचार्य सिद्धेश्वर पाठक फाउंडेशन ने कराया 65 रोगियों का लेंस प्रत्यारोपण

हुसैनाबाद पलामू। आचार्य सिद्धेश्वर पाठक फाउंडेशन ने स्थानीय शहरी प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र हुसैनाबाद में 65 रोगियों का आंख आपरेशन कर लेंस प्रत्यारोपित कराया। शिविर का उद्घाटन वरिष्ठ अधिका चंद्रेश्वर प्रसाद, संस्था के अध्यक्ष अंगद किशोर तथा डॉ धीरज प्रसाद ने किया। चंद्रेश्वर प्रसाद ने कहा कि आचार्य सिद्धेश्वर पाठक ने संस्था को एकमुश्त 51 लाख रुपये दिये। उसी के ब्याज की राशि से प्रति वर्ष नेत्र शिविर लगता है। अध्यक्ष अंगद किशोर ने कहा कि आचार्य सिद्धेश्वर पाठक ज्ञान, अध्यात्म और साहित्य के त्रिवेणी थे। मौके पर सचिव आलोक कुमार, कोषाध्यक्ष श्रृणग अग्रवाल, व्यवस्थापक कमलेश विश्वकर्मा, रवींद्र सिंह, डॉ अखिलेश आदि भी थे।

किसानों को नहीं मिल रही मुआवजा : आशीष

सतबरवा। उदयपुर से लहलहे तक बन रही फोरलेन सड़क में विभाग ने जमीन अधिगृहीत किया है, जो सतबरवा तथा सदर मेदिनीनगर प्रखंड अंतर्गत है। जिसका उचित मुआवजा किसानों को नहीं मिल पा रहा है। जिससे किसानों में रोष है। सामाजिक कार्यकर्ता आशीष सिन्हा ने टिक्टर के माध्यम से केंद्रीय सड़क एवं परिवहन मंत्री नितिन गडकरी को किसानों की समस्या से अवगत कराया है। किसानों ने इस संबंध में विभागीय अधिकारियों को आवेदन देकर अवगत कराया गया परंतु अभी तक उन्हें आश्वासन ही मिला है।

तरहसी में निकली जागरूकता रैली

तरहसी पलामू। तरहसी पुलिस ने सड़क सुरक्षा अभियान के तहत तरहसी के कन्या उच्च विद्यालय के छात्राओं एवं तरहसी 10 प्लस 2 विद्यालय के छात्रों के साथ सड़क सुरक्षा जागरूकता रैली निकाली। इस दौरान रैली तरहसी से बाजार चौक प्रखंड कार्यालय तरहसी मध्य विद्यालय चौक होते हुए बेवनी मोड़ तक पहुंचा। इस दौरान दो पहिया वाहन चार पहिया वाहन चालकों के बीच पंपलेट वितरण कर जागरूक किया गया।

सभागार में सीओ को दी गयी विदाई

चैनपुर (पलामू)। प्रखंड कार्यालय सभागार में शनिवार को सीओ संजय बाखला का विदाई समारोह किया गया। समारोह में स्थानांतरित सीओ संजय बाखला को विदाई दी गयी और नव पदस्थापित सीओ चंद्रशेखर कुणाल का स्वागत किया गया। जिप सदस्य फैयजाल अंसारी ने कहा कि सीओ श्री बाखला का कार्यकाल बेदाग व बेहतर रहा। प्रखंड प्रमुख गायत्री देवी ने कहा कि सीओ जनप्रतिनिधि व ग्रामीण जनता को हर सहयोग किये। मौके पर उप प्रमुख सुनील सिंह, बीडीओ नितेश भास्कर, बीस सूत्री उपाध्यक्ष सागर दास, रामगढ़ उप प्रमुख पति महावीर साव सहित प्रखंड कर्मी थे।

मरणोपोरांत अपनी आंख दान कर दीं बंगाली समाज की गीताश्री मल्लिक

मेदिनीनगर। शहर के बंगाली समाज की सशक्त स्तंभ गीताश्री मल्लिक (82) का निधन शुक्रवार की शाम चार बजे हो गयी। मृत्यु के बाद उनकी अंतिम इच्छा के रूप में उनकी आंख कश्यप आई हॉस्पिटल में दान की गयी। उनका इलाज रांची के माता रामायारी हॉस्पिटल में विगत कुछ दिनों से चल रही थी। वह पिछले कुछ माह से बीमार थीं। गीताश्री मल्लिक की पहचान बंगाली समाज के साथ-साथ अन्य जगहों में भी एक समाजसेवी और सांस्कृतिक गतिविधियों में भाग लेने वाली महिला के रूप में थी। शनिवार को मेदिनीनगर के हरिश्चंद्र घाट पर उनका अंतिम संस्कार हुआ। उनके पुत्र सेसा के महासचिव डॉ कौशिक मल्लिक ने मुख्यानि दी। मौके पर उनके छोटे पुत्र किशुक मल्लिक, दामाद अरुण विश्वास, पूर्व चेयरमैन सुरेंद्र सिंह, प्रथम मेयर अरुणा शंकर, दुर्गा बाड़ी के अध्यक्ष देवेश मोड़जा ने भी शोक जताया है।

बृथ सशक्तिकरण को लेकर भाजपा की बैठक चैनपुर पलामू।

चैनपुर पलामू। चैनपुर पंचायत भवन में शनिवार को भाजपा के मंडल अध्यक्ष शशि भूषण पांडेय के नेतृत्व में कार्यकर्ता के साथ गांव की ओर चलें को लेकर बैठक की गयी। बैठक में कार्यकर्ता बृथ को लेकर आत्ममंथन की गयी। साथ ही मंडल अध्यक्ष शशि भूषण पांडेय ने कार्यकर्ताओं को जानकारी दी कि प्रदेश का कोई भी कार्यकर्ता प्रवासी बनकर प्रखंड के किसी भी बृथ पर एक दिन के लिए प्रवास करने आयेगे जिसके लिए सभी कार्यकर्ताओं को लगन के साथ तैयार रहने की जरूरत है। कार्यकर्ता बृथ मजबूत करने को जुट जायें और पीपुल मोदी के कार्यकाल में धरातल की योजनाओं के बारे में बतायें।

बृथ सशक्तिकरण को लेकर भाजपा की बैठक चैनपुर पलामू।

चैनपुर पलामू। चैनपुर पंचायत भवन में शनिवार को भाजपा के मंडल अध्यक्ष शशि भूषण पांडेय के नेतृत्व में कार्यकर्ता के साथ गांव की ओर चलें को लेकर बैठक की गयी। बैठक में कार्यकर्ता बृथ को लेकर आत्ममंथन की गयी। साथ ही मंडल अध्यक्ष शशि भूषण पांडेय ने कार्यकर्ताओं को जानकारी दी कि प्रदेश का कोई भी कार्यकर्ता प्रवासी बनकर प्रखंड के किसी भी बृथ पर एक दिन के लिए प्रवास करने आयेगे जिसके लिए सभी कार्यकर्ताओं को लगन के साथ तैयार रहने की जरूरत है। कार्यकर्ता बृथ मजबूत करने को जुट जायें और पीपुल मोदी के कार्यकाल में धरातल की योजनाओं के बारे में बतायें।

अंतरिम बजट 2024-25 प्रधानमंत्री के विकसित भारत का संकल्प और वर्ष 2047 के दृष्टिकोण से है बेहतर : सांसद बिष्णु दयाल राम

■ अगले 23 वर्षों के लिए विकास की दिशा को निश्चित करेगा जब भारत स्वतंत्रता की शताब्दी वर्ष मनावेगा

खबर मन्त्र संवाददाता

मेदिनीनगर। एक गरीब कल्याणकारी और देश के विकास के प्रति समर्पित दूरदर्शी अंतरिम बजट है। विकसित भारत का संकल्प है, तो आत्मनिर्भर भारत का लक्ष्य भी है। इस अंतरिम बजट में गरीब कल्याण, किसान का उत्थान, मातृशक्ति का सम्मान और युवाओं की मुस्कान समाहित है। ऐसे सर्वस्पर्शी एवं समावेशी और देश के जन-जन और हर क्षेत्र के सर्वांगीण कल्याण के लिए समर्पित

सांसद ने कहा कि पिछले दस वर्षों में पीएम मोदी के नेतृत्व में उनके अथक परिश्रम के साथ जहां करीब 25 करोड़ लोगों को नरबी रखा से बाहर निकाला गया है। दूसरी ओर, भारत ने अर्थव्यवस्था में प्रगति के चारै रिफाई भी तोड़ डाले हैं। यह बजट विकसित भारत के लक्ष्य की बुनियाद है। हमारी केंद्र सरकार नरबी हटाने का नारा नहीं बल्कि नरबी दूर करके दिखाने वाली सरकार है। हम विकसित और विकास की केवल बात नहीं करते बल्कि विकास को घर-घर पहुंचाने में विश्वास करते हैं। अंतरिम बजट में मध्यम वर्ग के लिए पीएम आवास योजना लाने का निर्णय एक क्रांतिकारी कदम है। अगले पांच साल में पीएम आवास योजना (गामीण) के तहत लगभग 2 करोड़ घर बनाने का निर्णय लिया गया है। अगले पांच साल में

युवा शक्ति, महिला, किसान, एवं गरीब वर्गों चारों स्तम्भों को सशक्त

सरकार 3 करोड़ से अधिक लक्ष्यपति देवी बनाने का सुनियोजित लक्ष्य रख कर चली है। एमएसएमई सेक्टर को क्लॉबल बनाने का सरकार ने जो निर्णय लिया है, वह आमनिर्भर भारत के लक्ष्य को साकार करने में सहायक सिद्ध होगी। इस बजट में पर्यटन पर भी खासा ध्यान रखा गया है। रिव्यूखल एजजी सेक्टर के लिए हमारी सरकार ने पीएम सूर्योदय योजना के तहत 1 करोड़ घरों की छकों पर सोलर पैनल लगाने का निर्णय लिया है। इसके अंतर्गत हर महीने 300 युक्ति डिजली पी दी जायेगी। किसान, मध्य वर्ग, महिला से लेकर सभी वर्गों को और उत्पत्ती जो स्पर्सेर रखी है, वह भारतीय अर्थव्यवस्था को रही रखे और उच्चल मविद्य की ओर आने बढ़ायेंगी। यह बजट पिछले वर्ष के आधार पर बना है, जो

बनाने का कार्य करेगा। उक्त बातें पलामू सांसद बिष्णु दयाल राम ने

महिला कॉलेज के इलेक्ट्रोल लिटरेसी क्लब कार्यशाला में बोले उपायुक्त

सभी छात्राएं लोकसभा चुनाव के लिए जिले के ब्रांड एंबेसडर

■ पांच को महिला कॉलेज में मतदाता पहचान पत्र बनाने को लिए लगेगा कैंप

खबर मन्त्र संवाददाता

मेदिनीनगर। योद्ध सिंह नामधारी महिला कॉलेज ने शनिवार को इलेक्ट्रोल लिटरेसी क्लब कार्यशाला आयोजित की गयी। जिसका अध्यक्षता जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त श्री शशि रंजन ने किया। छात्राओं से शशि रंजन ने कहा कि आप सभी छात्राएं आगामी लोकसभा चुनाव के



कार्यशाला में उपस्थित अतिथि व छात्राएं।

लिए अपने जिले के ब्रांड एंबेसडर बने ताकि हरेक लड़की समाज में मतदान के प्रति जागरूकता लायें। पहली बार वोट करने वाली छात्राएं उत्साह के साथ वोट करें और अपने साथ दूसरे लोगों

को भी प्रेरित करें। सभी लड़कियां टीम बनाकर आपस में राजनीतिक परिचर्चा करें इससे आप में राजनीतिक विषय पर ज्ञानवर्धन होंगी और इसमें दिलचस्पी भी बढ़ेगी।

राहुल गांधी की यात्रा के पलामू रूट का कांग्रेसी नेताओं ने लिया जायजा

खबर मन्त्र संवाददाता

मेदिनीनगर। एआईसीसी से नियुक्त यात्रा के प्रभारी सुशांत मिश्रा पलामू आगमन पर पलामू जिला कांग्रेस कमेटी के जिला अध्यक्ष बिट्टू पाठक एवं पार्टी के पदाधिकारी संग राहुल गांधी के प्रस्तावित भारत जोड़ो न्याय यात्रा को लेकर शनिवार का स्थल का जायजा लिया। पलामू जिला के बड़ी संख्या में कांग्रेस नेता प्रस्तावित रूट के जायजा लेते हुए राहुल गांधी के भारत जोड़ो न्याय यात्रा के संबंध में स्थानीय लोगों से चर्चा की। लोगों में काफी उमंग दिखा। जिलाध्यक्ष बिट्टू पाठक ने कहा कि राहुल गांधी ने मणिपुर से मुंबई तक



6700 किमी से ज्यादा भारत जोड़ो न्याय यात्रा की शुरुआत की है। इसमें लोगों का अपार समर्थन व प्यार राहुल को मिल रहा है। यह देख भाजपा घबरा गयी है। मौके पर उपाध्यक्ष संतोष चौबे, ईश्वरी सिंह, जितेंद्र कमलापुरी, मिथिलेश सिंह, अशोक पासवान, मुकेश सिंह, विश्रामपुर प्रखंड अध्यक्ष रवींद्र शुकला, पड़वा प्रखंड अध्यक्ष जिलाउद्दीन अंसारी, नावा प्रखंड अध्यक्ष मीर खुर्शीद आलम भी थे।

अमित के नेतृत्व से संगठन को मजबूती मिलेगी : अजय गुप्ता

खबर मन्त्र संवाददाता

हुसैनाबाद पलामू। भाजपा के हुसैनाबाद नगर मंडल अध्यक्ष अजय प्रसाद गुप्ता ने पार्टी के जिला कार्यालय मेदिनीनगर में पार्टी के नवनियुक्त जिला अध्यक्ष अमित तिवारी को बधाई दिया। उन्होंने कहा कि श्री तिवारी संगठन के समर्पित सिपाही रहे हैं। वे अपने जीवन के बाल काल से लेकर विद्यार्थी जीवन में भी एबीवीपी जैसे सबसे बड़े छात्र संगठन के प्रदेश मंत्री तक के दायित्वों को निर्वहन किया एवं भारत



समता स्कूल में 10वीं के परीक्षार्थियों को विदाई

हुसैनाबाद पलामू। अमन चैन मोहल्ला स्थित समता स्कूल में 10वीं के परीक्षार्थियों को विदाई दी गयी। कार्यक्रम का शुभारंभ विद्यालय के निदेशक सह प्राचार्य अक्षय चौहान एवं शिक्षकों ने मां सरस्वती के तस्वीर के समक्ष दीप प्रज्वलित कर किया। कार्यक्रम में जूनियर क्लास की छात्र-छात्राओं व विद्यालय परिवार ने दरवाजे के छात्राओं को विदाई दी।

रांची वेटरनरी कॉलेज के बांझपन निवारण शिविर में पशुओं का इलाज और गोबर की जांच

■ राष्ट्रीय गोकुल मिशन के तहत लगाया गया शिविर
■ पशु जांच शिविर से पशुपालकों को किया जा रहा जागरूक : मुखिया निरोत्तमा

खबर मन्त्र संवाददाता

सतबरवा, पलामू। प्रखंड क्षेत्र के बारी पंचायत के केवाल पर शनिवार को राष्ट्रीय गोकुल मिशन अंतर्गत पशु बांझपन निवारण शिविर रांची वेटरनरी कॉलेज में लगाया। इसमें पशुओं का इलाज किया गया तथा गोबर जांच की गयी।

मुखिया निरोत्तमा कुमारी ने कहा कि पशु जांच शिविर के माध्यम से पशुपालकों को जागरूक किया जा रहा है।



कार्यक्रम के दौरान लोगों को संबोधित करते अतिथि।

ताकि पशुओं में कम से कम बांझपन की शिकायत हो सके और बांझपन दूर किया जा सके। वहीं वेटनरी चिकित्सकों ने बताया कि

पशुओं का गोबर जांच किया गया तथा सभी पशुपालकों को भीजा की व्यवस्था की गयी। कार्यक्रम के अंत में सभी पशुपालकों को मुक्त



केंद्र सरकार के सबका साथ, सबका विकास के आदर्श वाक्य के अनुरूप, नरबी, युवा, अखंडता और नारी को शामिल करता है। इसमें भारत के जी-20 की अध्यक्षता के दौरान केंद्र सरकार के कार्यों को रेखांकित किया गया,

कही। सांसद ने बजट पर प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए इस बजट के लिए

जिसमें प्रकृति, आधुनिक आधारभूत संरचना एवं सभी के लिए समान अवसरों के साथ समृद्ध भारत के दृष्टिकोण को प्राप्त करते हुए भारत को दुनियाभर में विश्वगुरु के रूप में पेश किया गया। देश की आर्थिक वृद्धि को बढ़ाने के लिए बड़े पैमाने पर मजबूत बुनियादी ढांचे का निर्माण किया गया है। कृषि जलवायु क्षेत्रों में विभिन्न फसलों पर ननों डीएपी का प्रयोग किया जायेगा। यात्रियों की सुरक्षा, सुविधा और आराम के लिए 40 हजार सामान्य रेलवे कोरिडोर बनाये जायेंगे। आयुष्मान भारत का फायदा अब सभी आशा वर्कर्स, आंगनवाड़ी वर्कर्स को मिलेगा। किसान हमारे अखंडता है।

देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण

किसान सम्मान योजना के तहत वित्तीय सहायता दी जाती है। किसानों को कई तरह का समर्थन दिया जा रहा है। युवाओं को सशक्त कर रहे हैं। राष्ट्रीय शिक्षा नीति में बदलाव हुआ है। बच्चों के विकास के लिए अरबी शिक्षा दे रहे हैं। सबका साथ, सबका विकास मंत्र के साथ सरकार ने चुनौतियों पर काबू पाया और अर्थव्यवस्था को नवी ताकत मिली है। 11.8 करोड़ किसानों को पीएम किसान सम्मान निधि योजना का लाभ मिला है। 4 करोड़ से अधिक किसानों को फसल धीमा योजना का फायदा मिला है। पीएम किसान संपन्न योजना से 38 लाख किसान लाभान्वित हुए। पिछले 10 साल में केंद्र सरकार ने सबके लिए आवास, हर घर जल, सबके लिए बैंक खाते जैसे कामों को रिकॉर्ड प्रसन्न में पूरा किया।

एसपी के निर्देश पर पुलिस ने अवैध पोस्ता खेती के विरुद्ध चलाया अभियान मनातू और नौडीहा बाजार थाना क्षेत्र की करीब 10 एकड़ वन भूमि पर लगी पोस्ता की खेती नष्ट

■ अवैध पोस्ते की खेती करनेवालों को चिह्नि त कर होगी कार्यवाई : एसपी रीष्णा रमेशन

खबर मन्त्र संवाददाता

नौडीहा बाजार /मनातू। पलामू जिला के विभिन्न थाना क्षेत्रों में अवैध तरीके से पोस्ता की खेती वन भूमि में किया जाता रहा है। जिसके विरुद्ध पुलिस द्वारा लगातार अभियान चलाकर नष्ट किया जाता है। बावजूद इसके पोस्ते की खेती करनेवाले लोग अपने हरकतों से बाज नहीं आते हैं। पलामू पुलिस के द्वारा पूर्व में भी कई लोगों को इस व्यवसाय में लिप्त पाये जाने पर गिरफ्तार कर जेल भेजा गया है। वहीं दूसरी ओर पुलिस अधीक्षक रीष्णा रमेशन के गुप्त सूचना के आधार पर पलामू जिला के नौडीहा बाजार एवं



प्रतिबंधित पोस्ता की खेती करना एवं कराना दोनों अपराध के दायरे में आता है। गामीण वनभूमि में इस फसल को करते हैं, जिससे सही पहचान मुश्किल है। बावजूद पुलिस मामले को तहककात में लगी है कि इस फसल को बढ़ावा कौन दे रहा है। -रीष्णा रमेशन, एसपी।



एसपी के निर्देश के आलाक में प्रशिद्ध डीएसपी सजीव रंजन एवं पुलिस इंस्पेक्टर बीर सिंह मुंडा व अन्य सशस्त्र बल ने अभियान चलाकर पोस्ता की खेती को नष्ट किया। वहीं मनातू थाना क्षेत्र के नागद गांव के समीप जंगली धरिया में स्थित लगभग 10 एकड़ वन भूमि में पोस्ता की खेती की जा रही थी। जिसे मीटार बिकेट के प्रभारी योगेश चंद्र बापाई एवं मनातू थाना के पुअिम सुरेंद्र उराव व सशस्त्र बल ने नष्ट किया। इन दोनों थाना क्षेत्रों में पुलिस ने गामीणों से अपील की है कि अपने आसपास के वन भूमि में अवैध तरीके से पोस्ता की खेती न करें। यदि कोई भी व्यक्ति इसके लिए प्रलोभन या दबाव देता है तो वैसे व्यक्ति की सूचना अपने नजदीक के थाना को दें। सूक्त को गोपनीय रखा जायेगा।

मनातू थाना क्षेत्र के जंगली क्षेत्रों में अभियान चलाया गया। एसपी के दो एकड़ में अवैध तरीके से पोस्ता निर्देश पर नौडीहा थाना क्षेत्र के ग्राम

की खेती की जा रही थी।

बजट में सभी वर्गों का है ध्यान : लवली गुप्ता

मेदिनीनगर। केंद्रीय बजट का भाजपा प्रदेश प्रवक्ता लवली गुप्ता ने सराहना की है। उनका कहना है कि इस बजट में किसान, नौकरी पेशा से लेकर व्यापारियों का पूरा ध्यान रखा गया। इसके प्रावधानों में विकास को नयी गति मिलेगी। यह बजट गांव, गांव, किसान युवा, महिला, वरिष्ठजनों, पिछड़ों, जनजाति समाज समेत हर वर्ग के अंतिम छोर के व्यक्ति की आशाओं को ध्यान में रखते हुए बनाया गया है।



पुलिस ने फरार अभियुक्त के घर साटा इश्तेहार

मेदिनीनगर। सदर थाना पुलिस ने फरार अभियुक्त छोट्टू सिंह पिता चंद्रिका सिंह के घर चियांकी में इश्तेहार चिपकाया। एस आई संजय सुडी ने बताया कि सदर थाना केस नंबर 73/22 दिनांक 3/9/22 धारा 406/420 के तहत कारवाई की गयी है। सुनील गुप्ता पिता स्व बिंदा साव ने छोट्टू सिंह के खिलाफ सदर थाना में एफआईअर दर्ज करायी थी। छोट्टू ने नौकरी के नाम पर पैसे लेकर नौकरी नहीं लगायी। न्यायालय के वारंट पर भी कोर्ट में हाजिर नहीं हुआ तो कोर्ट ने उसके खिलाफ इश्तेहार चिपकाया। पुलिसकर्मियों ने कहा कि अगर न्यायालय में हाजिर नहीं होगा तो उसके खिलाफ घर के कुर्की की कारवाई की जायेगी।



सभी बृथों पर चौपाल करेगी भाजपा - मनोज

पाटन पलामू। भाजपा ने पाटन मंडल के समुना पंचायत भवन में गांव चलो कार्यशाला की। मुख्य अतिथि पूर्व सांसद मनोज कुमार थे। कार्यक्रम की अध्यक्षता पाटन मंडल अध्यक्ष संजय सिंह ने की। मनोज ने कहा कि गांव चलो कार्यक्रम के तहत पाटन प्रखंड के सभी बृथों पर जाकर ग्रामीण जनता के बीच चौपाल किया जायेगा। केंद्र के विकास कार्यों को बताया जायेगा। मौके पर सुजाता सिंह, निरंजन पासवान, पिंकी विश्वकर्मा, निलम कुमारी, पशुपति शर्मा अंजय सिंह, जितेंद्र सिंह, अभिषेक सिंह, उपेन्द्र सिंह, सुनील सिंह, वशिष्ठ पांडेय आदि थे।



ओबीसी जागरूकता रथ पहुंचा बरवाही-उंटारी

उंटारी/ विश्रामपुर। ओबीसी एकता व अधिकार जागरूकता रथ शनिवार को बरवाही उंटारी आदि पहुंच कर सभी गांवों में नुकड़ सभा की। नुकड़ सभा में प्रमंडलीय संयोजक सदस्य गोरख नाथ चौधरी ने कहा कि ओबीसी समाज के साथ आजादी से लेकर आज तक सतासीन लोग जो ओबीसी का हक और अधिकार को दबा कर बैठे हैं, वे आरक्षण के नाम पर ओबीसी समाज की हत्या किये हैं। अब ओबीसी युवा हो गया है। जब तक ओबीसी को हक अधिकार नहीं मिलेगा तब तक यह लड़ाई जारी रहेगी।

11 और 12 को लगने वाले आदिवासी मेला समिति की बैठक में कमेटी का हुआ विस्तार

खबर मन्त्र संवाददाता

मेदिनीनगर। राजा मेदिनीराय चौक दुबियाखाड़ के प्रांगण में राजकीय आदिवासी विकास महाकुंभ मेला समिति के अध्यक्ष अर्जुन सिंह की अध्यक्षता में मेला समिति की बैठक की गयी। बैठक का संचालन समिति के सचिव हृदया सिंह ने की। बैठक में कहा गया कि 11 व 12 फरवरी को महाराज मेदिनी राय की याद में लगने वाला मेला को सफल संचालन हेतु राजकीय आदिवासी विकास महाकुंभ मेला समिति का विस्तार किया। संयोजक सह संस्कृतिक कार्यक्रम प्रमुख अवधेश सिंह चेतो, अध्यक्ष अर्जुन सिंह, उपाध्यक्ष उमेश सिंह, उपाध्याय सिंह, आनंद कुमार, नंदकिशोर



आयोजन स्थल का निरीक्षण करते आयोजन समिति के पदधारी।

सिंह, छोट्टू सिंह, सचिव हृदया सिंह, रविन्द्र सिंह, गुड्डू सिंह, पुष्पा देवी, संजय सिंह, कोषाध्यक्ष अर्जुन सिंह, सनेन्द्र सिंह, अतिथि प्रमुख भरदुल सिंह, मेधावी प्रतिभागी प्रमुख - मृत्युंजय सिंह, नीरज सिंह, दीपक सिंह, अशोक सिंह, श्यामनंदन सिंह, मीडिया प्रभारी- अरुण सिंह, सोशल मीडिया प्रभारी- विनय सिंह और मनोज सिंह, मेला समिति सूचना एवं संपर्क - शत्रुघ्न सिंह, प्रचार प्रमुख -प्रमोद सिंह, मनोज सिंह, पूजा प्रमुख पाहन- शीतल सिंह चेतो, यातायात प्रमुख - हृदया सिंह, रविन्द्र सिंह, अखिलेश सिंह, मेला सुरक्षा समिति प्रमुख - अक्षय सिंह, मनोज सिंह, सुरेंद्र उरांव, सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रमुख - अनुप सिंह, सफाई प्रमुख -ठकुराई सिंह, सुरेंद्र सिंह, संतोष यादव, संजय यादव बनाये गये।

समय

संवाद

लाल कृष्ण आडवानी आज वे भारतीय राजनीति में एक बड़ा नाम हैं। गांधी के बाद वो दूसरे जननायक हैं जिन्होंने हिन्दू आन्दोलन का नेतृत्व किया और पहली बार बीजेपी की सरकार बनावाई। लेकिन पिछले कुछ समय से अपनी मौलिकता खोते हुए नजर आ रहे हैं। जिस आक्रामकता के लिए वो जाने जाते थे, उस छवि के ठीक विपरीत आज वो समझौतावादी नजर आते हैं। हिन्दुओं में नई चेतना का सूत्रपात करने वाले आडवानी में लोग नब्बे के दशक का आडवानी ढूँढ रहे हैं। अपनी बयानबाजी की वजह से उनकी काफी फजीहत हुई। अपनी किताब और ब्लॉग से भी वो चर्चा में आए। आलोचना भी हुई। आठ नवंबर, 1927 को वर्तमान पाकिस्तान के कराची में लालकृष्ण आडवानी का जन्म हुआ।

भाजपा के लौह पुरुष भारत रत्न एलके आडवानी

लालकृष्ण आडवानी, (जन्म: 8 नवम्बर 1927) भारतीय जनता पार्टी के वरिष्ठ नेता हैं। भारतीय जनता पार्टी को भारतीय राजनीति में एक प्रमुख पार्टी बनाने में उनका योगदान सर्वोपरि कहा जा सकता है। वे कई बार भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष रह चुके हैं। जनवरी 2008 में राष्ट्रीय जनतान्त्रिक गठबन्धन ने लोकसभा चुनावों को आडवानी के नेतृत्व में लड़ने तथा जीत होने पर उन्हें प्रधानमंत्री बनाने की घोषणा की थी।

भारतीय जनता पार्टी के जिन नामों को पूरी पार्टी को खड़ा करने और उसे राष्ट्रीय स्तर तक लाने का श्रेय जाता है उसमें सबसे आगे की पंक्ति का नाम है लालकृष्ण आडवानी। लालकृष्ण आडवानी कभी पार्टी के कर्णधार कहे गए, कभी लौह पुरुष और कभी पार्टी का असली चेहरा। कुल मिलाकर पार्टी के आजतक के इतिहास का अहम अध्याय है लालकृष्ण आडवानी।

जीवन वृत्त
आठ नवंबर, 1927 को वर्तमान पाकिस्तान के कराची में लालकृष्ण आडवानी का जन्म हुआ था। उनके पिता श्री के डी आडवानी और माँ ज्ञानी आडवानी थीं। विभाजन के बाद भारत आ गए आडवानी ने 25 फरवरी 1965 को 'कमला आडवानी' को अपनी अधीनिनी बनाया। आडवानी के दो बच्चे हैं।

लालकृष्ण आडवानी की शुरुआती शिक्षा लाहौर में ही हुई पर बाद में भारत आकर उन्होंने मुम्बई के गवर्नमेंट लॉ कॉलेज से लॉ



में स्नातक किया। आज वे भारतीय राजनीति में एक बड़ा नाम हैं। गांधी के बाद वो दूसरे जननायक हैं जिन्होंने हिन्दू आन्दोलन का नेतृत्व किया और पहली बार बीजेपी की सरकार बनावाई। लेकिन पिछले कुछ समय से अपनी मौलिकता खोते हुए नजर आ रहे हैं। जिस आक्रामकता के लिए वो जाने जाते थे, उस छवि के ठीक विपरीत आज वो समझौतावादी नजर आते हैं। हिन्दुओं में नई चेतना का सूत्रपात करने वाले आडवानी में लोग नब्बे के दशक का आडवानी ढूँढ रहे हैं। अपनी बयानबाजी की वजह से उनकी काफी फजीहत हुई। अपनी किताब और ब्लॉग से भी वो चर्चा में आए। आलोचना भी हुई।

राजनैतिक जीवन
वर्ष 1951 में डॉक्टर श्यामा प्रसाद मुखर्जी ने जनसंघ की स्थापना की। तब से लेकर सन 1957 तक आडवानी पार्टी के सचिव रहे। वर्ष 1973 से 1977 तक आडवानी ने

भारतीय जनसंघ के अध्यक्ष का दायित्व सम्भाला। वर्ष 1980 में भारतीय जनता पार्टी की स्थापना के बाद से 1986 तक लालकृष्ण आडवानी पार्टी के महासचिव रहे। इसके बाद 1986 से 1991 तक पार्टी के अध्यक्ष पद का उत्तरदायित्व भी उन्होंने सम्भाला।

1990 राम रथ यात्रा
इसी दौरान वर्ष 1990 में राम मन्दिर आन्दोलन के दौरान उन्होंने सोमनाथ से अयोध्या के लिए राम रथ यात्रा निकाली। हालांकि आडवानी को बीच में ही गिरफ्तार कर लिया गया पर इस यात्रा के बाद आडवानी का राजनीतिक कद और बढ़ा हो गया। [1] 1990 की रथयात्रा ने लालकृष्ण आडवानी की लोकप्रियता को चरम पर पहुँचा दिया था। वर्ष 1992 में बाबरी मस्जिद विध्वंस के बाद जिन लोगों को अभियुक्त बनाया गया है उनमें आडवानी का नाम भी शामिल है।

लालकृष्ण आडवानी तीन बार भारतीय जनता पार्टी के अध्यक्ष पद पर रह चुके हैं।



आडवानी चार बार राज्यसभा के और पांच बार लोकसभा के सदस्य रहे। वर्ष 1977 से 1979 तक पहली बार केन्द्रीय सरकार में कैबिनेट मन्त्री की हैसियत से लालकृष्ण आडवानी ने दायित्व सम्भाला। आडवानी इस दौरान सूचना प्रसारण मन्त्री रहे।

आडवानी ने अभी तक के राजनीतिक जीवन में सत्ता का जो सर्वोच्च पद सम्भाला है वह है एनडीए शासनकाल के दौरान उपप्रधानमन्त्री का। लालकृष्ण आडवानी वर्ष 1999 में एनडीए की सरकार बनने के बाद अटल बिहारी वाजपेयी के नेतृत्व में केन्द्रीय गृहमन्त्री बने और फिर इसी सरकार में उन्हें 29 जून 2002 को उपप्रधानमन्त्री पद का दायित्व भी सौंपा गया। भारत रत्न से सम्मानित आडवानी भारतीय संसद में एक अच्छे सांसद के रूप में अपनी भूमिका के लिए कभी सराहे गए तो कभी पुरस्कृत भी किए गए। आडवानी पुरस्के, संगीत और सिनेमा में विशेष रुचि रखते हैं।

स्त्री रोग से संबंधित कैंसर



डॉ. ममता रथ दत्ता

कैंसर एक ऐसी बीमारी है जिसमें शरीर में कोशिकाओं की वृद्धि अनियंत्रित हो जाती है। जब किसी महिला के प्रजनन अंगों में कैंसर होता है तो इसे स्त्री रोग संबंधी कैंसर कहा जाता है। स्त्री रोग संबंधी कैंसर के पांच मुख्य प्रकार हैं: सर्वाइकल, ओवेरियन, यूटेराइन, वैजिनल योनि और वल्वर। स्त्रीरोग संबंधी कैंसर का छटा प्रकार बहुत ही दुर्लभ है जिसे फेलोपियन ट्यूब कैंसर कहा जाता है।

ओवेरियन कैंसर भारत में महिलाओं को प्रभावित करने वाली सबसे सामान्य घातक बीमारियों में से एक के रूप में उभरा है और पिछले कुछ वर्षों में इससे जुड़े मामलों में वृद्धि देखी गई है। हालाँकि सर्वाइकल कैंसर में कमी आ रही है, फिर भी यह स्तन कैंसर के बाद महिलाओं में होने वाले दूसरा सबसे सामान्य कैंसर है। सभी स्त्री रोग संबंधी कैंसरों में से, केवल सर्वाइकल कैंसर में स्क्रीनिंग टेस्ट किये जाते हैं जो इस

कैंसर का शीघ्र पता लगा सकते हैं, जब उपचार सबसे प्रभावी हो सकता है। चूंकि सर्वाइकल कैंसर के अलावा किसी भी स्त्री रोग संबंधी कैंसर की जांच करने का कोई सरल और विश्वसनीय तरीका नहीं है, इसलिए चेतावनी के संकेतों को पहचानना और यह जानना विशेष रूप से महत्वपूर्ण है कि क्या ऐसी चीजें हैं जो आप अपने जोखिम को कम करने के लिए कर सकते हैं। स्त्री रोग संबंधी कैंसर के लिए पारिवारिक इतिहास, मोटापा, उम्र और एचपीवी महत्वपूर्ण जोखिम कारक हैं।

स्त्री रोग संबंधी कैंसर के लक्षण कैंसर के प्रकार के आधार पर अलग-अलग होते हैं। स्त्री रोग संबंधी कैंसर के लक्षणों के व्यापक स्पेक्ट्रम में पेल्विक में दर्द, योनि से असामान्य रक्तस्राव, संभोग के दौरान या बाद में योनि से रक्तस्राव, लगातार पेट में सूजन, अनपेक्षित वजन बढ़ना या घटना, मल की प्रकृति में लगातार परिवर्तन, जैसे दस्त या कब्ज शामिल हो सकते हैं। ये स्त्री रोग संबंधी कैंसर के सामान्य लक्षण हैं, लेकिन ऐसे और भी लक्षण हैं जो विशेष रूप से प्रत्येक प्रकार से संबंधित हैं।

स्त्री रोग संबंधी कैंसर का निदान कैसे किया जाता है यह इस बात पर निर्भर करता है कि किस प्रकार के कैंसर का संदेह है।



पेल्विक टेस्ट, कोलपोस्कोपी टेस्ट, इमेजिंग टेस्ट, बायोप्सी, और संभवतः डॉयग्नोस्टिक सर्जरी भी स्त्री रोग संबंधी कैंसर के निदान के सभी तरीके हैं। कैंसर की पुष्टि हो जाने के बाद, कैंसर का चरण निर्धारित किया जाता है और एक उपचार योजना विकसित की जाती है। स्टेजिंग से तात्पर्य है कि कैंसर आस-पास के ऊतकों या अंगों तक कितनी दूर तक फैल गया है। स्त्री रोग संबंधी कैंसर का उपचार कैंसर के प्रकार, अवस्था और अन्य सामान्य स्वास्थ्य कारकों पर निर्भर करता है। उपचार के सामान्य तरीकों में कीमोथेरेपी, रेडिएशन थेरेपी और सर्जरी शामिल हैं। सर्वाइकल कैंसर के मामलों

कैंसर दिवस 04 फरवरी

और मृत्यु दर के वैश्विक मामलों में अकेले भारत का योगदान क्रमशः 25.41% और 26.48% है। विद्वंभना यह है कि, अधिकांश अन्य कैंसरों के विपरीत, सर्वाइकल कैंसर को उसके लंबे प्राकृतिक इतिहास के दौरान किसी भी समय कैंसर से पहले होनेवाले घावों की पहचान और उपचार करके स्क्रीनिंग के माध्यम से रोका जा सकता है, इस प्रकार सर्वाइकल कार्सिनोमा की संभावित प्रगति को रोका जा सकता है। युवा लड़कियों के लिए ह्यूमन पैपिलोमावायरस (एचपीवी) वैक्सिन की अनुशंसा की जाती है और यह सर्वाइकल कैंसर, योनि कैंसर और वल्वर

कैंसर के खतरे को कम करने में बहुत प्रभावी है। एचपीवी एक आम यौन संचारित वायरस है जो कुछ मामलों में, जब पता नहीं चलता या इलाज नहीं किया जाता है, तो सर्वाइकल कैंसर में बदल सकता है। सर्वाइकल कैंसर के खतरे को कम करने के लिए नियमित पैप स्मीयर करवाना एक अत्यधिक प्रभावी तरीका है। पैप स्मीयर एक सरल परीक्षण है जो कैंसर बनने से बहुत पहले सर्वाइकल में असामान्य परिवर्तनों का पता लगा सकता है। पैप स्मीयर की प्रभावशीलता तभी है जब इसे 21 वर्ष की आयु से शुरू करके हर तीन साल में नियमित रूप से करवाया जाये। उपचार में रोग की अवस्था के आधार पर सर्जरी, कीमोथेरेपी और रेडिएशन थेरेपी शामिल हैं।

ओवेरियन कैंसर के लक्षण गैर-विशिष्ट होते हैं और इन्हें आंत्र लक्षण या रजोनिवृत्ति के लक्षण समझा जा सकता है। बाद के चरणों में भूख न लगना और वजन कम होना जैसे लक्षण हो सकते हैं। ओवेरियन कैंसर का निदान अल्ट्रासाउंड, सीटी स्कैन और एमआरआई जैसे रेडियोलॉजिकल परीक्षणों पर आधारित है। उपचार में ट्यूमर को हटाने के लिए सर्जरी और कीमोथेरेपी के साथ संकेत के अनुसार क्लीवरेंस सर्जरी शामिल है।

एंडोमेट्रियल कैंसर एक प्रकार का कैंसर है जो गर्भाशय की परत जिसे एंडोमेट्रियम कहा जाता है, में शुरू होता है। इसका पता आमतौर पर योनि से रक्तस्राव के कारण शुरूआती चरण में ही चल जाता है। एंडोमेट्रियल कैंसर के खतरे को बढ़ाने वाले कारकों में शरीर में हार्मोन के संतुलन में बदलाव, मोटापा, मधुमेह, उच्च रक्तचाप, कभी गर्भधारण न करना, स्तन कैंसर के लिए हार्मोन थेरेपी शामिल हैं। निदान के लिए बायोप्सी नामक एक छोटी शल्य प्रक्रिया की आवश्यकता होती है। उपचार में कैंसर क्लीवरेंस सर्जरी के बाद कीमोथेरेपी और रेडिएशन शामिल हैं।

यदि शीघ्र पता चल जाए तो स्त्री रोग संबंधी कैंसर का इलाज और बचाव किया जा सकता है।

चीफ कंसल्टेंट एंड एचओडी, प्रसूति एवं स्त्री रोग विभाग, चीफ ऑफ मेडिकल सपोर्ट सर्विसेज टाटा मेन हॉस्पिटल जयपुर

राम की शक्ति थी उनकी गुरु में पूर्ण आस्था और समर्पण

स्वामी सत्यानंदजी परमहंस

किसी भी निर्माण की प्रक्रिया छोटे से आरंभ होती है। धीरे-धीरे आरंभ होकर वह प्रक्रिया बड़ा रूप ले लेती है। कई भी प्रक्रिया में आरंभिक तेजी हार का कारण भी बनती है। व्यवहार जगत में मैराथन दौड़ वही जीतता है जो आरंभ में अपनी उर्जा बचाता है और अंतिम में अपनी पूरी उर्जा लगा देता है। धर्य से ही निर्माण होता है। भक्ति का निर्माण भी जीवन में धर्य से ही होता है। राम के जीवन में भी धर्य असीम था। वे शिक्षा प्राप्त करने के बाद पूरे देश के तीर्थों का भ्रमण करने के बाद भी चिंतन में ही थे। ब्रह्म ज्ञान के लिए मिला जीवन किस ओर जा रहा है। कोई तो मिले जो हमें इस बात को बताये। इसी बीच गुरु विश्वमित्र यज्ञ की रक्षा के लिए उनसे मिलने आये तब उन्होंने उन्हें ज्ञानी मानकर अपनी समस्या बतायी। तब विश्वमित्र ने कहा कि गुरु विशिष्ट के होते मैं क्या समझा सकता हूँ, वे हमारे भी गुरु हैं और हमने जो कुछ ज्ञान हासिल किया है वे उनकी कृपा से ही सकी है।

जिज्ञासा का परिपक्व होना
राम समझते थे कि विशिष्ट तो उनके कुल के गुरु हैं एक सामान्य पूजा-पाठ करने वाले व्यक्ति है। लेकिन जब उन्हें मालूम हुआ कि विशिष्ट ब्रह्म ज्ञानी है तब वे विशिष्ट के पास गये और पूछा कि आप ब्रह्म ज्ञानी है यह बात हमें पता नहीं था। विनम्रता पूर्वक श्री राम ने पूछा कि आपने उस स्तर का ज्ञान मुझे क्यों नहीं दिया। विशिष्ट ने कहा आपकी जिज्ञासा आज परिपक्व हुई है इसलिए आज मैं आपको ज्ञान दूँगा। आदमी जो भी जप-तप-ज्ञान करता है उससे जिज्ञासा पैदा होना चाहिए। यह जिज्ञासा ज्ञान का होगा। ज्ञान



के लिए गुरु स्थान और गुरु की भूमिका होगी। यही ज्ञान हर काल में रहा है सिर्फ स्थान और व्यक्ति बदल गये हैं। राम के काल में गुरु विशिष्ट, कृष्ण के काल में दुर्वासा और आधुनिक काल में स्वामी रामकृष्ण परमहंस और विवेकानंद, स्वामी परमहंस दयाल जी और स्वामी जी ने ज्ञान को संरक्षित किया प्रचार और प्रसार किया। योग्य पात्र को खोजा और उन्हें प्रदान किया। धन से ज्ञान खरीदा नहीं जा सकता है। ब्रह्मचर्य, गृहस्थ, वानप्रस्थ और सन्यास चार अवस्था से मनुष्य गुजरता है।

गृहस्थी के लिए भी सन्यास की अवस्था है। जीवन के सभी जवाबदेही निभाते हुए सन्यासी का जीवन भरत ने जीया था। योग्य, अतिव्यक्त व्यक्ति का मिलने का क्रम जारी रहता है। पूर्ण समर्पण से ज्ञान का मार्ग प्रशस्त होता है। प्रकृति में भी इसका उदाहरण है। यमुना का गंगा में समर्पण के बाद यमुना पूरी तरह से समाप्त हो जाती है। गंगा सागर में मिलकर समर्पित हो जाती है। इसी प्रकार पूर्ण समर्पण से ही ज्ञान मिल सकता है जिसके बाद कुछ भी पाप शेष नहीं रह जाता है।

(ब्रह्म विद्यालय सह आश्रम छोटका राजपुर, बक्सर बिहार।)

रात में न सोने का परिणाम

जीवीएस शास्त्री

नींद का खोना सेहत का रोना, कई बीमारियों की जड़ है अनिद्रा अख्ती नींद के लिए शरीर का थकना बेहद जरूरी है। आज के युवा रात में सो नहीं रहे क्योंकि वे नौकरी ही दूसरे देश की करते हैं या फिर सोशल मीडिया पर सक्रिय रहते हैं।

सेहत को लेकर यह नसीहत पुरानी है कि नींद अच्छी तो स्वास्थ्य भी अच्छा। पर बहुत कम ही लोग हैं जो नींद और सेहत के संबंध की गंभीरता में समझते हैं। मौजूदा जीवनशैली तनाव बढ़ाने वाली है। साथ ही खानपान को लेकर भी लोग ज्यादा सतर्क नहीं रहते हैं। साथ ही अपेक्षित शारीरिक श्रम का भी लोगों के जीवन में अभाव है। इस कारण लोग तेजी से कई गंभीर बीमारियों के भी शिकार हो रहे हैं। अख्ती नींद के लिए हमें सबसे पहले अपनी जीवनशैली में सुधार करना होगा और कुछ बातों को सख्ती से नियमित पालन करना होगा। इसी तरह शाम होने के बाद ज्यादा चाय-काफी से दूर रहें तो बेहतर होगा। खोने जाने के एक घंटे पहले रात का सोना जरूर खा लें। रात को हल्का और सुपाच्य भोजन लें। नींद की समस्या ज्यादा परेशान कर रही है तो डॉक्टर सलाह जरूर लें क्योंकि यह किसी और बीमारी का भी लक्षण हो सकता है। सुबह की सैर करते हुए ईयरफोन लगा कर गाना सुन रहे हैं

कुछ देर के लिए मैं भी घबरा गया था कि कहां क्या गड़बड़ हो गई, लेकिन मुझे आश्चर्य कर दिया गया कि सभी कुछ बिल्कुल ठीक है, और वह सिर्फ ईंधन भरवाने के लिए पटना लौटे हैं...

जब लालकृष्ण आडवानी मसनजोर गेस्ट हाउस पहुंच गए, मैंने उन्हें फोन किया और कहा, सर, आपको गिरफ्तार किया जाना जरूरी था... प्लीज, मेरे खिलाफ कुछ मन में न रखिएगा... मैंने उन्हें यह भी बताया कि वहां एक रसोइया, डॉक्टर तथा सभी अन्य सुविधाएं उनके लिए मौजूद हैं...

(साभार एनटीवी इंडिया)

आडवानी से लालू ने कहा- सर आपको गिरफ्तार करना जरूरी था...

25 सितंबर, 1990 लालकृष्ण आडवानी ने अयोध्या में राम जन्मभूमि - बाबरी मस्जिद विवादित स्थल पर राममंदिर निर्माण के लिए समर्थन जुटाने की खातिर गुजरात के सोमनाथ से रथयात्रा शुरू की थी. 23 अक्टूबर को उन्हें बिहार

के समस्तीपुर में तत्कालीन मुख्यमंत्री लालू प्रसाद यादव के आदेश पर गिरफ्तार कर लिया गया था, ताकि वह अयोध्या नहीं पहुंच पाएँ. इसके बाद केंद्र में सत्तासीन वीपी सिंह सरकार से समर्थन वापस ले लिया, जिसमें लालू प्रसाद यादव भी साझीदार थे, और सरकार गिर गई. इस रथयात्रा ने भाजपा को बड़ी राजनीतिक ताकत बना डाला. 6 दिसंबर, 1992 को दक्षिणपंथी कार्यकर्ताओं ने अयोध्या में 16वीं सदी में बनी बाबरी मस्जिद को ढहा दिया यह घटना भाजपा के उभार और लालू के उल्केष की नजिर बनी। भारत रत्न का सम्मान उसी संघर्ष का सम्मान है।

लालू ने कहा...
जब उनकी रथयात्रा बिहार पहुंच गई, मेरे पास भी उनका सम्मान करने और उन्हें आगे बढ़ जाने के लिए अपने राज्य से सुरक्षित रास्ता देने का विकल्प था... इससे सुनिश्चित हो जाता कि तत्कालीन प्रधानमंत्री वीपी सिंह की केंद्र सरकार बची रहती, लेकिन मैंने वह कुबानी देने का फैसला किया... क्योंकि अगर कोई भी पलटकर देखेगा, तो यह कहेगा कि हमने अपनी ही सरकार का बलिदान देकर उस समय देश को बचा लिया



था...कल्पना कीजिए, यदि लालकृष्ण आडवानी का रथ उत्तर प्रदेश में प्रवेश कर गया होता, तो क्या होता... इस यात्रा ने वैसे ही हर तरफ सांप्रदायिक हलचल मचा रखी थी...

मैं दृढ़प्रतिज्ञ था कि लालकृष्ण आडवानी को अयोध्या की ओर नहीं बढ़ने दूंगा... लेकिन उस समय काफी उलझन की स्थिति थी, क्योंकि दिल्ली में भी दिन-रात बातचीत के दौर जारी थे... ऐसी ही एक बैठक के लिए लालकृष्ण आडवानी खुद अपनी यात्रा को बीच में छोड़कर गए थे, और फिर उनका रूट बदल दिया गया...

उन्हें धनबाद से अपनी यात्रा फिर शुरू करनी थी, सो, हमने कुछ योजनाएं बनाई... मैंने भी उच्चस्तरीय बैठक की... हमारी मूल योजना यह थी कि जैसे ही उनकी ट्रेन 'हावड़ा राजधानी' रात को लगभग 2 बजे सासाराम के

आसपास बिहार में प्रवेश करेगी, हम उन्हें गिरफ्तार कर लेंगे... रोहतास के जिला मजिस्ट्रेट मनोज श्रीवास्तव ने रेलवे अधिकारियों को विश्वास में लिया, और योजना बनाई कि ट्रेन को रेलवे केबिन के पास रोका दिया जाएगा, और वहीं लालकृष्ण आडवानी को गिरफ्तार कर लिया जाएगा... लेकिन यह योजना लीक हो गई, और हमें दूसरी योजना बनानी पड़ी... बहुत मुश्किल से हम मनोज श्रीवास्तव तक पहुंच पाए, जो उस समय रेलवे ट्रैक में पाव पहुंच चुके थे... उन दिनों मोबाइल फोन नहीं होते थे...

फिर हमने लालकृष्ण आडवानी को धनबाद में गिरफ्तार करने का फैसला किया, लेकिन वह भी नहीं हो पाया, क्योंकि स्थानीय अधिकारियों में कुछ कन्फ्यूजन था... मैं जानता था कि मुझे बेहद सावधानी से योजना बनानी होगी, उसमें बेहद कम लोगों को शामिल करना होगा, चर्चा भी सिर्फ कुछ शीर्ष अधिकारियों से ही करनी होगी... मैंने पहले दुमका के तत्कालीन जिला मजिस्ट्रेट सुधीर कुमार को फोन किया, जिनके पास मसनजोर में बेहद खूबसूरत गेस्ट हाउस था, और उन्हें बताया कि मैं

अगली सुबह वहां आना चाहता हूँ, सो, उन्हें गेस्ट हाउस के आसपास बेहद कड़ी सुरक्षा का इंतजाम करना होगा... मैंने जोर देकर कहा कि गेस्ट हाउस के आसपास किसी को भी आने की अनुमति नहीं दी जानी चाहिए...

तब तक लालकृष्ण आडवानी की रथयात्रा पटना पहुंचकर समस्तीपुर के लिए रवाना हो चुकी थी, जहां सर्किट हाउस में उनका रात को रुकने का इरादा था... मैंने कुछ अधिकारियों को बुलाया और उन्हें घर नहीं लौटने दिया... उनमें राजकुमार सिंह (जो अब केन्द्रीय ऊर्जा मंत्री हैं) तथा रामेश्वर ओरांव (जो उस वक्त पुलिस के डीआईजी थे, और बाद में सांसद बने) शामिल थे... मैंने अपने चीफ पायलट से भी संपर्क साधे रखा, और उनसे आग्रह किया कि वह तड़के ही चॉपर उड़ाने के लिए तैयार रहें, लेकिन यह नहीं बताया कि जाना कहाँ है...

पायलट अविनाश बाबू अगले तड़के राजकुमार सिंह तथा रामेश्वर ओरांव को समस्तीपुर लेकर गए, जहां उन्हें समस्तीपुर के सर्किट हाउस के निकट एक स्टेडियम पर उतरा गया... पिछली ही रात को मैं खुद पर

काबू नहीं रख पाया था, और रात को लगभग 2 बजे सर्किट हाउस में फोन कर मैथिली भाषा में बात करते हुए खुद को स्थानीय अखबार का रिपोर्टर गोनु झा बताया और लालकृष्ण आडवानी के बारे में पूछा... जिसने फोन उठाया था, उसने बताया कि वह सो रहे हैं... उसने इस बात की पुष्टि की कि उनके समर्थक जा चुके हैं...जब मेरे अधिकारियों ने लालकृष्ण आडवानी और अशोक सिंहल को गिरफ्तार कर लिया, वे मसनजोर जाने की जगह उड़कर वापस पटना चले गए...

कुछ देर के लिए मैं भी घबरा गया था कि कहां क्या गड़बड़ हो गई, लेकिन मुझे आश्चर्य कर दिया गया कि सभी कुछ बिल्कुल ठीक है, और वह सिर्फ ईंधन भरवाने के लिए पटना लौटे हैं...

कोविड और बदलते मौसम की मार ब्राजील में भारी बाढ़



स्पीड न्यूज

राहुल गांधी की यात्रा में प्रखंड से भी पहुंचेंगे सैकड़ों लोग : गौतम

पद्मा। कांग्रेस की भारत जोड़ो न्याय यात्रा मणिपुर, अरुणाचल प्रदेश, असम, पश्चिम बंगाल, बिहार होते झारखंड की सिमा में 2 फरवरी को प्रवेश हो चुका है संभावित तौर पर पाकुड़, दुमका, गोड्डा, धनबाद होते हुए 5 फरवरी को रामगढ़ पहुंचेगी। जहां पद्मा प्रखंड से सैकड़ों की संख्या में लोग पहुंचेंगे और इस न्याय यात्रा को सफल बनाएंगे। उक्त बातें कांग्रेस प्रखंड अध्यक्ष गौतम कुमार मेहता ने कहीं उन्होंने बताया की प्रखंड कांग्रेस कमेटी इस यात्रा में शामिल होने को लेकर व्यापक तैयारी कर रही है। प्रदेश कांग्रेस कमेटी की ओर से भी संयोजक समिति बनाई गयी है जो इस कार्यक्रम को सफल बनाने में जुटी है। प्रखंड स्तर के कार्यकर्ता और नेता अपने-अपने क्षेत्र में इस कार्यक्रम का व्यापक प्रचार प्रसार कर रहे हैं।



प्रखंड अध्यक्ष गौतम कुमार मेहता।

पाण्डु मुखिया ने सदर अनुमंडल पदाधिकारी से शिष्टाचार मुलाकात किया

केरेडारी। सदर अनुमंडल पदाधिकारी के रूप में अशोक कुमार ने प्रभार लिया है। निवर्तमान अनुमंडल पदाधिकारी विद्याभूषण कुमार ने एक फरवरी को नए अनुमंडल पदाधिकारी सदर को अपना प्रभार सौंपा। इस दौरान हजारीबाग जिला के केरेडारी प्रखण्ड क्षेत्र के पाण्डु पंचायत मुखिया सकीबा खातून पति पूर्व मुखिया रब्बानी मिर्जा की ओर से नए अनुमंडल पदाधिकारी को फूलों का गुलदस्ता देकर सम्मानित किया। एवं क्षेत्र की समस्याओं से अवगत करवाया और उन्होंने कहां की समस्याओं का निराकरण किया जाएगा।



शिष्टाचार मुलाकात करते पाण्डु मुखिया।

किसानों को लाभ पहुंचाना ही पैक्स का उद्देश्य : चमनी देवी

भुरकुंडा (रामगढ़)। देवरिय पैक्स अध्यक्ष चमनी देवी ने प्रेस बयान जारी कर शनिवार को बताया कि पतरातु प्रखंड के मध्य में स्थित देवरिया पैक्स में अब तक 80 किसानों ने अपना धान सरकारी दर पर बेचा है। उन्होंने बताया की देवरिया पैक्स पतरातु प्रखंड के बीच में स्थित है यहां पर धान बेचने हेतु रजिस्टर्ड किसानों की संख्या भी ज्यादा है। यहां पर धान बेचने से किसानों को अतिरिक्त खर्च के साथ-साथ समय की भी बचत होती है। एक माह से भी कम समय के अंदर 80 किसानों ने अपना धान सरकारी दर 2300 रुपए प्रति क्विंटल के दर से पैक्स के माध्यम से सरकार को बेचा है। इसके तहत लाम्बि, चिकौर, मतकामा, देवरिया, कुकुरे, लपंगा, चैनगड़ा, निमी, पाली, सुदी आदि गांव के किसानों ने सरकारी दर पर धान बेचा है। धान बेचने वाले किसानों में परमेश्वर राम, रामदेव कुशावाहा, लक्ष्मी देवी, कुला कुशावाहा, गोपाल दांगी, प्रेम दांगी, लीलावती देवी, कुलेश्वर कुशावाहा, ललिता देवी, उर्मिला देवी, पुष्कर नाथ महतो, राज कपूर सिंह, राजदेव मुंडा, अनीस मुंडा सहित कई किसान शामिल हैं। पैक्स अध्यक्ष ने कहा की किसानों को लाभ पहुंचाना ही पैक्स का उद्देश्य है।



पैक्स अध्यक्ष चमनी देवी।

आईएमएस एमएमएम इंग्लिश मीडियम स्कूल में वार्षिक खेल कूद प्रतियोगिता का हुआ आयोजन

दरु। आईएमएस एमएमएम स्कूल पिपचो ने विद्यालय परिसर में वार्षिक खेल दिवस 24 का भव्य तरीके से आयोजन किया। इस खेल प्रतियोगिता के मुख्य अतिथि खंडेलवाल ग्रुप ऑफ एमोसिएशन के मालिक दिनेश खंडेलवाल थे। खेल दिवस के अवसर पर विद्यालय में कई तरह की प्रतियोगिता का आयोजन किया गया जिसमें स्कूली बच्चों ने बहुत ही बढ़चढ़ कर उत्साहपूर्वक भाग लिया। इस प्रतियोगिता में कुल विद्यालय के करीब 250 से अधिक छात्र छात्राओं ने विभिन्न प्रतियोगिताओं में पुरस्कार जीते। इस विद्यालय में खेल दिवस के अवसर पर हर वर्ष प्रतियोगिता का आयोजन किया जाता है। इस विद्यालय की प्रिंसिपल सुश्री थेनमोझी ने मुख्य अतिथि का स्वागत कर स्कूली बच्चों का उत्साहवर्धन किया। प्रतियोगिता के दौरान विद्यालय के बच्चे अभिभावक और शिक्षक गण मौजूद थे।

खेलकूद में शामिल छात्र।

झूठा खबर प्रकाशित होने पर प्रभारी प्रधानाध्यापक ने जताया नराजगी

टाटीझरिया। प्रखंड के मध्य विद्यालय झरपो में 7 वर्ष पूर्ण कर 31 जनवरी को प्रधानाध्यापक सत्येंद्र कुमार दीपक अपने कार्य स्थल से सेवा निवृत्त होकर विद्यालय को सुचारू रूप से चलाने को लेकर सहायक शिक्षक महेंद्र इंदीवर को विभाग के अगले आदेश तक प्रभारी प्रधानाध्यापक के रूप में मनोनीत किए थे। वही 2 फरवरी 2024 को एक ही परिसर में चल रहे मध्य विद्यालय वा उत्क्रमित +2 उच्च विद्यालय झरपो के शिक्षक शिक्षिकाओं की आपसी सहमति से प्रधानाध्यापक विदाई सह सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। बता दें 3 फरवरी शनिवार को प्रभारी प्रधानाध्यापक महेंद्र इंदीवर संप सहायक शिक्षक शिक्षिकाओं ने अखबार के नाम को नहीं लिखने के शर्त पर कहा की कुछ एक हिंदी दैनिक अखबार मे मिथ्या (झूठा) खबर प्रकाशित किया गया है जिससे हमलोगों का मन काफी दुखी और क्षुब्ध है कि विदाई समारोह के दौरान विद्यालय परिसर दो सप्ताह में था। जबकि दोनों विद्यालय के शिक्षक गण कार्यक्रम में सम्मिलित थे। और नम आंखों से प्रधानाध्यापक की विदाई सह सम्मान समारोह आयोजित किया था। बताते चलें कि प्रभारी प्रधानाध्यापक ने सेवा निवृत्त हुए विद्यालय के प्रधानाध्यापक के बारे में विद्यालय विकास को लेकर कई मुख्य बिंदुओं पर चर्चा किए। उन्होंने यह भी कहा की उनकी कमी पूरे विद्यालय परिवार को अनुभव हो रही है। विद्यालय के 1 से लेकर चौथी कक्षा तक छात्र छात्राओं को जब जानकारी हुई कि सर विदाई की ओर रही है तो बच्चों के आंखों में आंसू निकल रहे थे। छात्र छात्राओं ने कहा दीपक सर हम लोगों को माता पिता के सम्मान व्यवहार करते थे।

लैंगिक समानता से परिपूर्ण समाज निर्माण के लिए जागरूक होने की है जरूरत : राजेन्द्र प्रसाद

खबर मन्त्र संवाददाता

बरही। प्रखंड पदाधिकारी के आदेशानुसार धनवार पंचायत सचिवालय भवन में महिला व बाल सभा की अलग अलग विशेष बैठक आयोजित की गई। बैठक में ग्राम धनवार कोरियाड़ीह, लठिया, आरागढ़ा, गमहरिया, सिंहपुरकला, एवा, सिंहपुरखुर्द के ग्रामीण महिला, विद्यालय छात्र छात्राएं एवं वॉर्ड सदस्य उपस्थित हुए। बता दें कि



बालसभा की बैठक को संबोधित करते मुखिया राजेन्द्र प्रसाद।

5 को बरही में राहुल की यात्रा कांग्रेसियों ने की तैयारी

खबर मन्त्र संवाददाता

बरही। प्रखण्ड भवन के विधायक कक्ष में कांग्रेस पार्टी की एक आपातकालीन बैठक हुई। बैठक की अध्यक्षता प्रखण्ड अध्यक्ष अब्दुल मनान वारसी ने किया। बैठक में पंचायत अध्यक्ष, मंडल अध्यक्ष, 20 सूत्री अध्यक्ष, सदस्य समेत सभी विधायक प्रतिनिधि शामिल हुए। जहां सर्वसम्मति से निर्णय लिया गया कि भारत जोड़ो न्याय यात्रा कार्यक्रम में हजारीबाग लोकसभा क्षेत्र के रामगढ़ जिला के गोला चितरपुर में भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी का आगमन 05 फरवरी को होना



भारत जोड़ो न्याय यात्रा के लिए बैठक करते कांग्रेस कार्यकर्तागण।

तय है। जिसमें शामिल होने के लिए बरही विधानसभा से हजारों की संख्या में लोग शामिल होंगे। जिसके लिए 05 फरवरी को सुबह छह बजे इटखोरी मोड़ में सभी वृथ अध्यक्ष, पंचायत अध्यक्ष, मंडल अध्यक्ष, बीस सूत्री अध्यक्ष, सदस्य समेत सभी विधायक प्रतिनिधियों

को समय पर उपस्थित होना है। इसके लिए प्रत्येक पंचायत से एक गाड़ी लेकर चलना है। कार्यकर्ताओं को सम्बोधित करते हुए प्रखण्ड अध्यक्ष अब्दुल मनान वारसी ने कहा कि राहुल गांधी के भारत जोड़ो न्याय यात्रा में अधिकांश लोग शामिल होकर इसे सफल बनाएंगे और

बाबा उर्फ पांडेय गुप के दो गुर्गें पुलिस के हथ्थे चढ़े



गिरफ्त में अपराधी।

चरही। बीते दिन शुक्रवार को चरही, मांडू, कुजू और रामगढ़ पुलिस के नेतृत्व में बाबा उर्फ पांडेय गुप के दो गुर्गें वरुण कुमार तिवारी पिता अजय तिवारी को विकास नगर रामगढ़ तथा गोपाल सिंह पिता कृष्णा सिंह को रामगढ़ से गिरफ्तार किया गया है। दोनों के पास से हिसाब रखने वाले एक छोटा और एक बड़ा डायरी बरामद किया गया है। इस डायरी में कई लोगों के नाम मोबाइल नंबर तथा रंगदारी वसूल किये गए हिसाब किताब अंकित होना बताया जाता है। साथ ही पकड़े गए अभियुक्तों के पास से 4 मोबाइल, कई सिम और रंगदारी वसूल गए 156500 भी किये गए हैं। दोनों गुर्गें बाबा उर्फ पांडेय गुप के लिए काम करते थे। दोनों का काम रंगदारी वसूली करते थे। दोनों अभियुक्तों को चरही थाना विक्रम नगर ने भारी सुरक्षा व्यवस्था के साथ पीसी के लिये हजारीबाग एसपी के पास ले जाया गया जहां पर पीसी के बाद हजारीबाग जेल भेजा गया।

शिक्षा के बिना बेहतर जीवन की कल्पना नहीं की जा सकती : नरेंद्र प्रसाद

- 10वीं के विद्यार्थियों को दी गई विदाई
- रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत कर बच्चों ने मोहा मन

खबर मन्त्र संवाददाता

भुरकुंडा (रामगढ़)। एसभीएम पब्लिक स्कूल सुंदरनगर भुरकुंडा में शनिवार को विदाई सह सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। समारोह में 10वीं के विद्यार्थियों के उज्ज्वल की भविष्य की कामना के साथ विदाई दी गई। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए मुख्य अतिथि बासल थाना के थाना प्रभारी नरेन्द्र प्रसाद ने कहा कि शिक्षा जीवन का अनमोल रत्न है, इसके बिना बेहतर जीवन की कल्पना नहीं की जा सकती। उन्होंने कहा कि यह विद्यालय वर्षों से भुरकुंडा कोयलाखल में शिक्षा का अलख जगा रहा है जो काफी सराहनीय है।

एसभीएम पब्लिक स्कूल में विदाई सह सम्मान समारोह का हुआ आयोजन



समारोह में अतिथियों के साथ मौजूद विद्यार्थी।

मुख्य अतिथि श्री प्रसाद ने कहा कि बच्चे देश के भविष्य हैं इनका सर्वांगीण विकास जरूरी है। इसके पूर्व विद्यालय प्रबंधन ने अतिथियों को अंग वस्त्र देकर सम्मानित किया। समारोह में छात्र-छात्राओं ने रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत कर उपस्थित लोगों का मन मोह लिया। मौके पर विद्यालय के निदेशक आरके शर्मा ने 10वीं के विद्यार्थियों

को उज्ज्वल भविष्य की कामना करते हुए विदाई दी। कार्यक्रम को सफल बनाने में विद्यालय के सचिव इंदु शर्मा, प्रधानाध्यापक अविनाश कुमार पांडेय, हेमंत वर्मा, नंदनी वर्मा, चंचिका, आरती, मंजू, मधुसागर, लीला, आलिका, संध्या, मनीषा सहित विद्यालय के तमाम शिक्षक शिक्षिकाओं का विशेष योगदान रहा।

कस्तूरबा विद्यालय में नामांकन को लेकर की गई बैठक

बड़कागांव। प्रखंड अंतर्गत कस्तूरबा गांधी आवासीय विद्यालय होरम बड़कागांव में 2024 -25 नामांकन को लेकर प्रखंड विकास पदाधिकारी जितेंद्र मंडल की अध्यक्षता में बैठक की गई। बैठक में प्रखंड स्तरीय चयन समिति का गठन कर 2024 25 में बच्चियों का नामांकन अतिथि से अधिक हो जिसका प्रचार प्रसार करना है। बैठक में प्रखंड शिक्षा प्रसार पदाधिकारी जवाहर प्रसाद, कल्याण पदाधिकारी भास्कर राज, प्रबंधन समिति अध्यक्ष होरिल महतो, वार्डन सह शिक्षिका लीलावती कुमारी, लेखपाल सोनी कुमारी सहित शिक्षक व शिक्षिकाएं उपस्थित थे।

दिया जा रहा है। कहा कि आजादी के अमृत महोत्सव में सबों को संकल्प लेने की जरूरत है कि लैंगिक समानता से परिपूर्ण समाज के निर्माण के लिए आगे आकर महत्वपूर्ण भूमिका निभाएंगे। मौके पर धनवार पंचायत मुखिया राजेंद्र प्रसाद, महिला समाज सेविका ममता देवी पंचायत समिति सदस्या संतोषी कुमारी वार्ड सदस्य बालेश्वर कुमार, मोहम्मद मंसूर अंसारी, मोहम्मद हसमत अंसारी, बसंती देवी,

आंगनबाड़ी सेविका किरण कुमारी, गीता देवी, मरियम खातून, बेबी देवी, रंजना कुमारी, कंचन देवी, कौशल्या देवी, संगीता देवी, सकून देवी, जिवा देवी, सरोज देवी, ललिता देवी, सरोज देवी, बिल्किस, प्रवीण, संगीता देवी, संतोषी देवी, राखी देवी, रेखा देवी, रंजना कुमारी, रेणु देवी, नजमा प्रवीण, बिमला देवी, संगीता देवी, शांति कुमारी, रिहाना खातून, पंकी कुमारी सहित थारी संख्या में महिला उपस्थित थी।



एक नजर में

झामुमो प्रखंड अध्यक्ष संजय सिंह की छवि खराब करने की सजिश

बड़कागांव। झामुमो प्रखंड अध्यक्ष संजय सिंह सह समाजसेवी की छवि खराब करने हेतु गलत तरीके से सोशल मीडिया में फोटो और ट्विटर मालिकों को भड़काने की साजिश रची गई। जिसको लेकर संजय सिंह ने थाने में आवेदन दिया। जिसमें कहा गया कि हमारे नाम का एवं पार्टी की छवि खराब करने को लेकर हेमंत महतो पिता गाली महतो के मोबाइल नंबर 9122543411 से बड़कागांव न्यू ग्रुप और अन्य ग्रुप में 2 फरवरी को रात्रि करीब 8:30 बजे से गलत तरीके से वायरल बदनाम करने की साजिश रची गई। जिसको लेकर श्री सिंह ने थाने में आवेदन दिया जिसमें लिखा गया कि मुझे एवं हमारी पार्टी की छवि धूमिल करने की साजिश रची जा रही। रात्रि में मीडिया ग्रुप में चेक कर रहा था तभी 9:13 बजे काट्सएप के माध्यम से कॉल आया जिसका मोबाइल नंबर 9122543411 जो अपना नाम हेमंत महतो बताया। मैंने पूछा मुझे इस तरीका से बदनाम करने की साजिश क्यों की जा रही है तब उसने कहा कि मुझे कुमरडीहा नयाटांड निवासी पंकज ठाकुर ने सोशल मीडिया ग्रुप में वायरल करने को कहा। थाने में दिए गए आवेदन के माध्यम से साजिश के तहत उन लोगों पर कानूनी कार्रवाई करने की मांग की है। श्री सिंह ने कहा कि कुछ दिन पहले कुछ ट्विटर मालिकों ने उनके खिलाफ शिकायत लेकर हमारे पास आए थे जिसको लेकर मैंने उसे डांटा था।

आज रामगढ़ पहुंचेगा राहुल गांधी भारत जोड़ो न्याय यात्रा : धर्मराज राम

कुजू। राहुल गांधी की भारत जोड़ो न्याय यात्रा 4 फरवरी को रामगढ़ पहुंच रहा है। मणिपुर से लेकर महाराष्ट्र तक की 6000 किलोमीटर की यात्रा रविवार को 1 बजे डीवीसी चौक गोला पहुंचकर सभा का आयोजन किया जायेगा। उक्त आशय की जानकारी कांग्रेस प्रदेश सचिव धर्मराज राम ने दी। उन्होंने बताया कि सभा की समाप्ति के बाद पैदल यात्रा रजरप्पा मोड़ तक आयेगी। इसके बाद चितरपुर होते हुए रामगढ़ के एमएमटी मैदान में रात्रि विश्राम करेंगे। 5 फरवरी को सुबह 8 बजे चड़ी बाजार होते हुए थाना चौक में महात्मा गांधी की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर सुभाष चौक की ओर यात्रा बढ़ जायेगी। उन्होंने कहा कि राहुल गांधी की यात्रा मील का पत्थर साबित होगा। इसको लेकर रामगढ़ में जोरो की तैयारियां चल रही है।



धर्मराज राम।

पूर्व छात्र-छात्रा ने डीएवी आरा को दिया सर्जिकल व्हील चेयर



सर्जिकल व्हील चेयर सौंपते।

कुजू। डीएवी सीनियर सेकेंडरी पब्लिक स्कूल आरा के भूत पूर्व छात्र डॉ राहुल कुमार और भूत पूर्व छात्रा डॉ राधिका सिंह ने विद्यालय को एक सर्जिकल व्हील चेयर उपहार स्वरूप भेंट किया। इसके पूर्व विद्यालय के प्राचार्य आलोक कुमार ने दोनों भूतपूर्व विद्यार्थियों को पुष्प गुच्छ देकर सम्मानित किया। डॉ राहुल कुमार सिंह वर्तमान समय में कोडिनेटर विलनिकल इस्टेब्लिशमेंट, राष्ट्रीय स्वास्थ्य, मिशन, झारखण्ड, सरकार में कार्यरत है। जबकि डॉ राधिका सिंह सदर अस्पताल, रामगढ़ में मेडिकल ऑफिसर के पद पर कार्यरत हैं। मौके पर डॉ राहुल कुमार सिंह ने कहा कि डीएवी आरा कुजू के विद्यार्थी होने के नाते मैं अपने को खुशनसीब समझता हूँ। देश के ही नहीं बल्कि विदेशों के मेडिकल कालेजों में भी डीएवी आरा कुजू के छात्र परम लहरा रहे हैं। आज के विद्यार्थियों को हमेशा अनुशासन में रहकर खेलना और पढ़ना भी जरूरी है। विद्यालय प्राचार्य आलोक कुमार ने इनके प्रति आभार प्रकट करते हुए कहा विद्यार्थियों को पढ़ाई के साथ-साथ सामाजिक कार्यों में भी बढ़-चढ़ कर भाग लेना चाहिए।

लोकसभा आम निर्वाचन 2024 के मद्देनजर जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त की अध्यक्षता में हुई जिला स्तरीय स्वीप कोर कमेटी की बैठक

खबर मन्त्र संवाददाता

रामगढ़। लोकसभा आम निर्वाचन 2024 के मद्देनजर शनिवार को जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त चंदन कुमार की अध्यक्षता में समाहरणालय सभाकक्ष में जिला स्तरीय स्वीप कोर कमेटी की बैठक का आयोजन किया गया। बैठक के दौरान उप निर्वाचन पदाधिकारी रविंद्र कुमार गुप्ता के द्वारा जिला स्तर पर स्वीप कोर कमेटी का गठन करने के उद्देश्यों की जानकारी दी गई। साथ ही उन्होंने कमेटी के द्वारा किए जाने वाले कार्यों को लेकर भी आवश्यक जानकारी



बैठक में शामिल।

दी। मौके पर जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त ने 22 बड़कागांव एवं 23 रामगढ़ विधानसभा क्षेत्र अंतर्गत प्रत्येक मतदाता को अपने मताधिकार का

प्रयोग करने के प्रति जागरूक करने को लेकर स्वीप कोर के तहत विशेष योजना तैयार करने का निर्देश दिया। इस दौरान उपायुक्त ने आम लोगों के साथ-साथ विभिन्न कार्यालयों में

चुनाव कार्यों में लगे अधिकारियों, कर्मियों, पुलिस बल के जवानों आदि का भी मतदान आगामी लोकसभा आम निर्वाचन 2024 में सुनिश्चित कराने का निर्देश दिया। उपायुक्त ने 22 बड़कागांव एवं 23 रामगढ़ विधानसभा क्षेत्र अंतर्गत वैसे मतदान केंद्रों जहां पिछली बार के निर्वाचन के दौरान मतदान प्रतिशत कम रहा था उन्हें चिन्हित कर योजनाबद्ध तरीके से उन क्षेत्रों में जागरूकता कार्यक्रम आयोजित करने का निर्देश दिया वही मतदाताओं को जागरूक करने के उद्देश्य से उपायुक्त ने मंत्रिमंडल निर्वाचन विभाग झारखंड रांची द्वारा आयोजित की जा रही

विभिन्न प्रतियोगिताओं का व्यापक प्रचार प्रचार करते हुए ज्यादा से ज्यादा लोगों की सहभागिता प्रतियोगिताओं में सुनिश्चित करने का निर्देश दिया। स्वीप के माध्यम से आगामी लोकसभा निर्वाचन 2024 में प्रभावी तरीके से प्रचार प्रसार सुनिश्चित करने को लेकर उपायुक्त ने वर्तमान समय में उपलब्ध आधुनिक तकनीकों, सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म आदि का इस्तेमाल ज्यादा से ज्यादा एवं रचनात्मक तरीके से करने का निर्देश दिया। इन सब के अलावा बैठक के दौरान उपायुक्त ने आगामी लोकसभा आम निर्वाचन में शत प्रतिशत मतदान सुनिश्चित कराने के उद्देश्य से मतदान संबंधित स्लोजन

तैयार कर उनका व्यापक प्रचार प्रसार करने के साथ-साथ सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर समय व कार्यक्रम के अनुसार रूटिंग लगाने एवं ज्यादा से ज्यादा मतदाताओं तक पहुंच सुनिश्चित करने का निर्देश दिया। बैठक के दौरान जिला स्तरीय स्वीप कोर कमेटी के सदस्यों के रूप में चयनित जिला समाज कल्याण पदाधिकारी कनक तिकी, जिला जनसंपर्क पदाधिकारी डॉक्टर असीम कुमार, जिला शिक्षा पदाधिकारी नीलम शर्मा, डीपीएम जेनसंपर्क पदाधिकारी शशांक शंकर मिश्र, एसएमपीओ विक्रम सोनी आदि उपस्थित थे।



एक

नजर में

ट्रेक्टर व मोटरसाइकिल की सीधी मिड़त एक युवक की मौत, दो गंभीर



दुर्घटना में मरे युवक के शव के समीप परिजन

खबर मन्त्र संवाददाता

चैनपुर। चैनपुर थाना क्षेत्र के परहाटोली गांव के समीप शुक्रवार की रात लगभग 8:30 बजे ट्रेक्टर एवं मोटरसाइकिल की सीधी मिड़त में एक युवक की दर्दनाक मौत हो गई। वहीं दो युवक गंभीर रूप से घायल हो गये। मृतक की पहचान फुलवारटोली गांव निवासी 21

वर्षीय प्रवीण खलखो के रूप में की गई। जबकि घायलों में भेलवातला निवासी प्रेम सागर कुजूर एवं फुलवारटोली निवासी ओस्कर लकड़ा के नाम शामिल है। घटना के संबंध में मिली जानकारी के अनुसार मोटरसाइकिल सवार युवक डुमरी की ओर से अपने गांव परहाटोली जा रहे थे।

बीडीओ ने मुखिया व कर्मियों के साथ की बैठक

घाघरा। घाघरा प्रखंड कार्यालय परिसर के सभागार में आगामी लोकसभा चुनाव की तैयारी को लेकर बीडीओ दिनेश कुमार ने शनिवार को मुखिया और कर्मियों के साथ बैठक किया। बैठक में बीडीओ दिनेश कुमार ने निर्देश देते हुए कहा कि पंचायत के वृथ केंद्रों में पेयजल और शौचालय की व्यवस्था को जल्द से जल्द पूरा कर रिपोर्ट सौंपें। जिन वृथ केंद्रों में शौचालय की मरम्मत होनी है। उसकी मरम्मत कराएं अन्यथा शौचालय नहीं रहने की स्थिति में नए शौचालय का निर्माण कराना सुनिश्चित करें। ताकि चुनावी प्रक्रिया में किसी भी तरह की परेशानियों का सामना ना करना पड़े। विधि व्यवस्था की खुद जानकारी लें। मौके पर आवास कोऑर्डिनेटर अशोक कुमार मुखिया विनीता कुमारी, अर्पित उरांव, फिर्गी उरांव, विनोद उरांव, लोदो एक्का, राजेश बड़ाइक, फगुवा उरांव, चांदनी उरांव सहित कई मुखिया और पंचायत कर्मी उपस्थित थे।

मैट्रिक व इंटर की परीक्षा की अंतिम तैयारियों को लेकर बैठक

सभी परीक्षा केंद्रों में व्यवस्था सुदृढ़ करने का उपायुक्त ने दिया निर्देश



बैठक में केंद्राधीशकों को निर्देश देते उपायुक्त

खबर मन्त्र संवाददाता

गुमला। उपायुक्त श्री कर्ण सत्यार्थी की अध्यक्षता में शनिवार को आगामी 06 फरवरी से शुरू हो रहे जैक बोर्ड के मैट्रिक और इंटरमीडिएट (कला, विज्ञान, वाणिज्य) बोर्ड परीक्षा 2024 की तैयारियों को लेकर समीक्षा बैठक हुई। जिसमें सभी परीक्षा केंद्रों के केंद्राधीशक सहित सभी प्रखण्ड के

खबर मन्त्र संवाददाता

गुमला। लोकसभा चुनाव के मद्देनजर शनिवार को इलेक्शन कमीशन के निर्देश पर गुमला के सिलम स्थित सीआरपीएफ कैंप में अंतरराज्यीय पुलिस बैठक का आयोजन किया गया। बैठक में आईजी सरगुजा, डीआईजी रांची, एसएसपी जशपुर, एसपी गुमला व सीआरपीएफ 218 बटालियन के कमांडेंट सहित कई अधिकारी शामिल हुए। बैठक के बाद गुमला एसपी हरचंद्र सिंह ने बताया कि बैठक में मुख्य रूप से भयमुक्त व शांति पूर्ण चुनाव संपन्न कराने को लेकर विभिन्न बिंदुओं पर चर्चा की

अपराधियों, उग्रवादियों की सूची का किया जाएगा अदान-प्रदान



बैठक के बाद एसडीपीओ बसिया को मोमेंटो प्रदान करते एसपी गुमला

गई। बैठक में सूचनाओं के अदान-प्रदान पर रणनीति तय की गई। वहीं अपराधियों व माओवादियों की सूची एक दूसरे जिले को उपलब्ध

करायी गई। एसपी ने कहा कि चुनाव के समय किसी तरह की समस्या न हो इसके निराकरण को लेकर एक्शन प्लान तैयार किया

गया। वहीं एसएसपी जशपुर डी. रविशंकर ने कहा कि बैठक में लोकसभा चुनाव के दौरान बोर्डर क्षेत्र में सतत निगरानी करने, पेट्रोलिंग करने व वाहनों की जांच प्रक्रिया तेज करने की रणनीति बनायी गयी है। जिसके लिए सख्त कदम उठाने का निर्णय लिया गया। उन्होंने कहा कि चुनाव के दौरान क्रास बार्डर समस्या उत्पन्न न हो इसके लिए एक दूसरे से बेतहर तालमेल व समन्वय स्थापित करने पर जोर दिया गया। बैठक में पुलिस उपाधीशक अभियान मनोप कुमार, एसडीपीओ बसिया विकास आनंद लागुरी सहित कई पुलिस अधिकारी उपस्थित थे।

सड़क सुरक्षा का पालन कराये और खनन रोकें : उपायुक्त



बैठक में सड़क सुरक्षा को लेकर प्रसारित लाइव कवरेज देखते अधिकारी

खबर मन्त्र संवाददाता

गुमला। उपायुक्त कर्ण सत्यार्थी की अध्यक्षता में सड़क सुरक्षा, कारा, पुनर्सीओआरडी समिति एवं खनन से संबंधित संयुक्त समीक्षात्मक बैठक का आयोजन शनिवार को किया गया। बैठक के दौरान सड़क सुरक्षा से संबंधित समीक्षा के क्रम में उपायुक्त ने सभी पेट्रोल पंप के लिए आज से आदेश जारी करने का निर्देश दिया कि जिले के किसी

भी पेट्रोल पंप में बिना हेल्मेट के पेट्रोल नहीं दिए जाएंगे। यदि किसी पेट्रोल पंप के द्वारा बिना हेल्मेट के बाइक चालकों को पेट्रोल दिया जाएगा तो उस पेट्रोल पंप पर कार्रवाई एवं पेनल्टी लगाई जाएगी। उपायुक्त के निर्देशानुसार अब ड्राइविंग लाइसेंस देने से पूर्व लाइसेंस धारियों को सड़क सुरक्षा से संबंधित जानकारी दी जाएगी। साथ ही ड्राइविंग टेस्ट में भी अब कड़ाई बरती जाएगी।

क्रिकेट प्रतियोगिता में रांची टीम ने जमाया कब्जा

गुमला। मारवाड़ी युवा मंच व मारवाड़ी युवा मंच प्रेरणा शाखा गुमला के सान्ध्य में आयोजित दो दिवसीय झारखंड प्रांतीय मारवाड़ी युवा मंच खेल महोत्सव शनिवार को संपन्न हो गया। प्रांतीय खेलकूद प्रतियोगिता के क्रिकेट का फाइनल मैच गुमला की टीम व रांची की टीम के बीच खेला गया। विजेता टीम व प्रतिभागियों को अवार्ड प्रांतीय संयोजक अग्रवाल, रांची के अध्यक्ष अमित अग्रवाल, रांची के पूर्व सचिव दीपक अग्रवाल, गुमला के अध्यक्ष सुमित अग्रवाल, गुमला प्रेरणा के अध्यक्ष शिल्पा अग्रवाल, कार्यक्रम संयोजक पंकज साबु, सहसंयोजक शंकर अग्रवाल और अक्षय मंत्री, पूर्व अध्यक्ष नटवरलाल अग्रवाल, क्रिकेट संयोजक अमित मंत्री, द्वारा प्रदान किया गया। कार्यक्रम में मारवाड़ी युवा मंच गुमला और मारवाड़ी युवा मंच प्रेरणा गुमला के कांत साबु, और भी विभिन्न सदस्य उपस्थित थे।

शहीद एसपी अजय कुमार की जयंती मनी

डीसी सहित दो अधिकारियों ने दी श्रद्धांजलि



श्रद्धांजलि देते एसपी



श्रद्धासुमन अर्पित करते डीसी



श्रद्धांजलि देते डीडीसी

खबर मन्त्र संवाददाता

लोहरदगा। जिले के पूर्व पुलिस अधीक्षक शहीद अजय कुमार सिंह के जयंती व शनिवार को पुलिस अधीक्षक कार्यालय लोहरदगा में उनकी प्रतिमा पर पुष्पांजलि अर्पित श्रद्धांजलि दी गई। जिला प्रशासन की ओर से कार्यक्रम आयोजित कर शहीद एसपी अजय कुमार सिंह को याद किया गया। इस कार्यक्रम में जिले के उपायुक्त डॉ वाघमारे प्रसाद कृष्ण, एसपी हरिश बोन जमा, एसडीपीओ श्रद्धा केरकट्टा डीडीसी

दिलीप सिंह शेखावत सहित पुलिस के अधिकारी व जवान शामिल हुए। बता दें कि 3 फरवरी 1971 को बेगूसराय में जन्मे अजय कुमार सिंह ने महज 22 साल की अवस्था में आईपीएस बनने का गौरव प्राप्त किया था। शहीद अजय कुमार सिंह 1995 बैच के आईपीएस अधिकारी थे।

जून 2000 में अजय कुमार सिंह ने एसपी का कार्यभार संभाला था। 29 साल की अवस्था में उन्होंने नक्सली संगठन से लोहा लेते हुए लोहरदगा के पेशरार में चार अक्टूबर 2000 को अपना सर्वोच्च

बलिदान राष्ट्र के लिए किया था। शहीद अजय कुमार सिंह के प्रतिमा पर श्रद्धांजलि अर्पित कर जिले के उपायुक्त और एसपी ने कहा कि शहीद अजय कुमार सिंह आज भी लोहरदगा के लोगों के लिए जिंदा है उनके बलिदान को कभी भुलाया नहीं जा सकता। उन्होंने जो लोहरदगा के लिए किया है उन्हीं की देन है की आज लोहरदगा नक्सल मुक्त की ओर बढ़ रहा है शहीद एसपी अजय कुमार सिंह सबके लिए प्रेरणा स्रोत है। इस मौके पर कई पुलिस अधिकारी मौजूद थे।

फ्री हेल्थ चेकअप कैंप का आयोजन

विशेषज्ञ चिकित्सकों ने की लोगों की जांच



शिक्ति में मौजूद लोग

खबर मन्त्र संवाददाता

लोहरदगा। व्यवहार न्यायालय परिसर लोहरदगा में 3 फरवरी को प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश सह अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकार राजेंद्र बहादुर पाल के मार्गदर्शन में जिला विधिक सेवा प्राधिकार के द्वारा सदर अस्पताल लोहरदगा एवं शेल्बी डिवाइज

अस्पताल रांची के सहयोग से फ्री हेल्थ चेकअप कैंप का आयोजन किया गया। जिसमें कुल 300 से ज्यादा लोगों के स्वास्थ्य की जांच की गई। जिसमें न्यायाधीशगण, सिविल कोर्ट कर्मी, अधिवक्तागण, पुलिस बल, पीएलवी सहित अन्य लोग शामिल रहे। वहीं कैंप में दवा का भी वितरण किया गया।

अवैध वसूली करने का मिशन बदलाव ने की शिकायत

गुमला। मिशन बदलाव का प्रतिनिधि मंडल शनिवार को नगर परिषद के कार्यपालक पदाधिकारी दिलीप कुमार से मुलाकात कर प्रधानमंत्री आवास योजनाओं में लाभुकों से अवैध पैसे की वसूली करने की शिकायत की। मिशन बदलाव के सदस्यों ने कहा कि आवास योजना में लाभुकों से जियो टैग और पैसा की स्वीकृति को लेकर निरन्तर उगाही किया जाता है। मिशन बदलाव टीम से बात करने के दौरान प्रशासक दिलीप कुमार ने कहा कि आवास के नाम पर कोई भी बिचौलिया आते हैं तो कार्यालय में तुरंत आकर कॉम्प्लेन करें। मिशन बदलाव के भूगण भगत ने कहा कि कोई भी पूर्व वार्ड पार्षद और नगर परिषद का कोई भी कर्मी को आवास योजना का लाभुक बनाने और दूसरे किस्त और अन्य किस्त दिलाने के नाम पर पैसा न दे और कोई अगर पैसा की मांग करता है तो मिशन बदलाव को संपर्क करें या नगर परिषद के कार्यपालक पदाधिकारी को संपर्क कर सकते हैं। मिशन बदलाव जिला सचिव ने गुमला के साफ सफाई को लेकर भी चर्चा की।

परीक्षा कदाचारमुक्त कराना हमारी प्राथमिकता: डीसी



बैठक करते डीसी

खबर मन्त्र संवाददाता

लोहरदगा। उपायुक्त डॉ वाघमारे प्रसाद कृष्ण की अध्यक्षता में वार्षिक माध्यमिक-2024 एवं इंटरमीडिएट परीक्षा-2024 (कला, विज्ञान एवं वाणिज्य) को लेकर बैठक समाहरणालय सभागार में आयोजित हुई। इस संबंध में अनुमण्डल पदाधिकारी, लोहरदगा द्वारा बैठक में बताया गया कि वार्षिक माध्यमिक परीक्षा-2024 और इंटरमीडिएट परीक्षा-2024 निर्देशों के प्रारंभ हो रही हैं और 26 फरवरी को संपन्न होंगी। वार्षिक माध्यमिक-

2024 की परीक्षा के लिए लोहरदगा जिला में कुल 17 परीक्षा केंद्र बनाये गये हैं। वहीं इंटरमीडिएट परीक्षा-2024 के लिए लोहरदगा जिला में 12 परीक्षा केंद्र निर्धारित हैं। माध्यमिक की वार्षिक परीक्षा सुबह 9.45 से डोप 1 बजे तक और इंटरमीडिएट की परीक्षा दोपहर 2 बजे से 5.15 बजे तक आयोजित होगी। बैठक में उपायुक्त ने कहा कि परीक्षा को कदाचारमुक्त व जीरो परर के साथ संपन्न करना है। परीक्षा में किसी भी परीक्षार्थी या शिक्षक द्वारा किसी प्रकार का कदाचार ना किया जाए।

खबर मन्त्र संवाददाता

लोहरदगा। लोहरदगा गुमला ट्रक ऑनर एसोसिएशन एवं झारखंड ट्रक ऑनर एसोसिएशन, विमरला की एक संयुक्त बैठक लोहरदगा बिजली ऑफिस, पतराटोली के समीप संपन्न हुई। बैठक की संयुक्त अध्यक्षता लोहरदगा गुमला ट्रक ऑनर एसोसिएशन के अध्यक्ष कवलजीत सिंह एवं झारखंड ट्रक ऑनर एसोसिएशन, विमरला के अध्यक्ष विनोद राम (बिन्नु) के द्वारा की गई। बैठक में मुख्य रूप से हिंडालको कंपनी के कुजाम, विमरला, अमतीपानी, न्यु अमतीपानी (चिरोड़ीह) मॉडर्सो में पिछले कई दिनों से हिंडालको कंपनी के द्वारा ट्रक चालको एवं ऑनरों को विभिन्न मुद्दों को लेकर जो परेशानियां की जा रही थी उन पर चर्चा की गई। कहा गया कि कंपनी नहीं ना कहीं नए नए नियम लागू करके ट्रक मालिकों को परेशान कर रही है और दूसरी ओर समझौते के मुताबिक महीने में 12 ट्रिप प्रति ट्रक को नहीं दिया जा



बैठक करते ट्रक मालिक

रहा है, 12 की जगह 6 और 8 ट्रिप दिया जा रहा है। जिसके कारण ऑनर कर्ज में दबते चले जा रहे हैं। इसको लेकर यह निर्णय हुआ कि कंपनी से अविनय वार्ता की जाए और 25 सदस्यी प्रतिनिधिमंडल ने शनिवार को हिंडालको कंपनी में बैठक की। जिसमें हिंडालको की तरफ से सीनियर वाइस प्रेसिडेंट प्रतीक गुप्ता एवं ट्रांसपोर्ट हेड अभिषेक सिंह भी शामिल हुए। एसोसिएशन ने कंपनी को अपनी मांगों से अगवत कराते हुए यह स्पष्ट कर दिया कि एक सप्ताह के अंदर ट्रिप की स्थिति में अगर सुधार नहीं होता है और

विभिन्न नए नियमों को कंपनी वापस नहीं लेती है तो चारों माइंस के ट्रक मालिक अनिश्चितकालीन हड़ताल पर चले जाएंगे। इस पर कंपनी ने आश्वासन दिया कि पाँच दिनों के अंदर स्थिति में सुधार किया जाएगा। बैठक में मुख्य रूप से एसोसिएशन के उपाध्यक्ष विनोद सिंह, अभय सिंह, शोभक मिस्त्री, मोहम्मद सिराज के अलावा पठारी ट्रक ऑनर एसोसिएशन से मुद्रिका यादव महेंद्र कुमार, एवं चंदवा से राजेश विश्वकर्मा, मोहम्मद शम्सु मिर्जा, मोहम्मद आजाद पिंटू, दिनेश गुप्ता सहित अन्य सैकड़ों ट्रक मालिक उपस्थित थे।

अंचल अमीन के आकस्मिक निधन पर शोक सभा का आयोजन

केरो। अंचल कार्यालय में शनिवार को 59 वर्षीय अंचल अमीन इंद्रदेव कच्छप के आकस्मिक निधन पर प्रखंड सह अंचल अधिकारी पवन कुमार महतो की अगुवाई में दो मिनट का शोक सभा का आयोजन किया गया। अंचल अमीन इंद्रदेव कच्छप को शनिवार सुबह उनके सरकारी आवास में मृत अवस्था में पाया गया। जिसकी सूचना परिजनों को देते हुए सदर अस्पताल लोहरदगा भेज दिया गया जहाँ से अपने पैरुक आवास ले जाया जाएगा जहाँ अंतिम संस्कार किया जाएगा। इंद्रदेव कच्छप मूल रूप से सेन्हा प्रखंड के डार के रहने वाले थे जो लोहरदगा कुटमु में भी घर बना के रहते थे। इंद्रदेव अमीन अपनी मुदुल स्वभाव के कारण क्षेत्र में बहुत ही लोकप्रिय थे। इंधर उनकी मृत्यु की सूचना पर प्रखंड सह अंचल कर्मी सहित पूरा क्षेत्र में शोक की लहर है। शोक सभा में प्रखंड सह अंचल अधिकारी पवन कुमार महतो, प्रखंड कृषि पदाधिकारी राजीव कुमार, बीपीएम विनीता तिकी, लाल अविनाश नाथ शाहदेव, सनाउल्लाह अंसारी, शम्भू तिवारी, बुद्धदेव उरांव, वली अंसारी, मनोज कुमार सहित प्रखंड सह अंचल कर्मी, पत्रकार, जेएसएलपिएस के कर्मी मौजूद थे।

राहुल गांधी का न्याय यात्रा को मिल रहा है व्यापक जन समर्थन : आलोक

लोहरदगा। लोहरदगा लोकसभा क्षेत्र के अंतर्गत गुमला जिला के कामडारा एवं बसिया प्रखंड के रास्ते राहुल गांधी का भारत जोड़ो न्याय यात्रा 6 परिवार फरवरी को गुजरेगी। इस यात्रा को सफल बनाने हेतु लोहरदगा लोकसभा कांग्रेस समन्वय समिति के सदस्य आलोक कुमार साहू आज किस्को प्रखंड के ग्राम नीचे बगरू, बगरू जामुन टोली, केन टोली, पतरातू महतो टोली इत्यादि गांव का दौरा कर वहां के महिला मंडल के सदस्यों, कांग्रेसजनों से मिलकर ज्यादा से ज्यादा संख्या में राहुल गांधी के कार्यक्रम में शामिल होने के अपील किये।

निशीथ जायसवाल के प्रयास ग्रामीणों को मिला ट्रांसफार्मर

केरो। प्रखण्ड क्षेत्र के गोपालगंज के ग्रामीणों द्वारा विधायक सह मंत्री प्रतिनिधि निशीथ जायसवाल से महीनों से बिगड़े ट्रांसफार्मर के कारण गांव में हो रही परेशानी को लेकर दूसरा ट्रांसफार्मर की मांग की गई थी जिसपर तत्काल पहल करते हुए विधायक प्रतिनिधि द्वारा 100 केबी का नया ट्रांसफार्मर गोपालगंज में उपलब्ध करवाई गई। जिसे ग्रामीणों ने शनिवार को विधिवत पूजा अर्चना कर ग्रामीणों ने स्थापित किया। ग्रामीणों ने इस कार्य के लिए विधायक प्रतिनिधि को धन्यवाद देते हुए बताया कि गांव में रहने वाले ग्रामीण व पढ़ाई करने वाले बच्चों को काफी परेशानी का सामना करना पड़ता था जो विधायक प्रतिनिधि द्वारा किया गया मदद से राहत हो गई है। इस मौके पर आशीष उरांव, सोमरा उरांव, विश्वनाथ उरांव, सोनी उरांव, सावित्री उरांव, सुमिर उरांव सहित ग्रामीण मौजूद थे।

प्रजापति समाज की बैठक संपन्न

लोहरदगा। झारखंड कुम्हार प्रजापति समन्वय समिति की एक बैठक संपन्न हुई। बैठक में बताया गया कि अब इस समिति का रजिस्ट्रेशन कर दिया गया है जिसे अब कुम्हार प्रजापति ट्रस्ट लोहरदगा झारखंड के नाम से चला जाएगा। इस पर सभी लोगों ने हर्ष व्यक्त किया एवं एक दूसरे को मिठाई खिलाकर एवं अबीर लगाकर खुशी व्यक्त किया गया। इस कार्यक्रम की अध्यक्षता ट्रस्ट के अध्यक्ष प्रेम किशोर प्रजापति के द्वारा किया गया। उन्होंने ट्रस्ट को आगे बढ़ाने एवं राज्य भर में इसकी अलग पहचान दिलाने के लिए सामाजिक चेतना जगाने पर बल दिया।

नौ दिवसीय सहस्त्र चंडी महायज्ञ को लेकर ध्वजारोहण

गुमला। मुरुकुंडा गांव में 29 फरवरी से होने वाले सहस्त्र चंडी महायज्ञ की तैयारी शुरू हो गई है। इस निमित्त यज्ञ स्थल में यज्ञ के मुख्य आचार्य श्री कल्याण बाबा के सान्ध्य में यजमानों ने ध्वजारोहण कार्य संपन्न कराया। यजमान प्रदीप साहू, प्रमोद साहू, विनय साह, मनोज साहू सहित अन्य लोगों ने पूजा किया। सुबह 7 सात बजे से पूजा अर्चना शुरू कर वान्य ध्वनि के साथ नार भ्रमण किया गया और मंदिर में पूजा अर्चना कर यज्ञ की सफलता की कामना की गई। 29 फरवरी से 8 मार्च तक यज्ञ होगा। यज्ञ में विभिन्न जगहों से साधु संतों और प्रवचन कर्ता शामिल हो रहे हैं। प्रदीप साहू ने कहा कि यज्ञ के सफल संचालन के लिए सभी ग्राम वासियों को सहयोग करना होगा। यह यज्ञ का संकल्प वर्ष 2019 में लिया गया था। क्षेत्र के सुख शांति समृद्धि की कामना हेतु यह यज्ञ का आयोजन किया जा रहा है। यज्ञ की भव्यता के लिए सभी लोग सहयोग करें। मौके पर बजरंग चौधरी, शिवबदयाल साहू, ओमप्रकाश साहू, राजेन्द्र साहू, भोला चौधरी, जीतू साहू, सुधीर साहू, पुणेश्वर पांडे, रामजनक साहू, अजय साहू, दीपक चौधरी सहित अन्य भक्तगण मौजूद थे।

प्राकलन के विरुद्ध स्वास्थ्य उप केंद्र का हो रहा है निर्माण

गुमला। जिले के रायडीह प्रखंड के बिरकेरा में बन रहे स्वास्थ्य उपकेंद्र अपने घंटिया कामो को लेकर चर्चा में है। लगभग 55 लाख रुपये की लागत से बन रहे भवन का निर्माण कार्य जूनैद बिल्डिंग प्राइवेट लिमिटेड के द्वारा कराया जा रहा है। जिसमें प्राक्कलन के विमरीत आधा लाल ईंट एवं आधा काला ईंट का उपयोग कर भवन का निर्माण कराया जा रहा है। इतना ही नहीं उक्त भवन का कार्य करा रहे ठेकेदार जफ़ीर आंसारी के द्वारा भवन निर्माण में बंगला भग्ना का लाल ईंट उपयोग में लाया गया है। स्थानीय लोगों से प्राप्त जानकारी के अनुसार उक्त भवन में ठेकेदार के द्वारा बंगला भग्ने का 3 नंबर के ईंटो का प्रयोग किया गया है जो पानी के पड़ते ही गलने लगता था।

मॉटेसरी पैराडाइज एकेडमी के शिक्षक व बच्चे शैक्षणिक भ्रमण के लिए हुए रवाना

घाघरा। घाघरा मॉटेसरी पैराडाइस एकेडमी जग बगीचा के शिक्षक और 60 छात्रों का जथा शनिवार को एक दिवसीय शैक्षणिक भ्रमण के लिए रांची रवाना हुए। इस क्रम में अकादमी के डायरेक्टर संजय भगत ने बताया कि प्रत्येक वर्ष बच्चों को शैक्षणिक भ्रमण के लिए विशेष जगह पर ले जाया जाता है ताकि बच्चों का मानसिक विकास हो सके। इसी कड़ी में आज रांची राजभवन और तारामंडल बच्चों को ले जाया जा रहा है। ताकि बच्चों को कई जानकारी मिल सके। मौके पर सहायक शिक्षक सुशीला भगत, मनीष उरांव, संदीप उरांव, विनय सिंह, सुकर्मण देवी सहित कई छात्र छात्रा शिक्षक शामिल थे।

शार्ट सर्किट से बाबा बर्फानी हेडवेयर दुकान में लगी आग

गुमला। पालकोट रोड में संचालित बाबा बर्फानी हाडवेयर दुकान में शार्ट सर्किट से आग लगने से दुकान में रखा सारा सामान जलकर राख हो गया। इस घटना में दुकान संचालक को लगभग सात लाख रुपये का नुकसान हुआ है। इस संबंध में दुकान संचालक विकास कुमार गुप्ता ने गुमला थाना में लिखित शिकायत भी दर्ज करायी है। विकास गुप्ता ने कहा कि घटना के दिन सात बजे उसने दुकान बंद की थी। रात्रि करीब दस बजे वह सोने चले गये। दुकान उनके आवास के बाहर ही संचालित है। रात्रि उठकर देखा 12:45 बजे गुमला पुलिस द्वारा आवाज देकर मुझे उठाया गया। उठकर देखा तो दुकान में आग लगी हुई है। इस दौरान पुलिस के द्वारा बुलाये गये अग्निशमन वाहन आकर आग को बुझाया। समय पर आग पर काबू पाये जाने से परिजनों की जान की सुरक्षा हो पायी।



विश्व कैंसर दिवस पर विद्यालय के बच्चों ने निकाली जागरूकता रैली

लातेहार। जिला मुख्यालय के जलता स्थित डीएवी पब्लिक स्कूल ने शनिवार को 'विश्व कैंसर दिवस' के उपलक्ष्य में एक जागरूकता रैली निकाली गई। डीआरडीए के निदेशक प्रभात रंजन ने डीएवी विद्यालय परिवार की ओर से प्रस्तुत प्रेरणादायक नशा मुक्ति विषय पर आधारित नुककड नाटक की प्रशंसा की एवं सभी बच्चों को शुभकामना देते हुए झंडी दिखाकर रैली को रवाना किया। जागरूकता रैली जिला समाहरणालय से प्रारंभ होकर थाना चौक कारगिल पार्क पर समाप्त हुई। जिसमें लगभग 200 से अधिक बच्चों ने बड़-चढ़कर हिस्सा लिया। सभी बच्चों के हाथ में नशा मुक्ति विषय पर कई प्रकार के संदेश स्लोगन लिखी हुई सैकड़ों तखियां भी थीं, जो कि समाज को एक उचित संदेश दे रही थीं। सर्वप्रथम जिला समाहरणालय के नजदीक विद्यालय के बच्चों के द्वारा 'नशा मुक्ति' तथा 'कैंसर के कारण और उपचार' विषय पर नुककड नाटक प्रस्तुत कर समाज को एक प्रेरणादायक संदेश दिया गया। मौके पर विद्यालय के सभी शिक्षक- शिक्षिकाओं, कर्मचारियों का सराहनीय योगदान रहा।

बाइक के धक्के से साइकिल सवार घायल, रिस्म रेफर

बालूमाथ। बालूमाथ-डंडवा मार्ग पर बालूमाथ थाना क्षेत्र के चेतन ग्राम के पास बाइक के धक्के से साइकिल सवार वृद्ध मंगलु उरांव 60 वर्ष पिता स्व माडे उरांव ग्राम बघोला सेरेगड़ा गंभीर रूप से घायल हो गया। जिसे परिजनों की सहायता से बालूमाथ सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में लाया गया। जहां डॉक्टर सुरेंद्र कुमार ने प्राथमिक इलाज किया व घायल मंगलु उरांव की स्थिति को गंभीर देखते हुए बेहतर इलाज के लिए रांची रेफर कर दिया। मिली जानकारी के अनुसार मंगलु उरांव अपने किसी निजी कार्य को लेकर चेतन गया था और लौटने के क्रम में विपरीत दिशा से आ रही एक बाइक सवार ने उसे सीधे धक्का मार कर फरार हो गया।

बालूमाथ में मैट्रिक परीक्षार्थियों को दी गयी विदाई

बालूमाथ। बालूमाथ स्थित परियोजना बालिका उच्च विद्यालय में विदाई सह शुभकामना गोष्ठी का आयोजन कर माध्यमिक परीक्षा 2024 में सम्मिलित होने वाली छात्राओं को विदाई दी गई। इस अवसर पर नौवीं कक्षा की छात्राओं ने सांस्कृतिक कार्यक्रम के माध्यम से एक से बढ़कर एक मनमोहक कार्यक्रम प्रस्तुत किया। कार्यक्रम की अध्यक्षता विद्यालय की शिक्षिका चंचल सिंह ने की। इस अवसर पर शिक्षक निर्मल सिन्हा, चंदन दास, विमला कश्यप मौजूद थे। क्लास 9वीं की छात्राओं ने दशम वर्ग की छात्राओं को उपहार और शुभकामना प्रदान किया। दशम की छात्रा रजनिदीपा, पूनम, सोनाली, नेहा, स्वाति, श्रेया, लवली, स्मृति, पल्लव, श्रद्धा ने अपने अनुभव को साझा किया और विद्यालय में बिताए सुखद क्षण को याद किया। शिक्षक निर्मल सिन्हा ने परीक्षा संबंधी जानकारी बच्चों को दी।

नौ को जिला स्तरीय किसान मेला सह प्रदर्शनी कार्यक्रम का आयोजन



जानकारी देते जिला कृषि पदाधिकारी ।

लातेहार। जिला खेल स्टेडियम में जिला कृषि कार्यालय लातेहार के द्वारा नौ फरवरी को जिला स्तरीय किसान मेला सह प्रदर्शनी कार्यक्रम का आयोजन किया गया है। जिसमें पूरे जिले से किसान अपनी-अपनी फसल को लेकर अग्रिम और प्रदर्शित करेंगे। वहीं जो किसान का फसल अच्छा होगा उसे पुरस्कृत किया जायेगा। साथ ही कार्यक्रम में किसान को संचालित योजनाओं के बारे में जानकारी दिया जायेगा। उपयुक्त जानकारी जिला कृषि पदाधिकारी अमृंश सिंह ने दी। उन्होंने किसानों से कार्यक्रम में भाग लेने की अपील की।

प्रमंडलीय महासम्मेलन के आयोजन को लेकर पिछड़ा वर्ग ओबीसी एकता एवं अधिकार मंच पलामू प्रमंडल की बैठक संपन्न

महासम्मेलन में लातेहार से हजारों की संख्या में लोग पहुंचेंगे: शत्रुघ्न प्रसाद

खबर मन्त्र संवाददाता

लातेहार। आगामी 11 फरवरी को पलामू के शिवाजी मैदान में प्रमंडलीय महासम्मेलन के आयोजन को लेकर शहर के माको डाक बंगला में पिछड़ा वर्ग ओबीसी एकता एवं अधिकार मंच पलामू प्रमंडल की बैठक व प्रेस वार्ता की गई। इस प्रेस वार्ता में राष्ट्रीय ओबीसी मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष राजेश गुप्ता, अधिकार मंच के संयोजक मंडली के जुगल लाल, ब्रह्मदेव साव, शंकर प्रताप विश्वकर्मा, अजय वर्मा, रिटायर डीएसपी सरवन कुमार, विनय चंद्रवंशी, वरुण बिहारी प्रसाद, अख्तर अंसारी, राज नारायण,



बैठक में उपस्थित लोग ।

लक्ष्मण यादव, सुशील अग्रवाल, शत्रुघ्न प्रसाद आदि शामिल हुए। ब्रह्मदेव साव ने कहा कि किसी भी राजनीतिक दल द्वारा ओबीसी को उसकी हक व अधिकार नहीं दिया जा रहा है। लातेहार में ओबीसी का आरक्षण शून्य है। उन्होंने कहा कि ओबीसी के हक व अधिकार के

लड़ाई के लिए 11 फरवरी को पलामू के शिवाजी मैदान में प्रमंडलीय महासम्मेलन का आयोजन किया जाना है। उन्होंने आगे कहा कि सरकार जातीय जनगणना करा कर राजनीतिक हिस्सेदारी एवं भागीदारी सुनिश्चित करें। जनसंख्या के हिसाब से सभी

सरकारी एवं गैर सरकारी संस्थानों 52% आरक्षण की व्यवस्था की जाए। जुगल पाल ने कहा कि झारखंड राज्य में जातीय जनगणना कराकर ओबीसी का सामाजिक आर्थिक एवं शैक्षणिक रिपोर्ट जारी किया जाये। किसानों का समर्थन मूल्य बढ़ाया जाए। नगर निकाय व

जिला प्रभारी और जिला अध्यक्ष बनाए जाने का किया विरोध

इधर, लातेहार में भाजपा द्वारा जिला अध्यक्ष व जिला प्रभारी बनाए जाने का राष्ट्रीय ओबीसी मोर्चा ने विरोध किया है। मोर्चा के लोगों ने कहा कि लातेहार में ओबीसी की 52% आबादी होने के बाद भी भाजपा द्वारा किसी पद पर ओबीसी की हिस्सेदारी नहीं दी गई है। इसी के विरोध में रविवार माको डाक बंगला में बैठक कर आगे की रणनीति बनाई जाएगी। इस बैठक में ओबीसी समाज के लोगों को पहुंचाने की अपील की है।

आज रथ को किया जाएगा रवाना

पलामू में होने वाली प्रमंडलीय स्तरीय महासम्मेलन को लेकर लातेहार से रविवार को रथ यात्रा को रवाना जाएगा। रथ गांव गांव घूम कर ओबीसी के हक अधिकार को लेकर जागरूक करेगी।

मनिका विधायक रामचंद्र सिंह को मंत्रिमंडल में शामिल करने की मांग

विधायक के रूप में तीसरी बार कर रहें है प्रतिनिधित्व: रविंद्र राम

क्षेत्र की जनता के बीच काफी सहज और लोकप्रिय है रामचंद्र सिंह: अजय चंद्रवंशी

खबर मन्त्र संवाददाता

बरवाडीह। झारखंड टाइगर चंपई सोरेन जी के मुख्यमंत्री पद की शपथ लेने के बाद एक ओर जहां इंडिया महागठबंधन के नेताओं द्वारा उन्हें बधाई देने का सिलसिला लगातार जारी है। वहीं दूसरी ओर राज्य के उत्कृष्ट विधायक के समान से सुभोषित और मनिका विधानसभा क्षेत्र से सम्मानित विधायक रामचंद्र सिंह को मंत्री बनाने का मांग भी एक बार फिर तेज हो गई है। कांग्रेस



रामचंद्र सिंह विधायक, मनिका। प्रदेश प्रतिनिधि रविंद्र राम ने कहा कि रामचंद्र सिंह आदिवासी विधायक के रूप में मनिका विधानसभा क्षेत्र से तीसरी बार प्रतिनिधित्व कर रहें है, और वे पूरे पलामू प्रमंडल में कांग्रेस के इकलौता विधायक भी है। रामचंद्र सिंह को मंत्री बनाए जाने से पूरे



प्रमंडल में पार्टी को मजबूती मिलेगी और आने वाले चुनाव में पलामू प्रमंडल के अन्य सभी सीटों पर भी कांग्रेस पार्टी मजबूती के साथ चुनाव जीतने का कार्य करेगी।

उत्कृष्ट विधायक के सम्मान से सुभोषित किए गए है रामचंद्र सिंह: नसीम अंसारी

कांग्रेस अल्पसंख्यक मोर्चा के जिला अध्यक्ष नसीम अंसारी ने कहा कि लातेहार जिला पूरे प्रदेश

कहा कि रामचंद्र सिंह राज्य के सबसे अनुभवी नेताओं में से एक है, और जनता के बीच काफी सहज व लोकप्रिय है। यही कारण है कि जनता ने उन्हें तीन बार प्रतिनिधित्व करने का मौका दिया। इनके मंत्री बनने से लातेहार जिला तो चमकेगा ही साथ ही पूरे प्रमंडल में कार्यकर्ताओं का उत्साह भी बढ़ेगा। जो आगामी चुनाव में पलामू प्रमंडल की सभी सीटों पर जीत दर्ज करने में सहायक साबित होगी। वहीं कांग्रेस वरिष्ठ नेता सह समाजसेवी नजाम अंसारी व राजद प्रदेश महासचिव अजय चंद्रवंशी, कांग्रेस प्रखण्ड अध्यक्ष प्रिंस गुप्ता और अजीत गुप्ता समेत क्षेत्र की जनता भी रामचंद्र सिंह को मंत्री बनाए जाने की मांग कर रही है।

स्वास्थ्य एवं चिकित्सा के क्षेत्र में बेहतर कार्य के लिए चंदवा सीएचसी को मिला प्रथम पुरस्कार



पुरस्कार लेते हुए ।

चंदवा। स्वास्थ्य एवं चिकित्सा के क्षेत्र में बेहतर कार्य के लिए सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र चंदवा पलामू प्रमंडल स्तर पर प्रथम स्थान हासिल किया है। बीते शनिवार को स्वास्थ्य, चिकित्सा, शिक्षा एवं परिवार कल्याण विभाग द्वारा बेतला में आयोजित प्रमंडलीय बैठक में डॉक्टर वीरेंद्र मांझी ने प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी डॉक्टर नीलिमा व लेखापाल सह प्रभारी बीपीएम मीरा को मोमेंटो प्रदान कर सम्मानित किया। बैठक में पलामू प्रमंडल के तीनों जिले पलामू, गढ़वा व लातेहार के प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी समेत पलामू प्रमंडल के स्वास्थ्य विभाग के उच्च अधिकारियों एवं रांची से भी कई अधिकारी पहुंचे थे। बैठक का मुख्य उद्देश्य ग्रामीण क्षेत्रों में स्वास्थ्य सेवा को बेहतर ढंग से सम्पन्न करने के अतिम व्यक्ति तक सुलभ तरीके का प्रयास, तथा उसे और बेहतर ढंग से पहुंचाने के लिए प्रोत्साहित करना था। पलामू प्रमंडल में बेहतर स्वास्थ्य सेवा उपलब्ध करने के लिए सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र चंदवा को प्रथम पुरस्कार के लिए चुना गया। प्रथम स्थान हासिल करने पर खुशी व्यक्त करते हुये सीएचसी प्रभारी डॉ. नीलिमा कुमारी ने कहा कि चंदवा सीएचसी की पूरी टीम के मेहनत से यह मुकाम हासिल हुआ है। पूरी टीम इसके लिए प्रशंसा के पात्र हैं। मौके पर लातेहार जिले के सिविल सर्जन अवधेश सिंह समेत प्रमंडल के सभी चिकित्सा पदाधिकारी उपस्थित थे।

खबर मन्त्र संवाददाता

लातेहार। एक फरवरी को सत्य-सनातन धर्म के संरक्षण एवं राष्ट्र तथा विश्व कल्याण हेतु आयोजित भव्य आठ दिवसीय लक्ष्मी नारायण महायज्ञ एवं श्रीमद् भागवत कथा का समापन समारोह लातेहार के ग्राम जनतारणपुर (जालिम) में धूमधाम के साथ संपन्न हुआ। यज्ञ आयोजन समिति द्वारा उक्त समापन समारोह के मुख्य अतिथि के रूप में सिकनी ट्रक ऑनर एसोसिएशन के अध्यक्ष एवं समाजसेवी लाल रंजन नाथ शाहदेव, झामुमो नेता एवं समाजसेवी दीपू कुमार सिन्हा, राष्ट्रपति द्वारा पुरस्कृत पंचायत की मुखिया सुनीता देवी आमंत्रित किए गए थे। सर्वप्रथम आमंत्रित अतिथियों का यज्ञ समिति द्वारा माल्यार्पण कर तथा शॉल, गमछा एवं रामनामी पट्टा देकर स्वागत किया गया। स्वागतोपरांत अतिथियों को संबोधित करने हेतु आमंत्रित किया गया। जिसे संबोधित करते हुए लाल



समापन के दौरान मौजूद लोग ।

रंजन नाथ शाहदेव ने कहा की जनतारणपुर आज वास्तव में यज्ञ तारणपुर हो गया। इतना भव्य आयोजन जो आज इस गांव में हुआ वह वास्तव में अद्भुत एवं अनुत्तलयी है इसके लिए इस ग्राम के निवासियों की जितनी भी प्रशंसा की जाए वह कम है। झामुमो नेता दीपू कुमार सिन्हा व मुखिया सुनीता देवी ने कहा की इस पंचायत की मुखिया होने के नाते इस ग्राम में इतना भव्य आयोजन होने से मैं गौरान्वित हूँ और मैं आप सभी को विश्वास दिलाती हूँ कि ऐसे कामों में आगे भी मैं तन मन धन से सहयोग करते रहूंगी। अतिथियों के संबोधन के बाद यज्ञ समिति एवं आमंत्रित अतिथियों द्वारा संयुक्त रूप से फीता काटकर एवं कलाकारों का

माल्यार्पण एवं चुनरी ओढ़ाकर स्वागत करने के साथ ही भक्ति जागरण कार्यक्रम की शुरुआत हुई। उक्त विशाल एवं भव्य महायज्ञ, भागवत कथा एवं भंडारे का आयोजन करने में यज्ञ आयोजन समिति के संरक्षक शत्रुघ्न प्रसाद, अध्यक्ष कुंदन प्रसाद, घनश्याम प्रसाद, कृष्ण प्रसाद, धर्मेंद्र प्रसाद, जवाहर प्रसाद, सुनील कुमार साहू, आशीष, उमेश, विकास, अश्विनी कुमार आदि का विशेष योगदान रहा। यज्ञ आयोजन समिति के सदस्यों एवं ग्राम वासियों ने उक्त भव्य धार्मिक यज्ञ एवं अनुष्ठान में योगदान देने वाले सभी लोगों एवं संपूर्ण जिले वासियों का आभार प्रकट किया।

नये सीएम चंपई सोरेन को चंदवा में गठबंधन दल के नेताओं ने दी बधाई

चंदवा। मियासी उथल पुथल के बीच नए मुख्यमंत्री के रूप में चम्पाई सोरेन के शपथ लेने के बाद चंदवा में झामुमो समेत गठबंधन दल के नेताओं व प्रतिनिधियों ने बधाई दी है। झामुमो जिला उपाध्यक्ष सितमोहन मुंडा ने कहा कि चम्पाई सोरेन सुलझे हुए कुशल नेतृत्वकर्ता हैं। विषम परिस्थितियों में भी पूर्ण सीएम हेमंत सोरेन के नेतृत्व में राज्य के

बुनियादी जरूरत को पूर्ण करने को लेकर जनकल्याणकारी योजनाओं व कार्यों के संचालित किया था उसे और गति देने का काम करेंगे। महाहिम राज्यपाल द्वारा दिए गए समय में चम्पाई सोरेन सरकार अपना बहुमत सिद्ध करेगी और कार्यकाल भी पूर्ण करेगी। वहीं राजद जिलाध्यक्ष राम प्रवेश यादव ने कहा कि जनता द्वारा चुनी गई पूर्ण

बहुमत की सरकार को केंद्र की भाजपा सरकार के इशारे पर जांच एजेंसियों द्वारा किस प्रकार स्थित करने का प्रयास किया गया, यह जनता देख रही है। झारखंड में गठबंधन दल की एकजुटता ने यह साबित कर दिया है कि यहां भाजपा का कोई षड्यंत्र नहीं चल पाएगा। चम्पाई सोरेन के सीएम बनने पर बधाई देने वालों में झामुमुमो जिलाध्यक्ष

रंजीत उरांव, प्रखण्ड अध्यक्ष सुरेश गंडू, अल्पसंख्यक मोर्चा प्रखण्ड अध्यक्ष मो. नौशाद, मनोज चौधरी, जतरू मुंडा, बबलू राही, ब्रह्मदेव प्रजापति, सुधीर प्रसाद, कांग्रेस नेता रामयश पाठक, अस्मर खान, बाबर खान, निर्मल भारती, धनेश्वर उरांव, युवा राजद के प्रदेश सचिव सूरज यादव समेत कई अन्य शामिल हैं।

रंजीत उरांव, प्रखण्ड अध्यक्ष सुरेश गंडू, अल्पसंख्यक मोर्चा प्रखण्ड अध्यक्ष मो. नौशाद, मनोज चौधरी, जतरू मुंडा, बबलू राही, ब्रह्मदेव प्रजापति, सुधीर प्रसाद, कांग्रेस नेता रामयश पाठक, अस्मर खान, बाबर खान, निर्मल भारती, धनेश्वर उरांव, युवा राजद के प्रदेश सचिव सूरज यादव समेत कई अन्य शामिल हैं।

छिपादोहर पुलिस ने तनवाई गांव में डेढ़ एकड़ जमीन में लगे पोस्ता को किया नष्ट

जमीन मालिक व सलिस लोनों पर होगी कार्रवाई : अभिषेक

खबर मन्त्र संवाददाता

बरवाडीह। छिपादोहर थाना क्षेत्र अंतर्गत लात पंचायत के तनवाई गांव में वृहद पैमाने में हो रहे पोस्ता की खेती को सूचना पर शनिवार को छिपादोहर थाना प्रभारी अभिषेक कुमार ने दल बल के साथ पहुंचकर पोस्ता को नष्ट कर दिया। थाना प्रभारी ने जानकारी देते हुए बताया कि तनवाई गांव में लगभग डेढ़ एकड़ में पोस्ता को खेती हो रही थी। इसकी सूचना जिला पुलिस कप्तान अंजनी अंजन को मिलने पर सूचना पर कारवाई करते हुए प्रखंड विकास पदाधिकारी राकेश सहाय, सीआई रमेश कुमार के साथ-साथ सीआरपीएफ और आईआरबी के जवानों के साथ मौके पर पहुंच कर पोस्ता की खेती को नष्ट कर दिया गया है। थाना प्रभारी ने बताया कि पोस्ता की खेती स्थानीय निवासी रघुनंदन सिंह की जमीन में



पोस्ता की खेती नष्ट करते थाना प्रभारी और जवान ।

की जा रही थी। इस मामले में जमीन मालिक और पोस्ता की खेती में सलिस लोनों पर प्राथमिकी दर्ज कर कानूनी कार्रवाई की जायेगी। वहीं बीडीओ राकेश सहाय ने गांव के लोगों को पोस्ता की खेती नहीं करने को लेकर कड़ी हिदायत दी। उन्होंने कहा कि इस तरह का कार्य कानूनन अपराध है। उन्होंने कहा कि पोस्ता की खेती कहां-कहां हो रही है। इसमें

किनकी सहभागिता है, कौन-कौन लोग इसके सप्लायर है, इसकी पड़ताल शुरू हो गयी है, और इस धंधे से जुड़े लोगों के बारे में जानकारी जुटाई जा रही है। ज्ञात हो कि लातेहार जिले के कई इलाकों में पिछले कई वर्षों में पुलिस द्वारा पोस्ता की खेती को नष्ट किया गया है। इधर अचानक हुई पुलिसिया कार्रवाई से अवैध कारोबारियों में हड़कंप मच गया है।

महात्मा गांधी की स्मारक बनाने में बाधा उत्पन्न करने वालों पर कार्रवाई करने की मांग

बारियातू। प्रखंड स्थित साल्वे पंचायत के बारिखाप में महात्मागांधी की स्मारक बनाने में बाधा उत्पन्न किए जाने वालों पर टाना भगतों ने कार्रवाई कर निर्माण कार्य की अनुमति प्रदान करने का मांग किया। जानकारी देते हुए दिगम्बर टाना भगत, कार्तिक टाना भगत, लालजी भगत, राजा टाना भगत, सुरेंद्र टाना भगत, विष्णु टाना भगत, बीरबल उरांव, उपेंद्र टाना भगत, राजेंद्र टाना भगत, चैतू टाना भगत, नंदु टाना भगत सहित कई अन्य ने बताया कि बीते 2 जनवरी 2024 को अंचल में आवेदन के माध्यम से बताया गया था की बारिखा के खाता संख्या 220 प्लॉट नंबर 568 रकब 22 डिसमिल में लातेहार विधायक वैद्यनाथ द्वारा महात्मागांधी की स्मारक निर्माण के लिए स्वीकृति दी गई। स्मारक कार्य निर्माण में अनिता देवी पति गड्डा भगत पिता धनी भगत द्वारा बाधा उत्पन्न किया जा रहा है। जिसे समाधान कर दोषियों पर कार्रवाई करते हुए महात्मा गांधी प्रतिमा निर्माण कार्य प्रारंभ कराने की मांग किया था। आवेदन के आधार पर कार्यवाही करते हुए अंचल द्वारा दोनो पक्षों को 29 जनवरी 2024 को नोटिस जारी किया। जिसमें दिनांक और पत्रांक अंकित नहीं है। और दुसरे पक्ष के लोग उक्त खाता प्लॉट पर अवैध तरीके से मकान बना रहे हैं। जिसे लेकर उपरोक्त सभी टाना भगतों ने उपायुक्त से जांच कर महात्मा गांधी के प्रतिमा बनवाने की गुहार लगाया है।

महात्मा गांधी की स्मारक बनाने में बाधा उत्पन्न करने वालों पर कार्रवाई करने की मांग

बारियातू। प्रखंड स्थित साल्वे पंचायत के बारिखाप में महात्मागांधी की स्मारक बनाने में बाधा उत्पन्न किए जाने वालों पर टाना भगतों ने कार्रवाई कर निर्माण कार्य की अनुमति प्रदान करने का मांग किया। जानकारी देते हुए दिगम्बर टाना भगत, कार्तिक टाना भगत, लालजी भगत, राजा टाना भगत, सुरेंद्र टाना भगत, विष्णु टाना भगत, बीरबल उरांव, उपेंद्र टाना भगत, राजेंद्र टाना भगत, चैतू टाना भगत, नंदु टाना भगत सहित कई अन्य ने बताया कि बीते 2 जनवरी 2024 को अंचल में आवेदन के माध्यम से बताया गया था की बारिखा के खाता संख्या 220 प्लॉट नंबर 568 रकब 22 डिसमिल में लातेहार विधायक वैद्यनाथ द्वारा महात्मागांधी की स्मारक निर्माण के लिए स्वीकृति दी गई। स्मारक कार्य निर्माण में अनिता देवी पति गड्डा भगत पिता धनी भगत द्वारा बाधा उत्पन्न किया जा रहा है। जिसे समाधान कर दोषियों पर कार्रवाई करते हुए महात्मा गांधी प्रतिमा निर्माण कार्य प्रारंभ कराने की मांग किया था। आवेदन के आधार पर कार्यवाही करते हुए अंचल द्वारा दोनो पक्षों को 29 जनवरी 2024 को नोटिस जारी किया। जिसमें दिनांक और पत्रांक अंकित नहीं है। और दुसरे पक्ष के लोग उक्त खाता प्लॉट पर अवैध तरीके से मकान बना रहे हैं। जिसे लेकर उपरोक्त सभी टाना भगतों ने उपायुक्त से जांच कर महात्मा गांधी के प्रतिमा बनवाने की गुहार लगाया है।

ने कहा कि ओबीसी को अपने हक व अधिकार की लड़ाई के लिए आगे आना होगा। उन्होंने आज तक के एंकर सुधीर चौधरी राजू पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को लेकर की गई बात को कड़ी शब्दों में निंदा किया है। राष्ट्रीय ओबीसी मोर्चा के जिला अध्यक्ष शत्रुघ्न प्रसाद ने

कहा कि पलामू प्रमंडल में होने वाले महासम्मेलन ऐतिहासिक होगा। लातेहार से हजारों की संख्या में लोग पहुंचेंगे। मौके पर महेंद्र प्रसाद, रामयारी प्रसाद, मंत्री सोनी सुनील सॉडिकर रंजीत यादव नागेंद्र प्रसाद समिति कई लोग मौजूद थे।

एक नजर में सेवानिवृत्त लिपिक को घर पर मुखिया संघ अध्यक्ष ने किया सम्मानित



समानित करते मुखिया संघ ।

बारियातू। जिला कल्याण कार्यालय लातेहार में लिपिक के पद पर कार्यरत साल्वे पंचायत के बारिखाप ग्राम निवासी जलेश्वर भगत के सेवानिवृत्त होकर घर लौटने पर शनिवार को बारियातू मुखिया संघ अध्यक्ष सह साल्वे पंचायत के मुखिया राजीव भगत ने अंगवस्त्र व माला पहना कर सम्मानित किया। इस संबंध में जानकारी देते हुए जलेश्वर भगत ने बताया कि मेरे पिता बुलेश्वर भगत प्रखण्ड कल्याण प्रवेशक के पद पर बालूमाथ के कार्यरत थे। जिनका 4 नवम्बर 1999 को हार्ट अटैक से आकस्मिक निधन हो गया। 13-14 के बदले मे मुझे नौकरी मिली थी। भगत ने कहा कि पिताजी बालेश्वर भगत मे लिपिक के पद पर मुझे बहाल किया गया। जहां लगभग 23 साल तक लिपिक के पद पर सरकारी सेवा दिए। 31जनवरी 2024 को ससम्मान सेवानिवृत्त होकर घर लौटे। घर लौटने के पश्चात बारियातू मुखिया संघ अध्यक्ष राजीव भगत ने सम्मानित किया।

चंपई मंत्रिमंडल में विधायक वैद्यनाथ राम को बनाया जाए मंत्री: रंजीत उरांव

झामुमुमो जिला अध्यक्ष रंजीत उरांव ने केंद्रीय नेतृत्व से किया आग्रह

चंदवा। प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) के द्वारा पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के विरुद्ध किए जा रहे जांच के बीच हेमंत सोरेन के मुख्यमंत्री पद से इस्तीफा दिए जाने के बाद झारखंड में चंपई सोरेन के नेतृत्व में नव गठित गठबंधन सरकार ने रिक्त पड़े मंत्री पद के लिए सियासी गणित जोरो पर हैं। नवगठित सरकार में झामुमो कोटे से एक मंत्री का पद रिक्त है। जिसमे लातेहार से झामुमो विधायक वैद्यनाथ राम को मंत्री बनाने की मांग कार्यकर्ताओं के द्वारा जोरो से को जा रही है। झारखंड मुक्ति युवा मोर्चा के जिलाध्यक्ष रंजीत उरांव ने शनिवार को प्रेस बयान जारी कर झामुमो के केंद्रीय नेतृत्व से विधायक वैद्यनाथ राम को मंत्री बनाने का आग्रह किया है। रंजीत उरांव ने कहा कि लातेहार विधायक वैद्यनाथ राम मंत्री मंडल में स्थान पाने में सबसे योग्य विधायक हैं। पूर्व में जब भी वैद्यनाथ राम विधायक रहे हैं मंत्री के रूप में कार्य किया है व मंत्री के रूप में राज्य की सेवा करने का लम्बा अनुभव भी रहा है। ऐसे में वैद्यनाथ राम को अगर मंत्री बनाया जायेगा तो राज्य के साथ झामुमो संगठन के लिए काफी लाभकारी सिद्ध होगा। मंत्री बनने के बाद विधायक वैद्यनाथ राम न सिर्फ क्षेत्र व राज्य के विकास को गति देंगे बल्कि संगठन को भी जमीनी स्तर पर काफी मजबूत करने का काम करेंगे।



रंजीत उरांव ।

सड़क सुरक्षा जागरूकता अभियान के तहत निकाला गया बाईक रैली



रैली निकालते विभाग के कर्मों ।

लातेहार। सड़क सुरक्षा माह जागरूकता अभियान के तहत शनिवार को डीटीओ सुरेंद्र कुमार की अगुवाई में परिवहन विभाग के द्वारा जागरूकता रैली निकाली गई। वाहनों चालको को परिवहन नियमों के प्रति किया गया जागरूक किया गया। वहीं दो पहिया वाहन चालकों से की गई हेलमेट का उपयोग अनिवार्य रूप से करने की अपील। मौके पर रैली में सड़क सुरक्षा टीम एवं अन्य लोग शामिल थे।

बकाया भाड़ा भुगतान की मांग को लेकर ट्रक मालिकों का दूसरे दिन भी धरना जारी



धरना पर बैठे ट्रक मालिक ।

बालूमाथ। बालूमाथ में सीसीएल द्वारा संचालित तेरियाखांड कोलियरी में शनिवार को लगातार दूसरे दिन बालूमाथ एवं बसिया के ट्रक मालिकों का बकाया भाड़ा भुगतान की मांग को लेकर दिया जा रहा धरना दूसरे दिन जारी रहा। मौके पर जानकारी देते हुए बसिया ट्रक ऑनर ऐशो. अध्यक्ष कृष्णा साव ने कहा कि प्रणव नमन को यहां किसी कीमत में भाड़ा टोड़ने नहीं देंगे। कुछ ट्रॉसपोर्ट लोग गद्दी खर्चों, टीडीएस, लॉडिंग, अनलॉडिंग के नाम पर ट्रक मालिकों से वसुली कर रहे हैं। विस्थापितों एवं ट्रक मालिकों के हक की लड़ाई भांगे पूरी होने तक जारी रहेगी। बालूमाथ ट्रक ऑनर एसोसिएशन अध्यक्ष संजीव सिन्हा ने कहा सीसीएल प्रबंधन के मनमानी रवैया एवं प्रणव-नमन प्राइवेट लिमिटेड सहित कई लिफ्टर के द्वारा ट्रक मालिकों का लाखों रुपए भाड़ा बकाया रखे हुए हैं। ट्रक मालिकों के समक्ष रोजी-रोटी की समस्या उत्पन्न हो गई है। वहीं विस्थापित नेता संजीत साव, संजय यादव ने कहा की ट्रक मालिकों के हक की लड़ाई को लेकर संघर्ष जारी रहेगा। प्रणव नमन कंपनी और सीसीएल रजिज में सुधार लाये एवं पूर्व का बकाया भाड़ा ट्रक मालिकों को दे।

स्पीड न्यूज

तेनुघाट के पूर्व मुखिया ने नये सीएम को बताया साफ सुथरे छवि का धनी

बेरमो/तेनुघाट कोर्ट। तेनुघाट पंचायत की पूर्व मुखिया रेखा सिन्हा ने कहा कि हमारे झारखंड की बागडोर हमारे नए मुख्यमंत्री माननीय चंपई सोरेन के हाथ में दिया गया। चंपई सोरेन जो साफ एवं स्वच्छ छवि के व्यक्ति हैं। झारखंड बनने के समय उन्होंने भी गुरु जी के साथ अपनी भागीदारी निभाई थी और झारखंड बनने में माननीय चंपई सोरेन का भी बहुत बड़ा योगदान रहा है। इसके लिए सभी ने माननीय चंपई सोरेन को मुख्यमंत्री बनने पर बधाई दी। इस अवसर पर रमेश कुमार सिन्हा, वैकेंट हरि विश्वनाथन, मिकी विश्वनाथन, गोपाल जी विश्वनाथन, रतन कुमार सिन्हा, सुनील कुमार, विनय कुमार, योगेश नंदन प्रसाद, शंकु कुमार, दुग्गु कुमार, शिवम कटरियार, श्रुति कुमारी, आर्या अरुण, बिन्नी अनंत, लाला बाबू, टुकटुक कुमार सहित और भी कई लोग मौजूद थे। सभी ने चंपई सोरेन के मुख्यमंत्री बनने पर एक दूसरे को मिठाई खिला कर बधाई दी।

विद्यार्थियों का विदाई सह सम्मान समारोह का आयोजन



बोकारो/तालगड़िया। बोकारो जिला अंतर्गत चास प्रखंड के बिजुलिया स्थित विनोद बिहारी महतो मेमोरियल पब्लिक स्कूल में कक्षा दस के बच्चों के लिए विदाई सह सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। मौके पर विद्यालय के निदेशक दरबारी महतो ने कहा कि शिक्षा ही मानव जीवन की उन्नति का आधार है। शिक्षा से ही सभ्य समाज का निर्माण संभव है। विद्यालय प्रबंधन सीमित साधनों में भी अच्छी शिक्षा देने के लिए प्रयासरत है। कहा कि परीक्षा एक मूल्यांकन का प्रक्रिया मात्र है इसलिए तनाव मुक्त होकर परीक्षा दें। मौके पर प्राचार्य परशुराम महतो अरुण महतो अजय कुमार राजेश कुमार सुमन कुमारी लक्ष्मी कुमारी सहित अन्य शिक्षक व कर्मा मौजूद रहे।

लंबे समय बाद कथारा ओपी पुलिस को मिली बड़ी सफलता

बेरमो/कथारा। सीसीएल कथारा क्षेत्र के बंद पड़े कैप्टिव पॉवर प्लांट (सीपीपी) से लोहा सामग्री चोरी करते दो आरोपी को पुलिस ने गिरफ्तार कर सलाखों के पीछे भेज दिया है। लंबे समय बाद कथारा ओपी को लंबे समय बाद मिली है। चूँकि आज तक सिर्फ चोरी का लोहा ही पकड़ा जाता था लोहा चोर नहीं। उक्त जानकारी देते हुए कथारा ओपी प्रभारी प्रिंस कुमार सिंह ने बताया कि गोमियां थाना (कथारा ओपी) कांड क्रमांक-6/24 के आरोपी पेटवार थाना के खेतकी निवासी मोहम्मद मुताज अंसारी के 24 वर्षीय पुत्र मोहम्मद शाहिद रजा तथा अनवर हुसैन के 35 वर्षीय पुत्र नूर हसन को सीपीपी से लोहा चोरी करते लगभग एक टन लोहा सहित रंगहाथ गिरफ्तार किया गया है। [ओपी प्रभारी श्री सिंह ने बताया कि गिरफ्तार आरोपियों के विरुद्ध भादवि की धारा-379,411,461/34 के तहत विधिवत गिरफ्तार कर तेनुघाट जेल भेज दिया गया है।

बीएंडके मे कोयलांचल के मजदूर नेता हरिशंकर सिंह को दी गई श्रद्धांजलि

बेरमो। बोकारो एवं करगली क्षेत्र के जीएम ऑफिस परिसर में जनता मजदूर संघ के तत्वाधान में दिवंगत कोयलांचल के मजदूर नेता हरिशंकर सिंह का श्रद्धांजलि सभा का आयोजन किया गया। शोक सभा कार्यक्रम की अध्यक्षता परिया अध्यक्ष राहुल कुमार ने किया। सर्वप्रथम स्व हरिशंकर सिंह के छायाचित्र पर सभी उपस्थित लोगों ने बारी बारी से पुष्प अर्पित कर श्रद्धांजलि दी और उनके जीवनी पर सभी लोगों ने बारी बारी से प्रकाश डाला एवं उनके जीवन काल में मजदूर हित के किये गए कार्यों की चर्चा की गई और दो मिनट का मौन रखकर उनकी आत्मा शांति हेतु भगवान से प्रार्थना की गई। श्रद्धांजलि सभा में बीएंडके क्षेत्रीय अध्यक्ष राहुल कुमार, जनेल सचिव ओम प्रकाश सिंह, शंकर नायक, विकास सिंह, खुर्शीद आलम, विनोद शर्मा, मनोज सिन्हा, निमेष तिवारी, विकेश कुमार, संजीव कुमार, सचिन सिंह, आशीष दा, संतोष सिंह आदि दर्जनों लोग से मुख्य रूप शामिल हुए।

जिला बनाने को लेकर धरना के 60 वें दिन तेनुघाट में सर्वदलीय बैठक सम्पन्न

बेरमो/तेनुघाट कोर्ट। बेरमो जिला बनाओ संघर्ष समिति का साठवां दिन धरना स्थल पर समिति के सभी सदस्य तथा विभिन्न राजनीतिक दलों से सम्पर्क करता सदस्यों के द्वारा आज बैठक की गई। बोकारो जिला परिषद अध्यक्ष सुनीता देवी के अध्यक्षता में संपन्न की गई। बैठक में सर्वसम्मति से यह निर्णय लिया गया की सरकार या सरकार के प्रतिनिधियों के द्वारा जिला बनाओ को लेकर यदि सार्थक पहल नहीं हो पता है तो आंदोलन को धारदार करने का निर्णय लिया गया। मौके पर अधिवक्ता संघ के महासचिव सह जिला बनाओ संघर्ष समिति के परेन सचिव वकील प्रसाद महतो, सोशलिस्ट पार्टी लोहिया के मुचल कांति देव, भाजपा जिला ओबीसी मोर्चा के अध्यक्ष चिन्मय साव, तेनुघाट मुखिया नीलम श्रीवास्तव, हजारी पंचायत मुखिया तारा मणि भोगता, स्वांग उतरी के मुखिया विनोद विश्वकर्मा, पंचस अजीत पांडेय, सी पी आई के गणेश महतो, सुरेश शर्मा, सुरेश प्रसाद यादव, मिथुन चंद्रवंशी, कुलदीप ज्ञानप्रति, मुन्ना श्रीवास्तव, शालीग्राम प्रसाद, राम बल्लभ महतो, अभिषेक मिश्रा, डी एन तिवारी, सुभाष कटरियार, अरुण कुमार प्रसाद, मुकेश कुमार, प्रताप कुमार, महेश ठाकुर, पंकज पाटक, कनक कुमार सिन्हा, रिया कुमारी, हंसयानी खातून, विकास कुमार, मो साहिव, नारायण प्रजापति, रजनीश शर्मा सहित अन्य लोग मौजूद थे। साथी आज साथ में दिन भी धरना स्थल पर जिला बनाओ संघर्ष समिति के संयोजक धरना स्थल पर संतोष नायक बैठे रहे।

लोकसभा आम निर्वाचन 2024 की तैयारी को लेकर डीसी ने की बैठक

खबर मन्त्र संवाददाता

गढ़वा। लोकसभा आम निर्वाचन 2024 की तैयारी को लेकर जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त शेखर जमुआर की अध्यक्षता में शनिवार को समाहरणालय के सभागार में बैठक की गई। बैठक में मतदान केन्द्र पर सुनिश्चित न्यूनतम सुविधा की उपलब्धता, भलनरेबल मतदान केन्द्र, क्रिटिकल, नॉन क्रिटिकल मतदान केन्द्र, भलनरेबलिति मैपिंग, रूट चार्ट, बूथ अवेयरनेस, व्हील चेयर की आवश्यकता एवं उपलब्धता समेत अन्य विषयों को लेकर संबंधित पदाधिकारी से जानकारी ली गई। बैठक में डीसी ने उत्पाद अधीक्षक



को आवश्यकतानुसार विभिन्न क्षेत्रों में छापामारी अभियान चलाने का निर्देश दिया। साथ ही जिले के सीमावर्ती क्षेत्रों में चेकनाका की जानकारी लेते हुए चेकनाका पर तैनात पुलिस के जवानों को सक्रिय रहकर हर गतिविधियों पर नजर रखने का निर्देश दिया। इस दौरान डीसी ने

झारखंड की जनता साजिशकारियों को समय पर देगी जवाब : योगेन्द्र महतो

खबर मन्त्र संवाददाता

बोकारो/कसमार। झारखंड मुक्ति मोर्चा के केंद्रीय सचिव व प्रवक्ता सह गोमिया के पूर्व विधायक योगेन्द्र प्रसाद महतो ने राज्य में उपजे सियासी गतिविधियों को लेकर केंद्र की मोदी सरकार पर हमला बोला है। उन्होंने कहा है कि केंद्र की मोदी सरकार देश को तानाशाही तौर पर चलाने को आतुर है। बिहार के बाद झारखंड में भी विपरीत परिस्थिति को जानबूझकर पैदा किया गया है। एक युवा आदिवासी



मुख्यमंत्री जो दिन रात झारखंड की साढ़े तीन करोड़ जनता की आकांक्षाओं को पूरा करने और राज्य के चहुंमुखी विकास के लिए

काम कर रहा था उन्हें अपनी महत्वाकांक्षा के लिए केंद्र सरकार के इशारे पर अपदस्थ करने का धिनीता कार्य किया जाता है। यह लोकतंत्र और संविधान के लिए घातक कदम है। उन्होंने कहा कि गरीबों असाहायों मजदूरों किसानों युवाओं और महिलाओं के उत्थान के लिए पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत बाबू कृतसंकल्पित थे। झारखंड की साढ़े तीन करोड़ जनता इस पूरे खेल को समझ रही है और इसका करारा जवाब साजिशकारियों को समय पर मिलेगा।

कदाचार मुक्त वातावरण में संपन्न कराएं मैट्रिक व इंटर परीक्षा : उपायुक्त

खबर मन्त्र संवाददाता

बोकारो। न्याय सदन सभागार में उपायुक्त कुलदीप चौधरी ने आगामी 06 फरवरी से शुरू होने वाले जैक की मैट्रिक इंटर परीक्षा की तैयारियों को लेकर शिक्षा पदाधिकारी सभी परीक्षा केंद्र अधीक्षकों बीडीओ/सीओ सह पेट्रोलिंग मजिस्ट्रेट/स्टैटिक मजिस्ट्रेट थाना प्रभारियों आदि के साथ बैठक की। बैठक में पुलिस अधीक्षक प्रियदर्शी आलोक डीडीसी कीर्ति श्री जी.अपर नगर आयुक्त सौरव कुमार भुवानिया एसडीओ चास ओएम प्रकाश गुप्ता एसडीओ अरुण शैलेश कुमार जिला शिक्षा अधीक्षक नूर आलम खान आदि उपस्थित थे। जिले में मैट्रिक के 23961 परीक्षार्थी



कुल 63 केंद्रों व इंटर के 21595 परीक्षार्थी 44 केंद्रों पर परीक्षा देंगे। प्रश्न पत्रों एवं उत्तर पुस्तिकाओं को रखने हेतु संबंधित प्रखंड के राष्ट्रीयकृत बैंक एवं कोषागार को चिन्हित किया गया है। डीसी श्री चौधरी ने कहा कि परीक्षा केंद्रों में मूलभूत सुविधाएं बिजली, पर्याप्त रोशनी, शौचालय, पेयजल आदि की व्यवस्था हो। परीक्षा केंद्रों में परीक्षा का संचालन सीसीटीवी की

झारखंड और हिमाचल प्रकृतिक का वरदान : सुरेश चंदेल

बेरमो। हिमाचल प्रदेश हमीरपुर लोकसभा के तीनवार के पूर्व संसद सदस्य सह हिमाचल प्रदेश के पूर्व भाजपा अध्यक्ष सुरेश चंदेल एशिया के सबसे बड़े मिट्टी के डैम झारखंड के टेनुघाट डैम घुमाने आये इस अवसर पर श्री चंदेल ने कहा कि झारखंड और हिमाचल दोनों राज्य प्रकृतिक का वरदान हैं और दोनों राज्य के निवासी अत्यंत ही सरल एवं मेहनती होते हैं, श्री चंदेल ने कहा कि सरकारों को यहां पर्यटन स्थल पर विशेष ध्यान देने कि जरूरत है डैम सहित आसपास बहुत ही रमनीक स्थल हैं पर्यटन विभाग के लिए बहुत संभावना है इससे रोजगार सृजन भी होगा आसपास गांवों के लोगों को रोजगार बढेगा मैं स्वयं संबंधित विभाग के अधिकारियों से चर्चा करूंगा यहां बीटीपीएस सीटीपीएस आइएल जैसे संस्थान हैं बोकारो स्टील प्लांट सहित सीसीएल कम्पनी का संस्था हैं जिससे हिन्दुस्तान के सभी राज्यों के लोग यहां किसी ना किसी रूप में सेवा दे रहे हैं जिससे सभी प्रदेशों के परिवार आते है ऐसा में टेनुघाट डैम को संपूर्ण विकास करने से पर्यटकों का हूजूम रहेगा,मौके पर विस्थापित नेता कैलाश ठाकुर मौजूद थे।



रक्तवीर के संस्थापक विनय के जन्मदिन पर लगा रक्तदान शिविर

बोकारो। रक्तदान के क्षेत्र में अग्रणी बोकारो रक्तवीर के संस्थापक सचिव विनय कुमार ने अपने जन्मदिन पर थैलेसिमिया पीड़ित बच्चों के लिए सदर अस्पताल ब्लड सेंटर में रक्तदान शिविर का आयोजन किया। शिविर में संस्था के सदस्यों ने बढ़चढ़ कर इस रक्तदान शिविर को सफल बनाया। मौके पर विनय कुमार ने कहा कि अपने जन्मदिन पर रक्तदान कर अनजान लोगों की खुशियों में शामिल हो जाऊंगा। संस्था के अध्यक्ष संजय शर्मा ने कहा कि बोकारो में अब लोग अपने बच्चे के जन्मदिन विवाह की वर्षगांठ जैसे खुशियों के दिन में रक्तदान करने लगे हैं। मौके पर संस्था के राजा सिंह प्रशांत कुमार चंदन हामिद भोला सहित कई अन्य सदस्य एवं सदर अस्पताल की डॉ मैथली ठाकुर धनंजय संजय खुशी अखिलेश सहित अन्य का योगदान सराहनीय रहा।

कोयला चोरों से अधिकारी त्रस्त : नायक

बेरमो/जारंगडीह। इन दिनों सीसीएल कथारा क्षेत्र के जारंगडीह परियोजना में कोयला चोरों की गिरफ्त में है अधिकारियों के लाख कोशिश के बाद भी यहाँ कोयला चोरी रुकने का नाम नहीं ले रही है और तो और कोयला चोरों को यहाँ के अधिकारियों का कोई खोफ तक नहीं है उरते चोर अधिकारियों को धमकाने से भी बाज नहीं आते हैं। मिली जानकारी के अनुसार जारंगडीह कांटा, रेलवे साईडिंग आदि क्षेत्रों में रात की बात तो दूर दिनदहाड़े सैकड़ों की तादाद में कोयला चोर बड़े पैमाने पर कोयला चोरी कर साईडिंग तथा मोटरसाईडिंग में बोड़ों के माध्यम से यानी बोरो में भरकर बेखौफ ले जाते देखे जा सकते हैं और तो और



साईडिंग में तथा कांटा घरों के समीप खड़ी टिपिन ट्रकों, डंपरों से सुरक्षा गार्ड के मौजूदगी में कोयला चोर कोयला उतार लेते हैं। इस शनिवार को जारंगडीह के कोलियरी के बालगोविंद नायक ने बताया कि वे कोयला चोरों के द्वारा किए जा रहे कारस्तानियों से परेशान है। उन्होंने कहा स्थानीय पुलिस प्रशासन द्वारा इस मामले में कई बार अग्रह के बाव भी किसी तरह का सहयोग नहीं किए जाने के कारण कोयला चोरों का

मनोबल बढ़ा है। उन्होंने कहा कोयला चोर उन्हें कई बार धमका चुके हैं। वही नहीं बोते शुरूवार को उनके द्वारा कोयला चोरों को भगाये जाने के क्रम में चोरो द्वारा उन पर पथर बाजी की गयी, जिससे वे बाल बाल बच गए। उन्होंने कहा कि कोयला चोर का आतंक इस कदर हावी है कि यहां कार्यरत अधिकारी व कर्मचारी काम करने से कतराने लगे हैं। ऐसे में यह कोलियरी बंदी के कगार पर खड़ी है। नायक ने बोकारो के पुलिस कप्तान प्रियदर्शी आलोक से अपील की है कि इस मामले को गंभीरता को देखते हुए यथाशीघ्र कारगर कदम उठाएँ और कोयला चोरों के विरुद्ध सख्त कार्रवाई करें।

पत्रकारों ने नए प्राचार्य को किया सम्मानित

खबर मन्त्र संवाददाता

बेरमो/कथारा/जारंगडीह। बेरमो स्थित कृष्ण वल्लभ महाविद्यालय परिसर में शनिवार को सम्मान समारोह का आयोजन किया गया समारोह में उपस्थित कॉलेज कर्मियों तथा क्षेत्र के दर्जनों पत्रकारों ने प्राचार्य को सम्मानित किया। यहां केक भी कांटे गए व उपस्थित जनों से इस सम्मान का वितरण भी किया गया। प्राचार्य कक्ष में आयोजित समारोह के अवसर पर नये प्राचार्य लक्ष्मी नारायण राय ने कहा कि इस कॉलेज की मान, सम्मान, प्रतिष्ठा बनाए रखना आवश्यक है। कहा कि उसमें आप तमाम मिडिया कर्मियों से सहयोग की



अपेक्षा रखते हैं जबकि प्रोफेसर गोपाल प्रजापति ने कहा कि बेहतर सेवा देना और बच्चों के भविष्य को उच्च कोटि का बनाए रखना आवश्यक है इसके लिए कॉलेज परिवार शतत प्रयत्नशील है।मौके पर उपस्थित पत्रकार एकता मंच के साहिव

अंसारी ने कहा कि मिडिया का उद्देश्य किसी को बदनाम करना नहीं बल्कि सत्य उजागर करना है। कहा कि उनकी अपेक्षा होगी कि पूर्व प्राचार्य के कार्यकाल में विकास कार्यों को जो मिली थी वह वर्तमान में भी बनी रहे। कॉलेज विकास गति कि ओर हमेशा

अग्रसर रहे। यहां पत्रकारों तथा कॉलेज कर्मियों ने प्राचार्य श्री राय को बुके तथा केक खिलाकर सम्मानित करते हुए साधुवाद दिया। सम्मान समारोह में शामिल मिडिया कर्मियों में एस पी सचिन्चर के साथ पूजा अर्चना करायी। बाबा मंदिर प्रभारी, अनिल वर्णवाल, अविनाश कुमार उर्फ राजा, मुकेश कुमार, मो इश्रतियाक आदि दर्जनों मिडिया कर्मी मौजूद थे। जबकि कॉलेज की ओर से इस सम्मान समारोह में कॉलेज के प्रो गोपाल प्रजापति, नितिन चेतन तिरगा, मथुरा केरकेट्टा, नीला पूर्णिमा तिरां, मनोहर कुमारी, आर पी पी सिंह, कर्मा रविंद्र प्रसाद, साजेश गुप्ता, जगदीश भारती, अनिल वर्णवाल, अविनाश कुमार उर्फ राजा, मुकेश कुमार, मो इश्रतियाक आदि दर्जनों मिडिया कर्मी मौजूद थे। जबकि कॉलेज की ओर से इस सम्मान समारोह में कॉलेज के प्रो गोपाल प्रजापति, नितिन चेतन तिरगा, मथुरा केरकेट्टा, नीला पूर्णिमा तिरां, मनोहर कुमारी, आर पी पी सिंह, कर्मा रविंद्र प्रसाद, साजेश गुप्ता, जगदीश भारती, अनिल वर्णवाल, अविनाश कुमार उर्फ राजा, मुकेश कुमार, मो इश्रतियाक आदि दर्जनों मिडिया कर्मी मौजूद थे।



नजर में

पीएम नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में भारत बनेगा विकसित राष्ट्र : सांसद पीएन सिंह

बोकारो। धनवाद लोकसभा क्षेत्र के सांसद पशुपति सिंह ने स्थानीय सर्किट हाउस में आयोजित एक प्रेस कॉन्फ्रेंस में अंतरिम बजट पर अपनी प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए इसे विकासोन्मुख एवं विकसित भारत की एक कड़ी बताया। उन्होंने कहा कि श्री मोदी के कार्यकाल खंड में लगभग डेढ़ करोड़ युवाओं को प्रशिक्षित किया गया, 300 नए आईटीआई खुले, 390 नए विश्वविद्यालय स्थापित हुए, धनवाद में स्थित आइएएसएम को आईआईटी का दर्जा दिया गया और लगभग हर राज्य में समुचित चिकित्सा सुविधा हेतु एम्स की स्थापना हुई। नरेंद्र मोदी जी की सरकार 2047 तक विकसित भारत के लक्ष्य को ध्यान में रखते हुए राष्ट्रीय विकास एवं समाज के चार प्रमुख स्तंभों युवा, नारी, गरीब एवं किसानों के समुचित प्रति हेतु कृत संकल्पित है। विभिन्न आंकड़ों के माध्यम से उन्होंने बताया कि युवाओं के रोजगार हेतु पीएम मुद्रा योजना अंतर्गत 43 करोड़ रुपए का ऋण मंजूर किया गया। नारी को नारायणी मानकर महिलाओं के सशक्तिकरण का कार्य जारी है तो गरीब को गणेश मानकर उनको प्राथमिकता देने का कार्य किया जा रहा है। मौके पर बोकारो विधायक बिरंजी नारायण, नवनि्युक्त जिलाध्यक्ष जयदेव रॉय पूर्व जिलाध्यक्ष रोहित लाल सिंह भैया आरएन ओझा वीरभद्र सिंह विद्यासागर सिंह एके वर्मा अनिल सिंह इंद्र कुमार झा दिलीप श्रीवास्तव विशाल सिंह आदि उपस्थित थे।



भाजपा ने किया सम्मान समारोह का आयोजन

गढ़वा। भाजपा जिला कार्यालय गढ़वा में शनिवार को सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की शुरुआत पंडित दीनदयाल उपाध्याय एवं श्यामा प्रसाद मुखर्जी के चित्रों पर पुष्पांजलि अर्पित कर एवं वंदे मातरम गीत के साथ की गई। कार्यक्रम में नवनि्युक्त जिलाध्यक्ष ठाकुर प्रसाद महतो, प्रदेश उपाध्यक्ष जवाहर पासवान, जिला प्रभारी विपीन बिहारी सिंह एवं ओमप्रकाश केशरी को सम्मानित किया गया। इस दौरान निवर्तमान जिलाध्यक्ष ओमप्रकाश केशरी ने नवनि्युक्त जिलाध्यक्ष ठाकुर प्रसाद महतो को अपना कार्यभार सौंपा। मौके पर प्रदेश उपाध्यक्ष ने कहा कि भाजपा कार्यकर्ताओं की पार्टी है। छोटा से छोटा कार्यकर्ता भी संघर्ष के दम पर भाजपा में ऊंचे लक्ष्य को प्राप्त करता है। भाजपा कार्यकर्ता संघर्ष के उपज है। विश्रामपुर विधानसभा क्षेत्र के विधायक रामचंद्र चंद्रवंशी ने कहा कि भाजपा में हर तीन वर्ष के बाद दायित्व बदलता है। परिवर्तन एक स्वाभाविक प्रक्रिया है। पूर्व विधायक सरयेन्द्र नाथ तिवारी ने कहा कि भाजपा कार्यकर्ता पार्टी के रीढ़ होते हैं। पार्टी संगठन का काम करने वाले कार्यकर्ता हमेशा आगे बढ़ते हैं।

पेज 1 का शेड

एलके आडवाणी को...

घोषणा के बाद राष्ट्रपति, उपराष्ट्रपति, पीएम समेत तमाम नेताओं ने श्री आडवाणी को बधाई दी। शीघ्र ही उन्हें भारत रत्न से सम्मानित किया जायेगा। **भावुक आडवाणी बोले, जीवन मेरा नहीं देश का है :** भारत रत्न मिलने की खबर सुन कर श्री आडवाणी भावुक हो गये। वे भावुक अवस्था में मीडिया के सामने आये। पूर्व डिप्टी पीएम ने इस क्षण में दिवंगत दीनदयाल उपाध्याय और पूर्व पीएम अटल बिहारी वाजपेयी को याद कर कहा कि उन्हें उनके साथ काम करने का सौभाग्य प्राप्त हुआ। उनकी बेटी ने मिठाई खिलाकर अपने पिता को बधाई दी। आयु के कारण उनकी बेटी प्रतिभा आडवाणी ने पत्रकारों से बातचीत की। उन्होंने कहा कि उनका पूरा परिवार बेहद खुश है। आज उन्हें सबसे ज्यादा अपनी मां (कमला आडवाणी) की याद आ रही है। सम्मान के बारे में सुनक वे बहुत खुश हुए। इस वयोवृद्ध नेता ने वक्तव्य जारी कर कहा कि 14 वर्ष की आयु में संघ का कार्यकर्ता बनने के बाद से उन्होंने देश सेवा और उन्हें दिये कार्य को समर्पण को पारितोषिक माना है। वे इद न मम से प्रेरित होकर यह मानते रहे हैं कि यह जीवन अपना नहीं बल्कि देश का है। आडवाणी ने उन सभी को याद किया है जिनके साथ उन्हें कार्य करने का अवसर प्राप्त हुआ। साथ ही कामना की है कि देश तरक्की की नित नयी ऊंचाईयें छूए। **उन्से बहुत कुछ सीखा, यह मेरा सौभाग्य :** मोदी- पीएम मोदी ने एएस पर इस सूचना को साक्षात् करते हुए भाजपा नेता आडवाणी के साथ अपने दो पुराने फोटो अपलोड किये हैं। साथ ही कहा, आडवाणी जी को भारत रत्न से सम्मानित किया जाना मुझे लिए बहुत भावुक क्षण है। मैं इसे हमेशा अपना सौभाग्य मानूंगा कि मुझे उनके साथ बातचीत करने और उनसे सीखने के अनर्गलत अवसर मिले। भारत के विकास में उनका योगदान अविस्मरणीय है। उनका जीवन जमीनी स्तर पर काम करने से शुरू होकर उप पीएम के रूप में देश की सेवा करने तक का है। उनके संसदीय हस्तक्षेप हमेशा अनुकरणीय और समृद्ध अर्थेष्टि से भरे रहे हैं। सार्वजनिक जीवन में आडवाणी जी की दशकों लंबी सेवा को पारदर्शिता और अखंडता के प्रति अटूट प्रतिबद्धता के रूप में चिह्नित किया गया है। उनकी राजनीतिक नैतिकता ने अनुकरणीय मानक स्थापित किया है। मोदी ने कहा, आडवाणी ने राष्ट्रीय एकता और सांस्कृतिक पुनरुत्थान के आगे बढ़ाने की दिशा में अद्वितीय प्रयास किये हैं। **कराची से दिल्ली तक का सफर :** 96 वर्षीय भाजपा का दिग्गज नेता आडवाणी का जन्म 1927 में पाकिस्तान के कराची में हुआ। साल 1942 में ही वो राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ में शामिल हुए और आजादी के संघर्ष में अपना योगदान दिया। 1947 में देश के आजाद होने और भारत-पाकिस्तान के बंटवारे के बाद वो परिवार के साथ सिंध से दिल्ली आ गये। यहां पहले जनसंघ से जुड़े और फिर आषाढकाल के बाद भाजपा के संस्थापक सदस्य बने। 1988 में वो पहली बार भारत के गृह मंत्री बने। जून 2002 से मई 2004 तक अटल बिहार वाजपेयी की सरकार के दौरान वो देश के उप प्रधानमंत्री रहे।

सरकार बनी तो...

राहुल गांधी ने केंद्र सरकार पर जमकर निशाना साधा और कहा कि आज देश में युवाओं, किसानों, आदिवासियों, दलितों के साथ अन्याय हो रहा है। कांग्रेस नेता ने कहा कि पीएम नरेंद्र मोदी ने किसानों के विरुद्ध काला कानून लाया, पर भारी विरोध के कारण उन्हें पीछे हटना पड़ा। मोदी सरकार ने अडानी का लाखों करोड़ों का ऋण माफ कर दिया पर किसानों का नहीं किया। आज पूरे देश में भाजपा आरएसएस सभी नफरत फैलाने का काम कर रहे हैं। वहाँ हम और हमारे कांग्रेसी कार्यकर्ताओं को वहाँ पर मोहब्बत की दुकान खोलनी है। इसी इस यात्रा का संकल्प है। उनकी यात्रा में कांग्रेस विधायक प्रदीप यादव, कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर, पूर्व सांसद फुरकान अंसारी सहित कई नेता और काफी संख्या में कार्यकर्ता शामिल थे। **बाबा बैद्यनाथ की पूजा-अर्चना :** पाकुड़ और दुमका होते हुए शनिवार को कांग्रेस सांसद राहुल कर्मियों ने प्राचार्य श्री राय को बुके तथा केक खिलाकर सम्मानित करते हुए साधुवाद दिया। सम्मान समारोह में शामिल मिडिया कर्मियों में एस पी सचिन्चर के साथ पूजा अर्चना करायी। बाबा मंदिर प्रभारी, अनिल वर्णवाल, अविनाश कुमार उर्फ राजा, मुकेश कुमार, मो इश्रतियाक आदि दर्जनों मिडिया कर्मी मौजूद थे। जबकि कॉलेज की ओर से इस सम्मान समारोह में कॉलेज के प्रो गोपाल प्रजापति, नितिन चेतन तिरगा, मथुरा केरकेट्टा, नीला पूर्णिमा तिरां, मनोहर कुमारी, आर पी पी सिंह, कर्मा रविंद्र प्रसाद, साजेश गुप्ता, जगदीश भारती, अनिल वर्णवाल, अविनाश कुमार उर्फ राजा, मुकेश कुमार, मो इश्रतियाक आदि दर्जनों मिडिया कर्मी मौजूद थे।



सीबीआइ ने कोलकाता और 24 उत्तरी परगना में 8 स्थानों पर तलाशी ली
नयी दिल्ली। जाली अधिवास प्रमाणपत्र रैकेट मामले में केन्द्रीय जांच ब्यूरो (सीबीआइ) ने शनिवार को कोलकाता और 24 उत्तरी परगना जिले में आठ स्थानों पर तलाशी ली। सीबीआइ की यह कार्रवाई जाली अधिवास प्रमाण पत्र जारी करने वाले सक्रिय गिरोह के खिलाफ है। जाली अधिवास प्रमाण पत्रों का उपयोग सेना व अर्द्धसैनिक बलों में भर्ती के लिए किया जा रहा था।

21 लाख श्रमिकों के बकाये का भुगतान करेगी सरकार : ममता

कोलकाता। कोलकाता के रेड रोड पर बंगाल के प्रति केंद्र सरकार के कथित उपेक्षापूर्ण रवैये के खिलाफ दो दिनों से घरे पर बैठी राज्य की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने शनिवार को बड़ा ऐलान किया। मुख्यमंत्री ने कहा कि उनकी सरकार बंगाल के मजदूरों को 100 दिनों के काम के बकाये का भुगतान करेगी। 21 फरवरी को 21 लाख वंचित लोगों के खाते में पैसे आयेंगे। ममता बनर्जी ने कहा कि जिन 21 लाख श्रमिकों का पैसा केंद्र सरकार ने नहीं दिया है, उनका पैसा 21 फरवरी को उनके बैंक खाते में चला जायेगा। राज्य सरकार यह धनराशि भेजेगी। मुख्यमंत्री ने कहा कि तीन साल से केंद्र ने मजदूरों को 100 दिनों का पैसा नहीं दिया है। बंगाल सरकार उस बकाये का भुगतान करेगी।

छत्तीसगढ़ के नारायणपुर में गुठभेड़ दो नक्सली डेर

नारायणपुर/रायपुर। छत्तीसगढ़ के नारायणपुर जिले में पुलिस और नक्सलियों के बीच मुठभेड़ में सुरक्षा बलों ने दो नक्सलियों को डेर कर दिया। घटनास्थल से दो नक्सलियों के शव और 12 बोर का बंदूक बरामद किया गया है। हालांकि, अभी तक मारे गये नक्सलियों की पहचान नहीं हुई है। यह जानकारी नारायणपुर एसपी ने दी है। ज्ञात हो कि मुख्यमंत्री विष्णु देव साय शनिवार को नारायणपुर दौरे पर थे। बस्तर आइजी सुंदरराज ने बताया कि यह मुठभेड़ शुक्रवार देर शाम हुई है।

दो माओवादियों के खिलाफ आरोप पत्र दाखिल

पटना। राष्ट्रीय जांच एजेंसी (एनआइए) ने प्रतिबंधित नक्सली संगठन सीपीआइ (माओवादी) द्वारा बिहार के मगध क्षेत्र में हिंसक नक्सलवाद को पुनर्जीवित करने से संबंधित मामले में दो आरोपितों के खिलाफ आरोप पत्र दायर किया है। यह आरोप पत्र शुक्रवार को बिहार में पटना स्थित एनआइए की विशेष अदालत के समक्ष दायर किया गया। इस आरोप पत्र में बिहार के कैमूर जिले के रोहित राय उर्फ प्रकाश उर्फ मनोज उर्फ पृथ्वी उर्फ नेताजी और राज्य के औरंगाबाद जिले के प्रमोद यादव उर्फ प्रमोद कुमार का नाम शामिल है।

मोदी ने किया बोकारो-धामरा पाइपलाइन के 'धामरा-अंगुल खंड' का उद्घाटन

प्रधानमंत्री ने ओडिशा को दी 70 हजार करोड़ की परियोजनाओं की सौगात

एजेंसी

संबलपुर/नयी दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शनिवार को ओडिशा के संबलपुर में एक सार्वजनिक कार्यक्रम के दौरान करीब 70,000 करोड़ रुपये की कई बुनियादी ढांचागत परियोजनाओं का उद्घाटन एवं शिलान्यास किया। प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि विकसित भारत के लक्ष्य को हासिल करने के लिए राज्यों का विकास जरूरी है और उनकी सरकार इस दिशा में लगातार प्रयास कर रही है। इस अवसर पर राज्यपाल रघुवर दास और मुख्यमंत्री नवीन पटनायक पर प्रधानमंत्री के साथ मंच पर उपस्थित थे।

उन्होंने इस अवसर पर लगभग 28,980 करोड़ रुपये लागत की कई विद्युत परियोजनाओं का लोकार्पण और आधारशिला रखीं। इनमें सुंदरगढ़ जिले में एनटीपीसी दरलीपाली सुपर थर्मल पावर स्टेशन की 800-800 मेगावाट क्षमता की दो यूनिट और



एनएसपीसीएल राउरकेला पीपी-दो विस्तार परियोजना की 250 मेगावाट की एक यूनिट शामिल हैं। वह अंगुल जिले में एनटीपीसी तालचर थर्मल पावर प्रोजेक्ट, स्टेज-तीन की 660-600 मेगावाट क्षमता की दो इकाइयों की आधारशिला भी रखी।

इस कार्यक्रम में पीएम मोदी ने 'जगदीशपुर-हृदयशा और बोकारो-धामरा पाइपलाइन परियोजना (जेएचबीडीपीएल)' के 'धामरा-अंगुल पाइपलाइन खंड' (412 किलोमीटर लंबी) का उद्घाटन

किया। 'प्रधानमंत्री ऊर्जा गंगा' के अंतर्गत 2450 करोड़ रुपये से अधिक की लागत से निर्मित यह परियोजना ओडिशा को राष्ट्रीय गैस ग्रिड से जोड़ने वाली है। इसके अलावा, 27000 करोड़ रुपये से अधिक लागत की नेवेली लिग्नाइट कॉर्पोरेशन (एनएलसी) तालाबीरा थर्मल पावर परियोजना की आधारशिला भी रखी।

प्रधानमंत्री ने मुंबई-नागपुर-झारसुगुड़ा पाइपलाइन के 'नागपुर झारसुगुड़ा प्राकृतिक गैस पाइपलाइन खंड' (692 किमी)

21वीं सदी की चुनौतियों से 20वीं सदी के दृष्टिकोण से नहीं लड़ा जा सकता, पुनर्विचार की जरूरत : मोदी

नयी दिल्ली (हि.स.)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने आह्वान किया है कि 21वीं सदी की चुनौतियों से 20वीं सदी के दृष्टिकोण से नहीं लड़ा जा सकता। इस पर पुनर्विचार, पुनर्कल्पना और सुधार की जरूरत है। उन्होंने अपना नजरिया शनिवार को यहां राष्ट्रमंडल कानूनी शिक्षा संघ (सीएलएफ) - राष्ट्रमंडल अर्टोनी और सोलिसिटर जनरल कॉन्फ्रेंस (सीएएसजीसी) - 2024 का उद्घाटन करते ब्यक्त किया। प्रधानमंत्री मोदी ने इस दिशा में भारत के किये गये प्रयासों का उल्लेख भी किया। उन्होंने देशों के बीच न्यायिक विकास में सहयोग पर जोर देते हुए कहा कि कभी-कभी एक देश में न्याय सुनिश्चित करने के लिए दूसरे देशों के साथ काम करने की आवश्यकता होती है। जब हम सहयोग करते हैं, तो हम एक-दूसरे के सिस्टम को बेहतर ढंग से समझ सकते हैं। अधिक समझ अधिक तालमेल लाती है। उन्होंने अफ्रीकी संघ के साथ भारत के विशेष संबंध का भी जिक्र किया।

की आधारशिला भी रखी। यह परियोजना 2660 करोड़ रुपये से अधिक की लागत से विकसित की जा रही है, जिससे ओडिशा, महाराष्ट्र और छत्तीसगढ़ जैसे राज्यों में प्राकृतिक गैस की उपलब्धता में काफी सुधार होगा।

इस मौके पर प्रधानमंत्री ने कहा कि केंद्र हर क्षेत्र में ओडिशा का समर्थन कर रहा है। आज जिन विकास कार्यों का उद्घाटन और आधारशिला रखी गयी है, वे ओडिशा की प्रगति को महत्वपूर्ण बढ़ावा देंगे। ये परियोजनाएं

ओडिशा में सुविधाओं के साथ-साथ यहां के नौजवानों के लिए हजारों नये रोजगार के अवसर लाने वाली हैं। श्री मोदी ने कहा, विकसित भारत के लक्ष्य को हम तभी हासिल कर सकते हैं, जब भारत का हर राज्य विकसित बने। उन्होंने कहा कि इसीलिए बीते वर्षों में उनकी सरकार ने ओडिशा की हर क्ले में अधिक से अधिक मदद की है। हमने ओडिशा को शिक्षा का, कौशल विकास का एक महत्वपूर्ण केंद्र बनाने के लिए निरंतर प्रयास किये हैं।

पीयूष गोयल ने कहा, पीएलआइ योजना एक शुरुआती समर्थन



नयी दिल्ली (हि.स.)। केंद्रीय वाणिज्य एवं उद्योग मंत्री पीयूष गोयल ने शनिवार को कहा कि उद्योग को उत्पादन से जुड़े प्रोत्साहन (पीएलआइ) योजना को प्रारंभिक समर्थन के रूप में देखा जा चाहिए, क्योंकि आने वाले समय में उन्हें आगे बढ़ने के लिए प्रतिस्पर्धा का सामना करना होगा। केंद्रीय वाणिज्य एवं उद्योग मंत्री ने नयी दिल्ली के भारत मंडप में उत्पाद-लिंकड प्रोत्साहन लाभार्थियों के साथ बातचीत के दौरान यह बात कही। गोयल ने बातचीत के दौरान देश में बेहतर सुविधा और विनिर्माण विकास के लिए विभिन्न औद्योगिक क्षेत्रों की रचनात्मक आलोचना का स्वागत किया। इस दौरान उन्होंने पीएलआइ लाभार्थी कंपनियों को प्रोत्साहन देने वाली कंपनियों से योजना के बेहतर क्रियान्वयन के लिए रचनात्मक आलोचना और प्रतिक्रिया साझा करने को कहा। वाणिज्य मंत्री ने स्पष्ट किया कि

पीएलआइ योजना लाभार्थियों को सरकारी सेवाओं पर निर्भर बनाने के लिए नहीं है, बल्कि इसका उपयोग विनिर्माण क्षेत्र को बढ़ावा देने, आगे की लंबी यात्रा के लिए प्रारंभिक समर्थन के रूप में किया जा सकता है। उन्होंने जोर देकर कहा कि आखिरकार प्रतिस्पर्धा कायम रहेगी। गोयल ने उनसे आग्रह किया कि वे अपने कारोबार को बढ़ाने के मामले में और अधिक बाहर की ओर देखें, न कि केवल घरेलू बाजार की जरूरतों को पूरा करें। वाणिज्य मंत्री ने कहा कि वैश्विक खिलाड़ी बनने के लिए भारत में व्यवसायों को मान्यता मिलना महत्वपूर्ण है। इसके लिए उनके पास अपनी मात्रा का पैमाना है, जो उन्हें लागत प्रभावी बनाने में भी मदद करेगा। गोयल ने अपनी बातचीत के दौरान कहा कि उनका मानना है कि बैठक में उपस्थित प्रत्येक पीएलआइ लाभार्थियों में सफलता की कहानी बनने की क्षमता है।

मल्लिकार्जुन खड़गे ने कहा छलावा है मोदी की गारंटी

एजेंसी

नयी दिल्ली। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी की गारंटी छलावा है। उनके लिए गांव, गरीब, नौजवान और किसान प्राथमिकता नहीं हैं। खड़गे ने शनिवार को दिल्ली में 'न्याय संकल्प सम्मेलन' को संबोधित करते हुए कहा कि 20 करोड़ लोगों को रोजगार देने का वादा करके लोगों को बेरोजगार करना ही मोदी की गारंटी बन चुका है। उन्होंने कार्यकर्ताओं का आह्वान किया कि वे न्याय के लिए लड़ाई में राहुल गांधी का साथ दें। इसके साथ ही, उन्होंने कहा कि जैसे कुत्ता खरीदते वक्त देखा जाता है कि सही से भौंकता है या नहीं, वैसे ही भौंकने



वाले कार्यकर्ताओं को बूथ का काम सौंपना चाहिए। वहीं, इस मामले में भाजपा आइटी सेल के प्रभारी अमित मालवीय ने मल्लिकार्जुन खड़गे के बयान को शर्मनाक बताया। उन्होंने अपने सोशल मीडिया हैंडल एक्स पर कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष का वीडियो साझा करते हुए लिखा, जिस पार्टी का अध्यक्ष अपने संगठन की सबसे मजबूत और महत्वपूर्ण कड़ी बूथ एजेंट को 'कुत्ता' बनाकर उसका टेस्ट लेना चाहता है, तो उस पार्टी की दुर्गति होनी तय है।

कराची में चुनाव प्रचार में हिंसा, किशोर की मौत

कराची। पाकिस्तान की आर्थिक राजधानी कराची के न्यू कराची सेक्टर 11-जे में शुक्रवार की रात चुनाव प्रचार के दौरान पाकिस्तान पीपुल्स पार्टी (पीपीपी) और मुत्ताहिदा कौमी मूवमेंट-पाकिस्तान (एमक्यूएम-पी) कार्यकर्ताओं के बीच हुई झड़प में एक 12 वर्षीय लड़के की मौत हो गयी। इस झड़प में दो अन्य व्यक्ति घायल हो गये। घायलों को अस्पताल पहुंचाया गया। जिओ न्यूज की रिपोर्ट के अनुसार, एक सप्ताह के भीतर कराची की दो प्रमुख पार्टियों के बीच यह दूसरी घातक झड़प है। पाकिस्तान में आठ फरवरी को आम चुनाव होना है। पुलिस ने कहा कि मुतक की पहचान अब्दुल रहमान के रूप में हुई है। गोलियों और डंडों से घायल लोगों में 40 वर्षीय अशरफ और 16 वर्षीय शुमैल शामिल हैं।

पहला सर्वेक्षण पोट 'संध्याक' नौसेना के बेड़े में शामिल

बढ़ेगी भारत की समुद्री ताकत



नयी दिल्ली (हि.स.)। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह और नौसेना प्रमुख एडमिरल आर हरि कुमार की मौजूदगी में शनिवार को सर्वेक्षण पोट 'संध्याक' औपचारिक तौर पर नौसेना के बेड़े में शामिल कर लिया गया। नौसेना के बेड़े में इसे शामिल किया जाना हिंद महासागर क्षेत्र में भारत की समुद्री ताकत बढ़ाने की दिशा में महत्वपूर्ण कदम है। इसका उपयोग हाइड्रोग्राफि सर्वेक्षण में किया जायेगा, जैसे चीनी नौसेना भारत और अन्य के निकट महासागर में करती है।

रक्षा मंत्रालय ने गार्डन रीच शिपबिल्डर्स एंड इंजीनियर्स लिमिटेड (जीआरएसड) के साथ 30 अक्टूबर, 2018 को 2435 करोड़ रुपये की कुल लागत से चार सर्वेक्षण पोटों (लार्ज) का निर्माण करने के लिए अनुबंध पर हस्ताक्षर

किये थे। इन पोटों को इंडियन रजिस्टर ऑफ शिपिंग क्लॉसिफिकेशन सोसायटी के नियमों के अनुसार डिजाइन और निर्मित किया गया है। इस पोट की प्राथमिक भूमिका बंदरगाह तक पहुंचने वाले मार्गों का सम्पूर्ण तटीय और डीप-वॉटर हाइड्रोग्राफिक

सर्वेक्षण करना और नौवहन मार्गों का निर्धारण करना होगी। इसके परिचालन क्षेत्र में इंडो-ए, एक्सटेंडेड कॉन्टिनेंटल शेल्फ तक की समुद्री सीमाएं शामिल हैं। ये पोट रक्षा और नागरिक अनुप्रयोगों के लिए समुद्र विज्ञान और भूभौतिकीय डेटा भी एकत्र करेंगे।

अमेजन के 50 मिलियन शेयर अगले साल बेचेगे जेफ बेजोस

नयी दिल्ली। दुनिया की प्रमुख ई-कॉमर्स कंपनी अमेजन के संस्थापक जेफ बेजोस अगले 12 महीनों में कंपनी के 50 मिलियन (5 करोड़) शेयरों को बेचने की योजना बना रहे हैं। एक रिपोर्ट के मुताबिक 171.8 डॉलर प्रति शेयर की मौजूदा कीमत पर अमेजन के इन शेयरों की कुल वैल्यू 8.6 अरब डॉलर है। अमेरिकी प्रतिभूति और विनिमय आयोग (एसइसी) के एक फाइलिंग में दी जानकारी के अनुसार अमेजन के अरबपति संस्थापक के पास अधिकतम 50 मिलियन शेयर बेचने की योजना थी। एसइसी फाइलिंग के मुताबिक जेफ बेजोस अमेजन स्टॉक के करीब एक अरब शेयरों के मालिक हैं।



प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के गुवाहाटी आगमन का स्वागत और जश्न मनाते हुए हजारों लोग शनिवार की शाम खानापाजा के पशु विक्टोरा मल्लिविद्यालय के खेल मैदान में 1,00,000 दीये जलाने के लिए इकट्ठा हुए। मुख्यमंत्री डॉ हिमंत बिस्व सरमा ने सोनार मीडिया एक्स पर एक पोस्ट शेयर करते हुए गुवाहाटी आगमन पर प्रधानमंत्री का स्वागत किया। उन्होंने कहा है कि यह आनंदमय उत्सव शानदार दृश्यों के साथ प्रधानमंत्री मोदी के असम आगमन की भावना को दर्शाता है।

लालकृष्ण आडवाणी को भारत रत्न दिये जाने पर अमित शाह ने जतायी खुशी

नयी दिल्ली (हि.स.)। केंद्रीय गृह एवं सहकारिता मंत्री अमित शाह ने भाजपा के वरिष्ठ नेता लालकृष्ण आडवाणी को भारत रत्न दिए जाने पर खुशी जतायी है। शाह ने शनिवार को एक्स पर लिखा, 'हमारे वरिष्ठ नेता और देश के पूर्व उप-प्रधानमंत्री आदरणीय लालकृष्ण आडवाणी को भारत रत्न दिए जाने की घोषणा से अत्यंत प्रसन्नता है। आडवाणी आजीवन निःस्वार्थ भाव से देश और देशवासियों की सेवा में समर्पित रहे हैं।' शाह ने कहा कि देश के उप-प्रधानमंत्री जैसे विभिन्न संवैधानिक दायित्वों पर रहते हुए उन्होंने अपने दृढ़ नेतृत्व से देश की सुरक्षा, एकता और अखंडता के लिए अभूतपूर्व कार्य किए। आडवाणी को भारतीय राजनीति में प्रामाणिकता के मानक तय करने वाले राजनेता के रूप में जाना जाता है। अपने लंबे सार्वजनिक जीवन में उन्होंने देश,



भारत रत्न देने का निर्णय एक सुखद अनुभव : जेपी नड्डा
नयी दिल्ली। लालकृष्ण आडवाणी को भारत रत्न देने के केंद्र सरकार के निर्णय पर भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने स्वागत करते हुए इसे सुखद अनुभव बताया है। भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा ने लालकृष्ण आडवाणी को बधाई देते हुए इस निर्णय को एक सुखद अनुभव और सुख की अनुभूति प्रदान करने वाला बताया।

संस्कृति और जनता से जुड़े मुद्दों के लिए अथक संघर्ष किया।

आडवाणी को भारत रत्न दिये जाने के फैसले का खड़गे ने किया स्वागत

नयी दिल्ली। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के वरिष्ठ नेता लालकृष्ण आडवाणी को भारत रत्न दिये जाने के फैसले का कांग्रेस ने स्वागत किया है। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने शनिवार को मीडिया से बातचीत के दौरान कहा कि वह सरकार के इस फैसले का वह स्वागत करते हैं, लेकिन उन्हें यह सम्मान बहुत देरी से दिया गया है। इसके पहले, कांग्रेस नेता सदीप दीक्षित ने भी एक बयान में कहा कि भाजपा को लालकृष्ण आडवाणी की याद बहुत देर में आयी है। कांग्रेस नेता प्रमोद तिवारी ने कहा कि आडवाणी को भारत रत्न से सम्मानित करना स्वागत योग्य है। साथ के राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव ने भाजपा पर आरोप लगाते हुए कहा कि आजकल भारत रत्न अपने वोट को बांधने के लिए दिये जाते हैं।

बिहार में मंत्रियों के विभागों का हुआ बंटवारा सीएम के पास गृह और सामान्य प्रशासन

पटना (हि.स.)। बिहार में भाजपा-जदयू की सरकार बनने के छह दिन बाद शनिवार को मंत्रियों के विभागों का बंटवारा कर दिया गया। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने एक बार फिर गृह और सामान्य प्रशासन जैसे महत्वपूर्ण विभाग अपने पास रखे हैं। दोनों उप मुख्यमंत्रियों को नौ-नौ विभागों का जिम्मा दिया गया है। नीतीश कुमार के पास सामान्य प्रशासन, गृह, मंत्रिमंडल सचिवालय, निगरानी, निर्वाचन तथा ऐसे सभी विभाग जो किसी को भी आवंटित नहीं किये गये हैं, वह उनके पास रहेंगे। उप मुख्यमंत्री सम्राट चौधरी के पास कुल नौ विभागों का जिम्मा है। इसमें वित्त, वाणिज्य कर, नगर विकास एवं आवास, स्वास्थ्य, खेल, पंचायती राज, उद्योग, पशु एवं मत्स्य संसाधन तथा विधि विभाग हैं। दूसरे उप मुख्यमंत्री



विजय कुमार सिन्हा के पास भी नौ विभाग हैं। इनमें कृषि, पथ निर्माण, राजस्व एवं भूमि सुधार, ग्रना उद्योग, खान एवं भूतत्व, श्रम संसाधन, कला संस्कृति एवं युवा, लघु जल संसाधन मंत्रालय तथा लोक स्वास्थ्य अभिवर्धन हैं। जदयू के विजय कुमार चौधरी के पास कुल छह विभाग हैं। इनमें जल संसाधन, संसदीय कार्य, भवन निर्माण, परिहहन, शिक्षा, सूचना

एवं जनसंपर्क हैं। विजेंद्र प्रसाद यादव के पास पांच विभाग हैं, जिसमें ऊर्जा योजना एवं विकास, मद्य निषेध उत्पाद एवं निबंधन तथा ग्रामीण कार्य और अल्पसंख्यक कल्याण शामिल हैं। भाजपा के डॉ प्रेम कुमार के पास सहकारिता, पिछड़ा वर्ग एवं अति पिछड़ा वर्ग कल्याण, आपदा प्रबंधन, पर्यावरण एवं जलवायु परिवर्तन तथा पर्यटन यानी कुल पांच विभाग हैं। जदयू के श्रवण कुमार के पास ग्रामीण विकास, समाज कल्याण, खाद्य एवं उपभोक्ता संरक्षण विभाग हैं। हम के संतोष कुमार सुमन को सूचना प्रौद्योगिकी, अनुसूचित जाति एवं अनुसूचित जनजाति कल्याण विभाग की जिम्मेदारी दी गयी है। निर्दलीय सुभित कुमार सिंह को एक बार फिर से विज्ञान प्रौद्योगिकी एवं तकनीकी शिक्षा विभाग का जिम्मा दिया गया है।

वर्मा प्रेस प्रा० लि० राँची

Verma's Today

शृंखला की निम्न पुस्तकों सर्वत्र उपलब्ध हैं—

Class - X	Class - IX
Hindi ₹ 140	Hindi ₹ 140
English ₹ 140	English ₹ 140
Mathematics ₹ 140	Mathematics ₹ 140
Science ₹ 140	Science ₹ 140
Social Science ₹ 140	Social Science ₹ 140
Sanskrit ₹ 120	Sanskrit ₹ 120
Hindi - B ₹ 140	Hindi - B ₹ 140
Hindi Vyakaran - I ₹ 120	Hindi Vyakaran - I ₹ 120
English Grammar - II ₹ 120	English Grammar - II ₹ 120
Sanskrit Vyakaran - II ₹ 100	Sanskrit Vyakaran - II ₹ 100
Hindi Practical ₹ 55	Hindi Practical ₹ 55
English Practical ₹ 55	English Practical ₹ 55
Maths Practical ₹ 65	Maths Practical ₹ 65
Science Practical ₹ 65	Science Practical ₹ 65
S. Science Practical ₹ 65	S. Science Practical ₹ 65
Sanskrit Practical ₹ 55	Sanskrit Practical ₹ 55
Maths Practical (Combined) ₹ 75	Maths Practical (Combined) ₹ 75
Science Practical (Combined) ₹ 90	Science Practical (Combined) ₹ 90

English Medium	English Medium
Mathematics ₹ 200	Mathematics ₹ 180
Science ₹ 200	Science ₹ 180
Social Science ₹ 200	Social Science ₹ 180
Maths Practical ₹ 80	Maths Practical ₹ 80
S. Science Practical ₹ 80	S. Science Practical ₹ 80

मिलते जुलते नाम वाली नकली पुस्तकों से सावधान।

कैंसर से लड़ें इनसे बचें



कैंसर दिवस 04 फरवरी

कैंसर एक ऐसी खतरनाक बीमारी है, जोकि हर साल लाखों लोगों की जान ले लेती है। गलत खान-पान और धूमपान के कारण कैंसर की समस्या तेजी से बढ़ रही है। यह एक लाइलाज बीमारी है। हालांकि शुरुआती लक्षण पहचानकर इसका इलाज किया जा सकता है लेकिन क्या आप जानते हैं कि आपकी रोजाना खाई जाने वाली चीजें ही इस बीमारी का कारण बनती हैं। बहुत से लोगों को लगता है कि सिर्फ शराब, सिगरेट या इसके घुए और तम्बाकू के कारण ही कैंसर होता है। मगर एक शोध के मुताबिक, जिन चीजों का सेवन आप रोज करते हैं, उनमें से कुछ चीजों से कैंसर का खतरा बढ़ता है। आज हम आपको ऐसी ही कुछ चीजों के बारे में बताने जा रहे हैं, जिन्हें खाने से कैंसर का खतरा बना रहता है।

1. माइक्रोवेव पॉपकॉर्न

आजकल लोग टीवी या फिल्म देखते समय पॉपकॉर्न को बड़े मजे से खाते हैं लेकिन क्या आप जानते हैं यह भी कैंसर का कारण बनता है। दरअसल, जब माइक्रोवेव में ऐसे पैकेट को गरम किया जाता है तो ये कई तरह के कैमिकल्स छोड़ता है, माइक्रोवेव में पैकेट गर्म करने से जब यह कई तरह के कैमिकल छोड़ता है तो पैकेट में मौजूद ऑयल या मक्खन पॉपकॉर्न में मिलकर फेफड़ों को सीधा नुकसान पहुंचाता है। इससे आपको फेफड़ों का कैंसर हो सकता है।

2. डिब्बा बंद खाना

भागदौड़ भरी जिंदगी के बीच लोग आजकल लोग ताजे फल और सब्जियों के बजाए डिब्बा बंद खाने का सहारा ले रहे हैं लेकिन यह सेहत

के लिए हानिकारक होते हैं। इस तरह के फूड्स में बिसफेनोल ए नामक कैमिकल पाया जाता है, जोकि कैंसर का कारण बनता है।

3. रिफाइंड चीनी

कुछ लोग ब्राउन शुगर को सेहत के लिए अच्छा मानते हैं लेकिन यह स्वास्थ्य के लिए हानिकारक है। कैंसर का सबसे बड़ा कारण रिफाइंड चीनी और हाई-फ्रुटोज कॉर्न सीरप होता है। ब्राउन शुगर में कलर और फ्लेवर मिलाए जाने के कारण यह ज्यादा खतरनाक हो जाती है। रिफाइंड चीनी से शरीर के अंदर कैंसर सेल्स बढ़ते हैं और आप इस बीमारी का शिकार हो जाते हैं।

4. कार्बोनेटिड ड्रिंक

आजकल लोग ज्यादातर कार्बोनेटिड ड्रिंक पीते हैं, खासकर गिर्मियों में लेकिन आपको बता दें कि यह भी सेहत के लिए हानिकारक है।

दरअसल, बोटल में भरी ऐसी ड्रिंक में कार्बोहाइड्रेट होता है। साथ ही इसमें मौजूद हाई-फ्रुटोज कॉर्न सीरप, तरह-तरह के कैमिकल्स और कलर्स भी होते हैं, जोकि कैंसर सेल्स को बढ़ावा देते हैं।

5. वेजिटेबल ऑयल

वेजिटेबल ऑयल में भी कई तरह के कैमिकल्स होते हैं, जोकि सेहत को नुकसान पहुंचाते हैं। वेजिटेबल ऑयल को लंबे समय तक चलाने के लिए हाइड्रोजन और अन्य रासायनिक प्रतिक्रिया द्वारा बनाया जाता है। इसे ट्रांस वसा भी कहते हैं, जो हृदय रोग, इम्यून सिस्टम और कैंसर को बढ़ावा देते हैं।

6. डाइट फूड्स

वजन कंट्रोल करने या कम करने के चक्र में आजकल ज्यादातर लोग डाइट फूड्स का सेवन करते हैं। मगर जरूरत से ज्यादा इनका

सेवन भी कैंसर सेल्स को बढ़ाता है, जिससे आप कैंसर जैसी बीमारी का शिकार हो जाते हैं।

7. फ्राइड फूड

खाने से ज्यादा आजकल लोग फ्राइड फूड खाते हैं। छोटी-छोटी भूख लगने पर भी आजकल ज्यादातर लोग फ्राइड फूड खाना ही पसंद करते हैं। मगर इनमें मौजूद कई कैमिकल्स कैंसर का कारण बनते हैं।

8. आलू चिप्स

आलू चिप्स खाना तो हर किसी को पसंद होता है लेकिन इनमें सबसे ज्यादा फैट और कैलोरी पाई जाती है। आलू के चिप्स और फ्रेंच फ्राई में अधिक मात्रा में एक्रिलामाइड नामक तत्व पाया जाता है जोकि सिगरेट में मौजूद होता है। ऐसे में इनका कम से कम सेवन करें।

युवा अब गठिया जैसे बुढ़ापे के रोग से परेशान



नजरअंदाज करने की बजाए अपनी सेहत का ठीक से ख्याल रखें।

2. नींद न आना

आजकल बिजी शेड्यूल के कारण लोगों को ठीक से नींद नहीं आती लेकिन दिनभर की थकान के बावजूद भी नींद न आने को इग्नोर न करें। इसका असर न सिर्फ आपकी सेहत पर दिखता है बल्कि इससे चेहरे पर भी कई प्रॉब्लम होने लग जाती है। बूढ़े लोगों को तो ये बीमारी हो जाती है लेकिन जवानी में ये होना सही नहीं है।

3. आंखें कमजोर होना

आंखें कमजोर होना आजकल आम समस्या बनती जा रही है लेकिन आपको बता दें कि ज्यादातर लोगों को यह समस्या बुढ़ापे में ही होती है। अगर जवानी में भी ऐसा रहा है तो सतर्क हो जाइए। दिनभर टीवी, मोबाइल, कम्प्यूटर और लैपटॉप के सामने बैठे रहने के कारण यह समस्या होती है। अब आप काम तो नहीं रोक सकते हैं लेकिन हैल्दी डाइट और एक्सरसाइज तो कर सकते हैं।

4. थकावट महसूस होना

दिनभर भागदौड़ करने के बाद थकावट होना

तो आम है लेकिन जवानी में इतनी ज्यादा थकावट सेहत के लिए अच्छी नहीं। आजकल लोग जरा-सा काम करने के बाद ही थक जाते हैं, जोकि इस बात की ओर इशारा करता है कि आप अपनी सेहत पर ध्यान नहीं दे रहे।

5. चेहरे पर झुर्रियां पड़ना

खान-पान और एक्सरसाइज न करने के कारण आजकल लड़कियों को यह समस्या जवानी में हो जाती है। इसे छुपाने के लिए आप मेकअप करते हैं लेकिन इसकी बजाए आपको हैल्दी चीजों, योग और एक्सरसाइज का सहारा लेना चाहिए।

6. बाल सफेद होना

अगर कम उम्र में ही आपके बाल सफेद हो रहे हैं तो संभल जाएं। बुढ़ापे में ऐसा होना आम है। मगर जवानी में ऐसा होने का मतलब है कि आप अपने बालों केयर नहीं करते। इसलिए अपने बालों को ठीक से केयर करें और अच्छे शैंपू का इस्तेमाल करें।

7. त्वचा में ढीलापन

बुढ़ापे की तरफ बढ़ते हुए त्वचा भी ढीली होने लगती है। हाथ, चेहरे, गले की त्वचा लटकने लगती है। अगर कम उम्र में ही ये सब हो रहा है तो आप जल्दी बूढ़े दिखने लगेंगे। इससे बचने के लिए सूरज की किरणों से खुद को बचाएं, सेहतमंद खाना खाएं और अच्छे प्रॉडक्ट्स का इस्तेमाल करें।

बढ़ती उम्र का असर चेहरे के साथ-साथ सेहत पर भी दिखने लगता है। बढ़ती उम्र के साथ लोगों को कई बीमारियां घेर लेती हैं लेकिन आजकल खराब लाइफस्टाइल और खान-पान के कारण लोग जवानी में ही बुढ़ापे की इन बीमारियों का शिकार हो रहे हैं। आपकी दिनचर्या, खान-पान, रहन-सहन और कुछ चीजों का इस्तेमाल आपको जवानी में ही बुढ़ापे की बीमारियों का शिकार बना देता है। आज हम आपको शरीर में दिखने वाले कुछ ऐसे

छोटे-छोटे संकेतों के बारे में बताने जा रहे हैं, जोकि ये बताते हैं कि जवानी में ही आप बूढ़े हो रहे हैं।

1. गठिया की समस्या

गठिया रोज बुढ़ापे में होने वाली समस्या है लेकिन आजकल सेहत का ध्यान न रखने से लोगों को यह समस्या जवानी में ही हो रही है। 30-35 साल की उम्र में गठिया दर्द होना जवानी में बुढ़ापे आने का संकेत है। इस बात को

छोटे-छोटे संकेतों के बारे में बताने जा रहे हैं, जोकि ये बताते हैं कि जवानी में ही आप बूढ़े हो रहे हैं।

पसीना हो या जुएं इनसे बचाए फिटकरी



1. पसीने से छुटकारा

गर्मियों के मौसम में कुछ लोगों को जरूरत से ज्यादा पसीना आता है। पसीना आने से कपड़ों से बदबू भी आने लगती है। पसीने और बदबू को कम करने के लिए रोजाना नहाने के पानी में फिटकरी मिलाकर नहाएं। ऐसा करने से कुछ ही दिनों में पसीने

से आने वाली बदबू दूर हो जाएगी।

2. चोट का खून रोकने में सहायक

चोट लगने पर शरीर पर लगी चोट से खून बह रहा हो तो फिटकरी का पाउडर चोट पर छिड़कने से ब्लॉडिंग बन्द हो जाता है।

3. जुएं से राहत

जुओं से राहत पाने के लिए लोग माफिकट से कैमिकल युक्त प्रॉडक्ट्स का इस्तेमाल करते हैं। कई बार इनसे रिएक्शन भी हो जाता है। ऐसे में जुओं से छुटकारा पाने और सिर की गंदगी को दूर भगाने के लिए फिटकरी का इस्तेमाल करें। इसके एंटी-

ज्यादातर घरों में फटकरी का इस्तेमाल किया जाता है। इसमें पाए जाने वाले एंटी-बैक्टीरियल गुण स्किन प्रॉब्लम्स को दूर करने में सहायक है। फिटकरी के 2 रंग होते हैं, लाल और सफेद। आमतौर पर सफेद फटकरी का ही उपयोग होता है। यह पानी को साफ करने और खून को रोकने में मददगार है। इसके अलावा भी फटकरी के कई फायदे होते हैं, जिनके बारे में अधिकतर लोग नहीं जानते हैं। आज हम आपको बताएंगे फिटकरी के कुछ ऐसे लाभ, जिन्हें जानकर आप हैरान रह जाएंगे।

बैक्टीरियल गुण के चलते जुएं मर जाते हैं और सिर की दूसरी गंदगी भी धुल जाती है।

4. डेड सेल्स खत्म

डेड सेल्स स्किन को कारली करती हैं। इसके साथ ही चेहरे पर ब्लैकहेड्स होने लगती हैं। चेहरी की खूबमूरती को वापिस पाने के 1 चम्मच फिटकरी पाउडर में 1 चम्मच ऑलिव ऑयल मिलाकर अपने चेहरे और बाँधी पर लगाकर रगड़ें। कुछ ही दिनों में फर्क दिखाई देने लगा।

5. लंबे और मजबूत बाल

बालों को लंबा और मजबूत बनाने के लिए फिटकरी फाउंड को कंडीशनर में मिलाकर बालों में लगाएं। इसके बाद इसे पानी से धो लें। हफ्ते में 1 बार ऐसा करने से बाल लंबे और मजबूत होने लगेंगे।

6. यूरिन इफैक्शन

यूरिन इफैक्शन हो जाने पर भी फिटकरी का इस्तेमाल किया जा सकता है। रोजाना फिटकरी के पानी से प्राइवेट पार्ट की सफाई करें, इससे इफैक्शन दूर होगा।



योग भारतीय संस्कृति का भाग है। योग अभ्यास भारत की एक ऐसी प्राचीन पद्धति है, जोकि शारीरिक और मानसिक स्वास्थ्य को बढ़ा देती है। नियमित रूप और सही तरीके से योग करने पर स्वस्थ तन और सुंदर मन मिलता है। फिट और स्वस्थ रहने के लिए आजकल हेल्थ-वलब्स, स्कूल्स और हॉस्पिटल्स में भी योग करवाया जाने लगा है लेकिन योग करने से पहले आपको उसके नियमों का पता होना भी बहुत जरूरी है। योग करते समय सावधानियां इस्तेमाल न करने से आपको इसका फायदा होने की बजाए नुकसान भी हो सकता है। कुछ ऐसे नियमों के बारे में बताने जा रहे हैं, जिससे आप योग का पूरा फायदा ले सकते हैं। योग गुरु स्वामी मुक्तरथ, सत्यानंद योग मिशन

योग मन और शरीर का संतुलन



योग से जुड़े जरूरी नियम

1. योगासन से पहले शरीर को करें तैयार

जिस तरह एक्सरसाइज से पहले वार्मअप करना जरूरी होता है, उसी तरह योग करने से पहले वार्मअप करना बहुत जरूरी होता है। इसलिए योगासन करने से पहले शरीर को वार्मअप करने के लिए हल्का-फुल्का व्यायाम जरूर करें। इससे आपका शरीर खुलेला तथा लचीला हो जाएगा। आप चाहें तो इसके लिए सूक्ष्म आसन भी कर सकते हैं।

2. भोजन करने के तुरंत बाद न करें योग

सुबह हो या शाम, कभी भी भोजन के तुरंत बाद योग नहीं करना चाहिए। योग हमेशा खाने के करीब 3 घंटे बाद करें। इसके अलावा सुबह आप खाली पेट भी योग कर सकते हैं। केवल वज्रासन ही ऐसा योग है, जिसे भोजन के बाद किया जा सकता है।

3. कठिन आसन से न करें शुरुआत

योगासन की शुरुआत करते समय हल्के आसन का चयन करें। चाहे आपको कितनी भी प्रैक्टिस क्यों न हो लेकिन योग की शुरुआत किसी कठिन आसन से नहीं करनी चाहिए। बिना शरीर को तैयार किए आप कठिन योग करने लगेंगे तो चोट लगने का डर रहता है।

4. योग करने का सही समय

योग सूरज उगने से पहले और सूर्य डूबने के बाद किसी भी समय किया जा सकता है लेकिन दिन के समय योग न करें। योगासन सुबह के समय करने से अधिक लाभ मिलता है। मगर फिर भी अगर आप किसी कारण से सुबह योग नहीं कर पाएँ तो शाम या रात को खाना खाने से आधा घंटा पहले भी कर सकते हैं। यह ध्यान रखें कि आपका पेट भरा न हो। इसलिए भोजन करने के 3-4 घंटे बाद और हल्का नाश्ता लेने के 1 घंटे बाद आप योगासन करें।

5. योग के दौरान ठंडा पानी न पीएं

योग करते समय बीच में ठंडा पानी पीना आपके लिए खतरनाक हो सकता है। योग के दौरान शारीरिक गतिविधि के बाद शरीर गर्म हो जाता है। ऐसे में ठंडा पानी पीने से सर्दी जुकाम, कफ और एलर्जी की शिकायत हो सकती है। इसलिए योग के समय और बाद में नार्मल पानी ही पीएं।

6. बीमारी में न करें योग

अगर आपको कोई भी गंभीर समस्या, जोड़ों, कमर, घुटनों में अधिक दर्द है तो योग करने के लिए डॉक्टर से सलाह लें। इसके अलावा योग करने के दौरान बाथरूम नहीं जाना चाहिए बल्कि

अपने शरीर का पानी पसीने के जरिए बाहर निकलना चाहिए।

7. गलत पोज न करें

इन्स्ट्रक्टर द्वारा बताए अनुसार ही योग करें। गलत आसन करने से कमर दर्द, घुटनों में तकलीफ या मसल्स में खिंचाव हो सकता है। इसके अलावा पीठ, घुटने या मसल्स की प्रॉब्लम हो तो योग करने से पहले ट्रेनर से सलाह जरूर ले।

8. योग के तुरंत बाद न नहाएं

योगासन करने के तुरंत बाद न नहाएं बल्कि कुछ समय बाद स्नान करें। क्योंकि किसी भी व्यायाम या अन्य शारीरिक गतिविधि के बाद शरीर गर्म हो जाता है और आप एकदम से नहाएंगे तो सर्दी-जुकाम, बदन दर्द जैसी तकलीफ हो सकती है। इसलिए योग करने के एक घंटे बाद ही नहाएं।

9. ध्यान केंद्रित करना

योगासन करते समय अपने मोबाइल फोन ऑफ कर दें। क्योंकि इसे करते समय आपका ध्यान उधर-उधर नहीं होना चाहिए। इसके अलावा हंसी मजाक का माहौल न बनाए रखें। इससे आपसे योग में कोई गलत स्टेप हो सकता है।

10. एक्सपर्ट से लें सलाह

अक्सर लोग योग करने के लिए टीवी या कोई किताब पढ़ते लगते हैं लेकिन योग हमेशा किसी एक्सपर्ट की सलाह से ही करना चाहिए। इसके अलावा अगर आप किसी बीमारी से छुटकारा पाने के लिए योग कर रहे हैं तो भी एक्सपर्ट से सलाह लेना न भूलें।

इन बातों का भी रखें ख्याल

1. योगासन खुली और ताजी हवा में करना सबसे अच्छा माना गया है। फिर भी अगर ऐसा करना संभव न हो तो, किसी भी खाली जगह पर आसन करें।

2. योग करते समय संवेदनशील अंग जैसे कमजोर घुटने, कमर, रीढ़ की हड्डी और गर्दन का खास ख्याल रखें। अगर आपको किसी भी तरह की प्रॉब्लम या दर्द हो तो धीरे-धीरे आसन की उस अवस्था से अपने आप को बाहर निकालें।

3. योग करते समय हमेशा ढीले और आरामदायक कपड़े ही पहनें। आप टी-शर्ट या ट्रैक पैट पहनकर भी योगासन कर सकते हैं।

4. याद रखें कि किसी भी योगासन को झटके से न करें और न ही योग की मुद्रा से झटके से निकलें। इसके अलावा योग उतना ही करें, जितना आप आसानी से कर पाएं। धीरे-धीरे अभ्यास बढ़ाने की कोशिश करने करें न एकदम से अधिक योग करें।

सर दर्द को गंभीरता से लें

बढ़ती गर्मी में अक्सर लोगों को सिर दर्द की परेशानी होने लगती है। अगर आपको लगातार सिरदर्द हो रहा है तो एक बार डॉक्टर की जांच जरूर करवाएं। यह माइग्रेन भी हो सकता है। माइग्रेन का दर्द साइलेंट फिलर की तरह अचानक से अटैक करता है, जिससे सिर के आधे हिस्से में असहनीय दर्द होने लगता है। वहीं, गर्मियों में यह दर्द और भी बढ़ जाता है। पुरुषों से ज्यादा महिलाओं माइग्रेन स पीड़ित है। ऐसे में इसके लक्षण को पहचानकर जल्द इलाज करवाना बहुत जरूरी है।

माइग्रेन के लक्षण

- नींद की कमी
- धुंधला दिखाई देना
- बार-बार यूरिन आना
- चॉकलेट खाने का मन
- शरीर का एक हिस्सा सुन्न महसूस होना
- भूख कम लगना

माइग्रेन के कारण

- हाई ब्लड प्रैशर
- तनाव
- भरपूर मात्रा में पानी न पीना
- मौसम में बदलाव
- गर्मी में घुमना
- एलर्जी

माइग्रेन में क्या न खाएं



डिब्बाबंद पदार्थों, रेड वाइन और जंक फूड का सेवन न करें
माइग्रेन में क्या खाएं
दूध, दही, पनीर, दालें, मांस और मछली को डाइट में शामिल करें
माइग्रेन के घरेलू उपाय
- दिन में दो बार गाय के घी की कुछ बूंदे नाक में डालें।
- गुग्गुले तेल से सिर की मालिश करें। इससे दर्द से राहत मिलेगी।
- नींबू के छिलकों का पेस्ट तैयार कर लें। बाद में इसे माथे पर लगाएं।
- दर्द होने पर तुरंत बर्फ या ठंडे पानी की पट्टी सिर पर रखें। इससे दर्द से आराम मिलेगा।
- तनाव मुक्त रहें।